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دولت جدید آمریکا اقدام 
عملی نداشته است

عوامل غیبی؛ مانع افزایش 
ظرفیت تولید نفت!

صفحه 7

 روز پر خبر سخنگوی قوه قضائیه با شرح پرونده‌های متنوع

از فیلترینگ اینستاگرام تا 2سال حبس برای جهانگیری

صفحه 8

 شهرداری اقتدار مقابله
 با سو استفاده از فضاهای 

عمومی شهری را ندارد
رئیس شورای اسلامی شهر تهران گفت: شهرداری و نیروی انتظامی اقتدار مقابله با اینکه 
فضاهای عمومی شهر تبدیل به فضای اختصاصی نشود را ندارند. محسن هاشمی در حاشیه 

جلسه شورای شهر و د...

 رییس جمهوری، کار اصلی شورای عالی انقلاب فرهنگی را حفظ و تقویت روحیه فرهنگی 
انقلاب عنوان کرد و گفت: شرط بقا و ادامه انقلاب، تقویت و حفظ فرهنگ است و این انقلاب 

وقتی ادامه خواهد یافت که همان روحیه فرهنگی و صلابت گذشته حفظ و تقویت شود.

باید با مطالعات بین رشته‌ای حاشیه‌نشینی را درمان کرد »این جناح« و »آن جناح« برای شورای نگهبان فرقی ندارد
 سخنگوی دولت با بیان اینکه پدیده حاشیه نشینی 
وارد فاز سوم شده است، گفت: باید یک مطالعه میان 
رشته‌ای شکل بگیرد تا این پدیده و سایر زشتی‌های 

شهر را درمان کند.
به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، علی ربیعی عصر سه 
شنبه در آیین اختتامیه پنجمین دوره جایزه جهانی 
خشت طلایی تهران گفت: آنچه من به عنوان یک 
شهروند از زندگی شهری می‌خواهم، دل خوش است.
وی با تاکید بر لزوم گسترش مهربانی در ساختار 
و نظام شهری گفت: برخی از ساختمان‌های شهر 
را نگاه می‌کنی انگار که می‌خواهند سر هم خراب 
شوند. ما باید شهر مهربان با آدم‌های مهربان داشته 
باشیم و باید فکر کنیم چطور می‌توانیم مردمی با دل 

باشیم. داشته  خوش 
دستیار ارتباطات اجتماعی رییس جمهوری با تقدیر 
از مدیریت پیروز حناچی در شهرداری تهران گفت: 
در این دوران، شهرداری تهران از مدیریت بتنی به 

مدیریت اجتماعی روی آورد.
وی به مشکلات تهران و دیگر کلان شهرها در 
حوزه تامین انرژی، ترافیک، آلودگی محیط زیستی و 
غیره اشاره کرد و گفت: باید فکر کرد اوقات فراغت 

مردم در شهر چطور می‌گذرد.
سخنگوی دولت، آپارتمان نشینی و حاشیه نشینی 
را مسأله امروز کلان‌شهرهایی مثل تهران عنوان 
کرد و گفت: نوع ارتباطات، تعامل‌ها و تکنولوژی‌ها 
هم می‌توانند برای ایجاد دل خوش در مردم به ما 

کنند.   کمک 
ربیعی جامعه کنونی را تحریم زده و شهرها را کرونا 
زده ارزیابی کرد و افزود: در این شرایط، شهرهای ما 

بیش از گذشته به آرامش نیاز دارند.
وی خواستار پژوهش در این موضوع شد که چطور 
آدم‌ها می‌توانند در کنار هم در شهر بهتر زندگی 
کنند و گفت: متاسفانه در پژوهش‌ها هم شاهد شهر 
بدون نظریه هستیم و ادبیات نظری را از همان ابتدا 

می‌گذاریم. کنار 
سخنگوی دولت افزود: باید جایزه خشت طلایی را 
یک الگو قرار داد و به وسیله آن به دنبال این باشیم 
که سختی‌ها و مسائل مردم را حل کنیم و به فکر 

اوقات فراغت مردم باشیم.
او تاکید کرد: امروز حاشیه نشینی حال خوش شهر را 
خراب کرده و این پدیده وارد فاز سوم شده است. باید 
یک مطالعه میان رشته‌ای شکل گیرد تا این پدیده و 
سایر زشتی‌های شهر را درمان کند. تکنولوژی های 
ارتباطی می‌تواند در این عرصه بسیار به ما کمک 

کند تا زندگی بهتری در شهر داشته باشیم.
ربیعی گفت: امروز شهر و زندگی بی پژوهش و 
بی‌نظریه کار را سخت می‌کند و متاسفانه در دانشگاه 

نیز به این حوزه توجه نمی شود
آیین »اختتامیه پنجمین دوره جایزه جهانی خشت 
طلایی تهران« با حضور علی ربیعی سخنگوی 

دولت، پیروز حناچی شهردار تهران، محسن هاشمی 
رییس شورای اسلامی شهر تهران، مهدی جمالی‌نژاد 
معاون عمران و توسعه امور شهری وح روستایی 
وزیر کشور، سعید خطیب زاده سخنگوی وزارت امور 
خارجه، سفرا و روسای دفاتر دیپلماتیک کشورهای 
خارجی، عصر سه شنبه در سالن همایشهای بین 

المللی برج میلاد برگزار شد.

در این مراسم، میمونا شریف مدیر اجرایی 
رییس سازمان  UN Habitat، محمد سعدیه 
گاماس  دلاوار  اکتاوی   ،UCLG_MEWA
دبیر متروپلیس در پیام های ویدیویی جداگانه از 
برگزاری پنجمین دوره جایزه جهانی خشت طلایی 
تهران تقدیر کردند. کلودیو پروویداس رییس دفتر 
UNDP در ایران نیز از دیگر سخنرانان این مراسم 

بود.
همچنین، برندگان پنجمین دوره جایزه جهانی خشت 
طلایی تهران در پایان این مراسم اعلام شدند و 

قرار گرفتند. تقدیر  مورد 
پنجین دوره جایزه جهانی خشت طلایی تهران، در 
تاریخ ۲۵ آذر ماه سال جاری توسط مرکز ارتباطات 
و امور بین الملل شهرداری تهران و همکاری 
گسترده نهادها و انجمن‌های بین‌المللی از جمله 
 ,Metropolis ,UN-Habitat, Walk۲۱

ISOCARP، به صورت آنلاین برگزار شد.
بر اساس این گزارش، ثبت نام این رقابت جهانی به 
عنوان بزرگترین رویداد بین المللی در حوزه مدیریت 
شهری کشور، از تاریخ ۲۷ مهرماه آغاز و تا ۱ آذر ماه 
ادامه داشت. این جایزه تاکنون فرصت مناسبی برای 
رقابت و معرفی پروژه های شهری سراسر کشور در 

سطح جهانی فراهم کرده است.  
تاکنون چهار دوره جایزه جهانی خشت طلایی 
تهران، از سال ۱۳۹۳شمسی )م۲۰۱۴( به ابتکار 
مرکز ارتباطات و امور بین الملل شهرداری تهران، 
هم زمان با بزرگداشت روز جهانی شهرها )۹ آبان / 
۳۱ اکتبر( در کلان شهر تهران  و در راستای هم 
افزایی مشارکت شهرها، جهت دستیابی به توسعه 
شهری و ترویج تجارب موفق جهانی پایه گذاری 

شده است.

سخنگوی شورای نگهبان گفت: وظیفه ما رعایت مُرّ قانون و رعایت 
بی‌طرفی است و نمی‌توانیم بگوییم این جناح و آن جناح ارجح‌تر است.

به گزارش ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی شورای نگهبان، آیین تکریم و معارفه 
سرپرست قدیم و رئیس جدید دفتر نظارت و بازرسی انتخابات استان امروز 
۷ بهمن‌ماه با حضور عباسعلی کدخدایی عضو حقوقدان و سخنگوی شورای 
نگهبان و همچنین مسئولان ارشد استان فارس همچون نماینده رهبر 
معظم انقلاب، استاندار و سرپرستان دفاتر ۱۵ گانه دفتر نظارت در سطح 

استان برگزار شد.
کدخدایی در این نشست ضمن قدردانی از حضور مسئولان ارشد استان 
فارس، یاد و خاطره شهدای انقلاب اسامی که برای پیروزی انقلاب 
اسلامی جان خود را فدا کردند و همچنین یاد سردار سرافراز اسلام، سردار 
دل‌ها، شهید سلیمانی و شهید فخری‌زاده و علمایی نظیر مرحوم آیت‌الله 
یزدی، آیت‌الله مؤمن، آیت‌الله شاهرودی و آیت‌الله مصباح یزدی که سهم 
بزرگی در پیروزی نهضت امام و بعد از انقلاب هم سهم بزرگی برای انجام 

وظایف دینی و تربیت شاگردان داشتند را گرامی داشت.
وی افزود: اگر بگوییم تمام این‌ها را از برکت وجود یک فرد الهی مانند امام 
خمینی )ره( داریم، اغراق نکرده‌ایم و در واقع این راهی بود که امام راحل 
برای همه ما ترسیم و چراغی روشن کردند که تبدیل به نهضت و انقلاب 
اسلامی شد و بعد از آن هم این نظام به لطف خدا و با پشتیبانی مردم، مرز 

چهل سالگی را پشت سر گذاشت.
سخنگوی شورای نگهبان نگاه امام را یک نگاه راهبردی توصیف کرد که 
با استفاده از آموزه‌های اسامی برای ملت ایران ترسیم کردند و سپس 
ادامه داد: امام راحل مصداق دقیق »مَنْ خَافَ مَقَامَ رَبهِِّ« و یک انسان خود 
ساخته‌ای بودند که همه وجودش برای خداوند بود و با خودسازی که انجام 
داده بودند، توانست مردم را هدایت کند و نهایتاً وظیفه دینی خویش را انجام 
دادند و به همین دلیل انقلاب اسلامی مردم ایران یک انقلاب دینی و الهی 

شد و با آنچه که در کشورهای دیگر اتفاق می‌افتد، متفاوت بود.
وی با بیان اینکه مردم امام خمینی)ره( را باور کردند و همراه ایشان بودند، 
گفت: قبل از انقلاب اسلامی گروه‌های مختلف مبارز داشتیم که آوازه آنها 
نه تنها در ایران بلکه در خارج از کشور هم پیچیده بود اما موفقیتی نداشتند. 
شاید برای امثال ما که جوانان آن دوران هم بودیم، خیلی انگیزه‌های خوبی 
هم وجود داشت و مبارزه مسلحانه برای جوانان بسیار جاذبه داشت اما امام 
خمینی هیچ‌گاه مبارزه مسلحانه‌ای را شروع نکردند و تمام تکیه‌شان بر 
مردم بود و در نهایت هم با حضور مردم و هدایت الهی امام)ره( و راهنمایی 

صحیح ایشان، انقلاب اسلامی پیروز شد.
 کدخدایی با تصریح اینکه امام راحل تعابیر زیادی برای انقلاب اسامی 
مطرح کردند، یکی از این تعابیر را استقلال برشمرد و گفت: با کلیدواژه 
استقلال، انقلاب اسامی راه خود را طی کرد تا به پیروزی رسید. البته 
استقلال از یک سو به مفهوم زیربار ظلم نرفتن، نفی استعمار، نفی استثمار، 

نفی ظلم رژیم طاغوت و از طرف دیگر خودکفایی در همه ابعادی که آثارش 
را تاکنون مشاهده می‌کنیم و بیشتر هم خواهیم دید.

عضو حقوقدان شورای نگهبان ادامه داد: امام معتقد بودند که نفی استعمار 
باید صورت گیرد ولی از آن طرف نیز باید خودکفایی در حوزه اقتصادی، 

فرهنگی، سیاسی و اجتماعی انجام شود تا بتوانیم راه خود را ادامه دهیم.
سخنگوی شورای نگهبان تصریح کرد: طبیعتاً امروز ممکن است گاهی 
اوقات انتقادهایی هم از سوی برخی از جوانان و کسانی که دوره قبل از 
انقلاب را ندیدند، باشد و ممکن است این انتقادات هم درست باشد و کم 
کاری من و امثال من موجب این انتقادات شده باشد، این مسئله اشکالی 
ندارد اما وقتی بخواهیم قبل و بعد از انقلاب را مقایسه کنیم، فاصله بسیار 

زیادی مشاهده خواهیم کرد.
وی با تأکید بر اینکه امام خودباوری را در میان ملت ایران ایجاد کرد و آن 
زنجیرهایی که به دست و پای مردم ما توسط رژیم طاغوت و کشورهای 
استعماری بسته شده بود، را باز کرد، گفت: دولت‌هایی که بعد از انقلاب 
اسامی بر روی کار آمدند، همگی در جهت تعالی و رشد کشور حرکت 
کردند و کم و بیش در این زمینه حرکت داشته‌اند اما اصلًا نمی‌توانیم 

وضعیت موجود را با قبل از انقلاب و زمان طاغوت مقایسه کنیم.
استاد حقوق دانشگاه تهران به شرایط اوایل پیروزی انقلاب اسلامی اشاره 
کرد و گفت: ۸ سال جنگ تحمیلی به مردم ایران تحمیل شد و همه 
کشورهای بزرگ و کوچک پشت صدام آمدند اما یک وجب از خاک ما به 
برکت خون شهدا و با تدابیر امام راحل کم نشد و بعد از امام هم با تدابیر 

رهبر معظم انقلاب این راه ادامه دارد.
 کدخدایی در ادامه به نقش محوری ایران در مبارزه با داعش اشاره کرد و 
افزود: جمهوری اسلامی ایران توانست با کمک به کشورهایی مانند سوریه 
و عراق که بیش از۷۰ درصد خاک آن‌ها در تصرف تروریست‌های داعش 

بود، این مناطق را آزاد کند.
سخنگوی شورای نگهبان تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران علی‌رغم 
همه فشارها و مسائلی که داشت، وظیفه خود می‌دانست که کشورهای 
حامی مقاومت را حمایت کند و بالاخره سردار شهید سلیمانی پایان داعش 
را اعام کرد آن هم با وجود تمام تحریم‌ها و مشکلات که البته این‌ها 

نعمت‌های کمی نیستند.
وی در عین حال با پذیرش اینکه مشکلاتی وجود دارد و باید سعی کرد این 
مشکلات را برطرف کنیم، گفت: اگر جایی فساد و ناکارآمدی وجود دارد، 
باید با آن برخورد کرد و هیچکس با این موارد موافق نیست. در رأس این 
نظام فردی مانند حضرت امام خمینی بوده است و امروز همان مسیر هم 

توسط رهبر معظم انقلاب ادامه می‌یابد.
 کدخدایی با تأکید دوباره بر مبارزه با فساد و مسئولان ناکارآمد گفت: 
باید عدالت، محور کارها باشد و این همان فرمایشات رهبر معظم انقلاب 
اسلامی است که هم در سخنرانی رسمی و هم در قالب سیاست‌ها اعلام 
فرموده‌اند و باید در قالب قانون اجرا شوند و این مسیری است که باید ادامه 

پیدا کند.
عضو حقوقدان شورای نگهبان در بخش دیگری از سخنان خود به بحث 
انتخابات اشاره کرد و آن را یکی از دستاوردهای بزرگ جمهوری اسلامی 
برشمرد و گفت: قبل از انقلاب، به هیچ عنوان انتخابات نداشتیم اما بعد از 

انقلاب و در نظام جمهوری اسلامی مردم محور شدند.
وی با تأکید بر اینکه انتخابات در این نظام یک امر فرمایشی نبوده و نیست 
و از روز اولی که مردم به نظام جمهوری اسلامی رأی دادند، تاکنون همین 
مردم پای صندوق‌ها بوده‌اند، گفت: تاکنون دشمن هر کاری کرده که مردم 
را از این نظام جدا کند، موفق نشده البته نباید به این مسئله اکتفا کنیم و 
باید همچنان این مسیر را ادامه دهیم تا حضور مردم را همواره حفظ کنیم.

چَک افسری نماینده 
سبزوار و شرایط برکناری از 

نمایندگی
امید سلیمی بنی*

این روزها که خبر چک افسری نماینده سبزوار 
دهان به دهان و گوشی به گوشی می‌چرخد، عده 
ای در فضای مجازی مسئله برکناری یا عزل علی 
اصغر عنابستانی از سمت نمایندگی مجلس را مطرح 

می کنند. آیا اساسا این خواسته قابل تحقق است؟
اول باید توجه داشت که حوزه بررسی موضوع عزل 
یک فرد از سمت نمایندگی پارلمانی، بحث حقوقی 
است و نه سیاسی، یعنی باید ساز و کار مسئله را از 
دیدگاه حقوقی مشاهده کرد نه از دیدگاه سیاسی. 
عده ای از حقوقدانان از جمله آقای سیدمحمد 
هاشمی و آقای قاضی شریعت پناهی معتقدند 
امکان عزل نماینده مجلس اساسا وجود ندارد ولی 
باید توجه داشت زمانی این حقوقدانان بزرگ عنوان 
کرده اند امکان عزل نماینده مجلس به هیچ عنوان 
وجود ندارد که قانون نظارت بر رفتار نمایندگان 
مجلس مصوب ۱۳۹۱ به تصویب نرسیده بود. هر 
چند باید گفت در قانون مزبور، حکم واضحی درباره 
مجازات نماینده از طریق برکناری او وجود ندارد. در 
مرحله اول تصویب قانون مزبور در مجلس، تصویب 
شد که لغو اعتبارنامه نماینده که منجر به برکناری 
او می شود، با تصویب اکثریت مطلق مجلس مقدور 

باشد که شورای نگهبان با این ماده مخالفت کرد.
هر چند در ماده ۹۰ قانون آیین نامه داخلی مجلس، 
مسئله از دست دادن سمت نمایندگی مورد بحث 
قرار گرفته که منظور از آن عدم حضور در جلسات 
مجلس، ناتوانی جسمی و روانی از انجام وظایف 
نمایندگی یا بیماری است که به مسئله برکناری از 

طریق توهین به سرباز پلیس راهور ارتباطی ندارد.
ثانیا توجه شود برخی از حقوقدانان از جمله آقای 
محمد مومن معتقدند نه تنها یک نماینده بلکه 
طبق شرایطی کل نمایندگان مجلس را می توان 
عزل و حتی مجلس را منحل سازد. برخی دیگر 
از حقوقدانان از جمله آقای علی بهادری جهرمی، 
معتقدند در راستای رسیدن به هدف قانون اساسی 
که طبق مقدمه، »حکومت صالحان« در جمهوری 
اسامی است، شورای نگهبان می تواند با ساز و 
کار بررسی صلاحیت حتی در دوره پس از انتخابات 
و تایید اعتبارنامه نمایندگان، »صلاحیت« نماینده 
را بررسی و در صورتی که او را فاقد صلاحیت از 
ابتدا یا اکنون تشخیص دهد، رای بر عزل او دهد. 
این رویه تاکنون سابقه هم داشته است و شورای 
نگهبان چنین عزلی را پس از برنده شدن یک فرد 
در انتخابات و حتی با وجود تایید صحت انتخابات، 
به استناد به »نداشتن صلاحیت« نامزد مزبور، انجام 
داده است. هر چند عده ای از حقوقدانان از جمله 
دکتر هاشمی استاد دانشگاه شیخ مفید قم معتقدند 
این ابزار ممکن است تبدیل به تسویه حسابهای 

سیاسی شود.

یادداشت

mamlekatonline.ir

ربیعی:  کدخدایی: 

 روایت چند سرباز راهور از بلاهایی که سرشان آمده 

نماینده مجلس اگر می‌توانست از روی ما رد می‎شد!
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 یارانه ثروتمندان
 ۲ برابر شد!

آمریکا هرگز نتوانست به وعده 
برابری برای همه عمل کند

 نیروگاه ها مشکلی
 برای تولید برق ندارند

مصوبه چند برابر شدن یارانه و سر و صدایی 
که در این رابطه در مجلس به پا شده و دایم 
بر رساندن مردم به حق شان تاکید می شود 

ماجرای تازه ای نیست...

رئیس جمهور جدید آمریکا امروز در پیامی اذعان 
کرد: آمریکا هرگز نتوانست به وعده برابری برای 

همه عمل کند.

وزیر نیرو گفت: نیروگاه‌های کشور در حالی که 
مشکلی برای تولید ندارند و ظرفیت آماده قابل 
ملاحظه‌ای در این بخش وجود دارد، اما به دلیل 

مشکلات موجود در تامین سوخت مورد...
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 رییس جمهوری، کار اصلی شورای عالی 
انقلاب فرهنگی را حفظ و تقویت روحیه 
فرهنگی انقلاب عنوان کرد و گفت: 
شرط بقا و ادامه انقلاب، تقویت و حفظ 
فرهنگ است و این انقلاب وقتی ادامه 
خواهد یافت که همان روحیه فرهنگی 

و صلابت گذشته حفظ و تقویت شود.
به گزارش  ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی 
ریاست جمهوری، حجت‌الاسام 
والمسلمین حسن روحانی عصر سه شنبه 
در جلسه شورای عالی انقلاب فرهنگی  
با تبریک فرا رسیدن ایام دهه مبارک 
فجر و سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب 
اسلامی، گفت: انقلاب اسلامی ایران از 
همان آغاز تا امروز، یک حرکت مبتنی 
بر فرهنگ، دین، اخلاق و برای انجام 

وظیفه شرعی و اسلامی بوده است.
رییس‌جمهوری با اشاره به روند پیروزی 
انقلاب اسامی از ۱۶ سال قبل از 
انقلاب و آغاز نهضت گرفته تا ۴۲ سال 
بعد از پیروزی انقلاب اسامی، گفت: 
در تمام این سالها حرکت ملت ما یک 

حرکت فرهنگی و دینی بوده که انقلاب 
اسلامی ایران را از سایر انقلاب‌ها در 

جهان متمایز کرده است.
روحانی با بیان اینکه در همه مراحل 
آغاز نهضت اسلامی و مسیر طی شده تا 
پیروزی انقلاب رهبری نهضت بر عهده 
شخص امام راحل بوده و مراجع عظام 

تقلید و مردم متدین در صف مقدم مبارزه 
برای پیروزی انقلاب بوده‌اند، اظهار کرد: 
ایام و مناسبت‌های دینی و مذهبی 
همواره مبنای اوج‌گیری و سرعت 
بخشیدن به حرکت انقلابی مردم بوده 
و به همین دلیل انقلاب ما بدون تردید 

یک انقلاب فرهنگی و دینی است.

وی یکی از ماموریت‌های شورای عالی 
انقلاب فرهنگی را حفظ روحیه فرهنگی 
و دینی انقلاب دانست و تاکید کرد: حفظ 
انقلابی که بر مبنای فرهنگ بوده نیز از 

مسیر فرهنگی میسر خواهد بود.
روحانی تصریح کرد: شرط بقا و ادامه 
انقلاب، تقویت و حفظ فرهنگ است و 
این انقلاب وقتی ادامه خواهد یافت که 
همان روحیه فرهنگی و صلابت گذشته 

حفظ و تقویت شود.
رییس جمهوری خاطرنشان کرد: 
باید نگران سایش‌های حرکت بزرگ 
فرهنگی انقلاب در جامعه باشیم و برای 
آن تدبیر کنیم و در صورتی که مراقبت 

نشوند، با مشکلاتی مواجه خواهیم شد.
در هشتصد و سی و ششمین جلسه 
شورای عالی انقلاب فرهنگی به ریاست 
رییس جمهوری، همچنین پس از بحث 
و بررسی‌های کارشناسی، اساسنامه 
»سازمان ملی تعلیم و تربیت کودک« 

به تصویب اعضا رسید.
این سازمان دوره آغاز تولد تا ۶ سالگی 

کودکان را با محوریت خانواده عهده دار 
است و برای تقویت نهاد خانواده مبتنی 
بر تعلیم و تربیت اسلامی تلاش خواهد 

کرد.
براساس اساسنامه سازمان ملی تعلیم و 
تربیت کودک، از آغاز ۴ سالگی کودک تا 
ورود به دبستان یک دوره یک ساله مهد 
کودک و دو ساله پیش دبستانی پیش 
بینی شده که راهبری، هدایت، نظارت 
و برنامه ریزی تامین محتوای مناسب 
برای این دوره سه ساله بر عهده آموزش 

و پرورش خواهد بود.
انتخاب آقایان محمد رضا مخبر دزفولی 
و عبدالله جاسبی به عنوان نمایندگان 
شورای عالی انقلاب فرهنگی در هیات 
نظارت دانشگاه آزاد و همچنین اضافه 
شدن رئیس بنیاد ملی نخبگان به جمع 
اعضای شورای راهبردی استعدادهای 
علوم،  وزیر  پیشنهاد  به  درخشان 
تحقیقات و فناوری، از دیگر مصوبات 
این جلسه شورای عالی انقلاب فرهنگی 

بود.
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دولت جدید آمریکا درک درستی 
از جایگاه عظیم ایران اسلامی 

داشته باشد
رییس کمیته امنیت کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسامی با بیان این‌که ایران 
آمادگی برای گفت‌وگو با همه کشورها براساس منافع 
ملی خود را دارد در توصیه‌ای به دولت جدید آمریکا 
اظهار کرد که درک درستی از جایگاه بزرگ و عظمت 

ایران اسلامی داشته باشد.
ابراهیم عزیزی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: جمهوری 
اسامی ایران همواره نگاه صحیحی به مسائل مهم 
منطقه و بین‌الملل داشته و همواره بر لزوم نگاه به داخل 
و استفاده از ظرفیت همه کشورهای منطقه تاکید کرده 
است. اکنون نیز فارغ از آنکه چه جریان و دولتی در 
آمریکا برسر کار آید همواره بر تامین منافع ملی کشور 
تاکید داشتیم و کارها را نیز طبق سه اصل عزت، حکمت 

و تامین منافع ملی پیش می‌بریم.
وی ادامه داد: خواسته به حق جمهوری اسلامی ایران 
این است که اقدامات کشورها مخل سیاست‌های ایران 
اسلامی در مسیر ارزشهای بلند انقلاب اسلامی نباشد 
و به طور طبیعی با این نگاه امکان گفت‌وگو با همه 
کشورها وجود دارد تاکنون هم اثبات کرده‌ایم که اهل 

گفت‌وگو برای تامین منافع ملی هستیم.
رییس کمیته امنیت کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسامی با اشاره به روی کار 
آمدن دولت جدید آمریکا گفت: آمریکایی‌ها اول تکلیف 
خودشان را روشن کنند اگر می‌خواهند از شرایط سخت 
و بحرانی خارج شوند مسیر درستی که به منافع ملی 
سایر کشورها خدشه وارد نکند را در پیش بگیرند و 
تعدی و تجاوز به حقوق سایر کشورها به خصوص 
کشورهای مسلمان و منطقه نداشته باشند به خصوص 
ایران اسلامی که پرچم‌دار حرکت بزرگ آزادی بخشی 
جهان اسلام بوده است.وی در توصیه‌ای به دولت جدید 
آمریکا اظهار کرد: توصیه‌ام به مقامات آمریکا این است 
که درک درستی از جایگاه بزرگ و عظیم ایران اسلامی 
داشته باشند که برای رشد ارزش‌های اسلامی و انسانی 
تلاش می‌کنند ایران هم آمادگی دارد با همه کشورها در 
این مسیر باب گفت‌وگو را باز کند منتهی باید در راستای 
تامین منافع ملی باشد.عزیزی با اشاره به مذاکرات اخیر 
تیم دیپلماسی با کشورهای منطقه اظهار کرد: این روزها 
تیم دیپلماسی کشورمان ارتباطاتی با کشورهای منطقه 
داشته که باید این روند نیز براساس تامین منافع ملی 
و اقتدار ایران اسامی باشد تا بتوان خواسته‌های ملت 
بلند ملت ایران را محقق کرد حفظ منافع ملی بسیار 

مهم است.

چَک افسری نماینده سبزوار 
 و شرایط برکناری

 از نمایندگی
...ادامه از صفحه یک

ثالثا از سوی دیگر باید در نظر داشت در نظام 
حقوقی ایران، سیاستهای کلی دارای ارزش و اعتبار 
بسیار است و در مقامی همردیف قانون اساسی و از 
دیدگاه برخی، بالاتر از قانون اساسی قرار می گیرد. 
در بند ۱۳ سیاستهای کلی انتخابات بر »سازو کار 
لازم برای حسن اجرای وظایف نمایندگی، رعایت 
قسم نامه، جلوگیری از سواستفاده مالی، اقتصادی 
و اخلاقی« تاکید شده است و همچنین عباراتی 
عنوان شده که می توان این عبارات را دلیلی برای 
امکان عزل نماینده دانست: »انجام اقدامات لازم 
در صورت زوال یا کشف فقدان شرایط نمایندگی 

مجلس در منتخبان«
همین عبارت به لحاظ حقوقی به تنهایی کافی است 
تا دست شورای نگهبان برای رد صلاحیت نماینده 
مجلس، باز باشد و نماینده هتاک را به دلیل کشف 
فقدان شرایط نمایندگی مجلس، رد صلاحیت نماید. 
البته باید در نظر داشت شورای نگهبان در سال 
۱۳۸۰ نیز در بحث مصونیت نمایندگان به صراحت 
اعلام نظر درباره تفسیر رسمی قانون اساسی داشته 
و عنوان کرده بود مصونیت نمایندگی درباره اجرای 
وظایف نمایندگی است نه سایر موضوعات از جمله 

ارتکاب جرم.
طبق این تفسیر، وقتی نماینده را بتوان به خاطر 
ارتکاب جرم تحت تعقیب قرار دارد، می توان او 
را در صورت صدور حکم قطعی به زندان انداخت 
و طبق قانون چنین فردی صلاحیت نمایندگی 
ندارد. در نتیجه به اجبار، نماینده ای که برای 
تحمل مجازات در زندان به سر می برد از نمایندگی 
مجلس خلع و برکنار می شود. هر چند باید توجه 
داشت در مواد ۲۳ تا ۲۶ قانون مجازات اسلامی که 
به مجازاتهای تبعی و محرومیت از حقوق اجتماعی 
اختصاص دارد، تنها »نامزد شدن« در انتخابات 
مجلس را به عنوان مجازات در نظر گرفته است نه 

»برکناری از عضویت در مجلس«.
 با این توضیحات، می توان گفت امکان عزل 
نماینده هتاک به لحاظ حقوقی وجود دارد ولی 
دارای تشریفاتی است که اختیار اجرای آن در 
دست شورای نگهبان و دلیل آن هم فقدان شرایط 
نمایندگی است. همچنین قاضی محکمه نیز می 
تواند در صورتی که نماینده ای را در مقام مجازات، 
به حبس طولانی مدت محکوم کند، عملا شرایط 

برکناری او از سمت نمایندگی را فراهم آورد.)۱(
*حقوقدان

)۱( در این یادداشت از مقاله ارزشمند آقای دکتر 
سید احمد حبیب نژاد و خانم زهرا عامری به نام 
»امکان سنجی عزل نمایندگان مجلس در نظام 

حقوق اساسی ایران« استفاده شده است.

کریس مورفی:

 کارزار فشار حداکثری 
ترامپ علیه ایران شکستی 

فاجعه‌بار را ثابت کرد
یک سناتور آمریکایی در یک رشته پیام توییتری 
از سیاست‌های رئیس‌جمهور پیشین  انتقاد  به 
آمریکا و رویکرد سیاستمداران تندروی آمریکا در 

زمینه مسائل مربوط به ایران پرداخت.
به گزارش ایسنا، کریس مورفی، سناتور آمریکایی 
در صفحه توییترش با انتقاد از سیاست های دونالد 
ترامپ رئیس جمهور پیشین آمریکا در قبال ایران 
نوشت: وقتی ترامپ روی کار آمد، برجام موجب 
اتحاد آمریکا،  انگلیس،  فرانسه،  آلمان،  روسیه 
و چین در برابر ایران شده بود. ترامپ و دیگر 
تندروها در زمینه مسائل ایران، توانستند توازن 
برجام را به آمریکا در برابر ایران، انگلیس، فرانسه، 
آلمان، روسیه و چین تغییر دهند. این کاملا یک 

فاجعه بود. 
مورفی ادامه داد: کارزار  »فشار حداکثری« ترامپ 
شکستی فاجعه بار را ثابت کرد. اما تندروها در 
زمینه مسائل ایران پشیمان نیستند. حالا می 
خواهند انتخاب های شخصی بایدن را هم جهت 
دهی کنند و به آن هایی  که حامی دیپلماسی 
هستند، برچسب خطرناک بزنند. نظر این تندروها 
بارها و بارها اشتباه بوده است.  چرا حالا به 

حرفشان گوش کنیم؟ 
این سناتور آمریکایی همچنین با مطرح کردن 
ادعایی علیه ایران،  اظهار کرد که هیچ ملت 
دیگری به تحریم های ما ملحق نشد.  به جایش، 
تمام شرکای برجامی مان راهکارهایی پیدا کردند 
تا اقتصاد ایران را زنده نگه دارند. ایران هم برخی 
بخش های برنامه هسته ای شان را از سر گرفت 

و فعال کرد . این فاجعه بود.
او در آخر بیان کرد: حالا این تندرو ها که با 
توافق هسته ای ایران مخالف بودند و ترامپ را 
به سمت یک استراتژی شکست خورده کشاندند، 
می خواهند به بایدن بگویند که نمی تواند افرادی 
را که از دیپلماسی حمایت می کنند به کار بگیرد. 

این دیوانگی است. 
اظهارات این مقام آمریکایی در پی این مطرح می 
شود که جو بایدن رئیس جمهور آمریکا در وعده 
های انتخاباتی اش گفته بود قصد دارد در صورت 
پایبندی دوباره ایران به توافق هسته ای، به این 
توافق بازگردد که دولت دونالد ترامپ در سال 

۲۰۱۸ از آن خارج شد.

گفت‌وگوی مرکل و بایدن 
درباره ایران

صدر اعظم آلمان و رئیس جمهور آمریکا در 
تماسی تلفنی درباره مسائل مختلفی از جمله ایران 

گفت‌وگو کردند.
به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری دویچه وله، 
استفن سیبرت سخنگوی دفتر آنگلا مرکل صدر 
اعظم آلمان روز دوشنبه اعلام کرد که مرکل و جو 
بایدن رئیس جمهور آمریکا در تماسی تلفنی به 
گفت و گو درباره مسائل سیاست خارجی از جمله 
موضوع افغانستان  و ایران، همچنین تجارت و 

تغییرات آب و هوایی پرداختند. 
سیبرت همچنین گفت که مرکل آمادگی آلمان 
را برای قبول کردن مسئولیت در مدیریت وظایف 
بین المللی در کنار شرکای اروپایی و فرا اقیانوسی 

اش اعلام کرد.

کاخ سفید:

 همه گزینه‌ها علیه روسیه 
روی میز است

سخنگوی کاخ سفید مدعی است دولت بایدن در 
پاسخ به بازداشت ناوالنی از سوی روسیه، از توسل 

به هیچ گزینه‌ای رویگردان نیست.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از رویترز، »جن 
ساکی« سخنگوی کاخ سفید مدعی شد در پاسخ 
به اقدام روسیه مبنی بر بازداشت »آلکسی ناوالنی« 
از چهره‌های اپوزیسیون، همه گزینه‌ها را روی میز 

نگه می‌داریم.
وی در ادامه افزود: در حال انجام ارزیابی‌هایی 
کلی برای تعیین سیاست‌ها در قبال روسیه 
هستیم. منتظر اتمام بررسی‌ها هستیم اما رئیس 
جمهور حق پاسخگویی به اقدامات مسکو را در 
زمان مناسب و به روش انتخابی خودش محفوظ 

می‌داند.
اظهارات مداخله‌جویانه ساکی در حالی است 
که روز گذشته، »جان سالیوان« سفیر آمریکا 
در مسکو، به وزارت خارجه روسیه احضار شد تا 
پاسخگوی اتهام‌ها مبنی بر تحریک معترضان 

روس باشد.
پیشتر، ماریا زاخارووا سخنگوی وزارت خارجه 
روسیه هشدار داده بود که سفارت آمریکا باید 
پاسخگوی این باشد که چرا نقشه مسیرهای 
منتهی به محل تجمع معترضان در شهرهای 

مختلف روسیه را منتشر کرده است.
این در حالی است که جو بایدن رئیس جمهور 
جدید آمریکا نیز گفته بود که دولت واشنگتن به 
رغم تمایل برای تمدید پیمان هسته‌ای استارت 

نو، از بابت برخورد روسیه با ناوالنی نگران است.

یادداشت

خبر

اخبار

شرط بقا و ادامه انقلاب، تقویت و حفظ فرهنگ است

بایدن: آمریکا هرگز 
نتوانست به وعده 
برابری برای همه 
عمل کند

ایران از ابتکار 
همکاری ۶ جانبه 
منطقه‌ای حمایت 
می کند 

رئیس جمهور جدید آمریکا امروز در پیامی اذعان کرد: آمریکا هرگز نتوانست 
به وعده برابری برای همه عمل کند.به گزارش مهر، جو بایدن رئیس جمهور 
جدید آمریکا امروز سه شنبه در پیامی توییتری اذعان کرد: آمریکا هرگز 
نتوانسته است به وعده برابری برای همه عمل کند؛ اما ما هرگز دست از 
تلاش بر نمی داریم.رئیس جمهور جدید آمریکا در این خصوص ادعا کرد: 
امروز من جهت پیشبرد برابری نژادی اقدام خواهم کرد و کشورمان را به سمت 

اتحاد کاملی که همواره در جهت آن تلاش کرده ایم، نزدیک تر می کنم.

سفیر جمهوری اسلامی ایران در باکو پس از سفر وزیر خارجه کشورمان به آذربایجان تاکید 
کرد: ایران از ابتکار همکاری ۶ جانبه منطقه‌ای حمایت می کند. به گزارش ایسنا، سید عباس 
موسوی سفیر کشورمان در باکو در توییتی نوشت : از دشمنی و رقابت تا همکاری و رفاقت.
ایران از ابتکار همکاری ۶ جانبه منطقه ای  با کشورهای روسیه، آذربایجان، ترکیه، ارمنستان 
و گرجستان حمایت می کند.محمد جواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان در آغاز سفری 
منطقه ای به روسیه و برخی کشورهای حوزه قفقاز روز گذشته در باکو با مقامات این کشور 

در خصوص مسائل منطقه ای دیدار و گفت‌وگو کرد. 

ایران و جهان

وزیر امور خارجه ایران در نشست 
مشترک خبری با سرگئی لاوروف 
همتای روسی اش در مسکو گفت: 
دولت جدید آمریکا به حرف زدن اکتفا 

می‌کند و اقدام عملی انجام نمی‌دهد.
به گزارش مهر به نقل از صداوسیما، 
محمد جواد ظریف وزیر امور خارجه 
ایران در نشست مشترک خبری با 
اش  روسی  سرگئی لاوروف همتای 
در مسکو گفت: با لاوروف درباره 
مسائل متعدد از جمله همکاری نزدیک 
و ثمربخش در زمینه انرژی گفتگو 
کردیم. ما به همکاری نزدیک با روسیه 
در زمینه فناوری اطلاعات امیدوار 

هستیم.
ظریف افزود: روابط روسیه و ایران 
قدیمی و نزدیک است و ما دیدگاه‌های 
مشترک درباره برنامه‌های منطقه‌ای و 
بین المللی داریم. دولت جدید آمریکا 
به حرف زدن اکتفا می‌کند و اقدام 

عملی انجام نمی‌دهد.
وزیر امور خارجه ایران گفت: تاریخ 
روابط بین ایران و روسیه از طول عمر 

آمریکا بیشتر است.
وی گفت: تهران بر خلاف واشنگتن 
به تعهداتش در توافقنامه هسته‌ای 
پایبند است. ما به تعهدات خودمان 
در توافقنامه هسته‌ای پایبند بودیم، اما 
واشنگتن حتی در دوره باراک اوباما هم 

به تعهداتش عمل نکرد.
وزیر امور خارجه ایران گفت: روابط 
دوجانبه بین ایران و روسیه پیشرفت 
خوبی دارد. به ولادیمیر پوتین رئیس 
جمهور روسیه برای پایان دادن به 
مشکلات در منطقه ما، درود می‌فرستم.

ظریف افزود: فرآیند قانونی در سوریه 
باید ادامه پیدا کند و کمک‌ها به این 
کشور ارسال شود. به ادامه همکاری 
برای حل بحران انسانی در یمن 
امیدواریم. باید در یمن آتش بس اعلام 
و خونریزی‌ها در این کشور متوقف 

شود.
لاوروف: همه طرف‌ها را به بازگشت به 

تعهداتشان در برجام تشویق می‌کنیم
امور خارجه  سرگئی لاوروف وزیر 
روسیه در نشست مشترک خبری با 
محمد جواد ظریف همتای ایرانی اش 
در مسکو گفت: اگر دولت جدید آمریکا 
تصمیم بگیرد به توافقنامه هسته‌ای با 
ایران بازگردد، از آن استقبال خواهیم 
کرد. امیدواریم آمریکا به تعهداتش در 
توافقنامه هسته‌ای ایران بازگردد. ما 
اظهارات زیادی را از تیم بایدن شنیده 
ایم که به طرح‌های سیاست خارجی 
وی مربوط می‌شود. این اظهارات که 
در مورد بازگشت آمریکا به طرح اقدام 
جامع مشترک مطرح شده است‏، قابل 

توجه است.
لاوروف افزود: درصورتی که این 
موضوع اتفاق بیافتد )آمریکا به برجام 
بازگردد( ‏، ما یقیناً از آن استقبال 

خواهیم کرد.
وزیر امور خارجه روسیه گفت: روسیه 
با دیگر کشورها برای منع اشاعه 
سلاح‌های هسته‌ای همکاری خواهد 
کرد. ما دیدگاه جدیدی برای تأمین 
امنیت در منطقه خلیج فارس ارائه 
یافتن  برای  افزود:  کردیم.لاوروف 
تشویق همه  منظور  به  راه‌هایی 
طرف‌های امضا کنندگان توافقنامه 
هسته‌ای به منظور بازگشت به تعهدات 

شأن تلاش می‌کنیم.
وزیر امور خارجه روسیه گفت: دولت 
دونالد ترامپ رئیس جمهور سابق 
آمریکا، کشورهای متعدد را به نقض 
توافقنامه هسته‌ای  در  تعهدات شأن 
تشویق کرد.لاوروف گفت: گفتگوهای 
ما سازنده و صریح بود که به ما در 
حل مسائل مختلف کمک می‌کند. 

ایران همواره  رؤسای جمهور روسیه و 
برنامه‌های مشترک دوجانبه و نیز 
موضوعات داغ منطقه‌ای و بین المللی 
را بررسی می‌کنند. ما درباره همه این 
مسائل گفتگو کردیم. ما همکاری 
نزدیک در زمینه‌های مختلف از جمله 
زمینه‌های حمل و نقل، فرهنگ، 
اقتصادی و سیاسی داریم. ما درباره 
احداث تجهیزات جدید در نیروگاه 
بوشهر در ایران گفتگو کردیم. هدف 
ما در زمینه‌های اقتصادی و تجاری، 
است.  روابط و تماس‌هایمان  تقویت 
ما دیدگاه‌های مشترک درباره مسائل 
افزود: ما  مختلف داریم.لاوروف 
همچنین امروز درباره همه گیری کرونا 
گفتگو کردیم. ما درباره این مسائل در 
تماس دائم هستیم. صندوق سرمایه 
گذاری روسیه در این مورد کمک 
می‌کند. به ما گفته شد که همتایان ما 
در تهران در حال پایان فرآیند تولید 
واکسن‌های روسی هستند. ما همچنین 
درباره امنیت اطلاعاتی گفتگو کردیم. 
ما برای هماهنگی بین خود در سایه 
موضوعات پیچیده در زمینه‌های 
اطلاعاتی و سایبری تلاش می‌کنیم 
تا مانع از نفوذهای سایبری شویم. ما 
به برنامه جامع اقدام مشترک و پرونده 
هسته‌ای ایران پرداختیم. ما به حفظ 
این توافقنامه توجه داریم و اطمینان 
داریم که راه تحقق این هدف، آن 
است که همه شرکا به این توافقنامه بر 
اساس قطعنامه شورای امنیت، پایبند و 
متعهد باشند. ما می‌دانیم دعوت‌ها در 
این باره برای حفظ برجام نتیجه بخش 
خواهد بود تا آمریکا به قطعنامه شورای 

امنیت بازگردد و به تعهداتش عمل کند 
که راه درستی برای حرکت در آینده 
خواهد بود. ما در بیانیه مشترک وزارتی 
در ۲۱ دسامبر بر این موضوع تاکید 

کرده بودیم.
وی خاطر نشان کرد: ما همچنین درباره 
منطقه قره باغ در سایه تلاش‌های 
روسیه در نهم نوامبر برای آتش بس، 
گفتگو کردیم. ما نتایج دیدار روسیه، 
ارمنستان و جمهوری آذربایجان را به 
ایران اعلام کردیم که مربوط به پایان 
محاصره این منطقه در جنوب قفقاز با 
مختلف  بازیگران  و  کشورها  مشارکت 
و ایران است. ما اطمینان داریم که 
با این کارها خواهیم توانست اوضاع 
در این منطقه را عادی و این مسئله 
را بر اساس برابری، حل کنیم که به 
از جمله ملت‌های  سود همه ملت‌ها 
ارمنستان و آذربایجان و همسایگان 
شأن است. ما درباره راه حل در سوریه 
تبادل نظر و نیز مقدمات برگزاری 
نشست سوچی را بررسی کردیم. ما 
همچنین درباره کمیته قانون اساسی 
سوریه، گفتگو کردیم که بر اساس 
توافق روسیه، ایران و ترکیه در فرآیند 
اقدامات  ما  می‌شود.  پیگیری  آستانه 
خود را بر اساس برنامه‌های مشترک، 
ما همچنین  هماهنگ می‌کنیم. 
به مسائل مختلف و مشکلات در 
کشورهای خلیج فارس به ویژه یمن، 
افغانستان و لیبی پرداختیم. ما همچنین 
مسئله فلسطین را بررسی کردیم. ما 
اقدامات خودمان را در سازمان‌های 
مختلف منطقه‌ای و بین المللی به ویژه 
در سازمان ملل هماهنگ خواهیم کرد.

در نشست مشترک خبری با لاوروف؛

ظریف: دولت جدید آمریکا اقدام عملی نداشته است

تنوع حاشیه‌هایی که این روزها پیرامون قوه مقننه به 
وجود آمده نیازمند بررسی‌های گسترده است تا مشخص 
شود چرا حاشیه‌ نمایندگانی را که با شعار کاستن از 

دشواری‌های مردم روی کار آمدند؛ رها نمی‌کند.
به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، سیلی به صورت سرباز 
وظیفه راهنمایی و رانندگی تازه‌ترین رویداد مرتبط با 
مجلس یازدهم است که واکنش‌های گسترده ای در 
شبکه‌های اجتماعی داشته و هر لحظه بر ابعاد آن افزوده 
می‌شود. روز شنبه ۴ بهمن ماه ویدیویی در شبکه‌های 
مجازی منتشر شد که در آن سربازی ضمن معرفی خود 
از تخلف خودروی نماینده مجلس، عبور بدون مجوز وی 
از خط ویژه، برخورد سرباز وظیفه با این اقدام غیرقانونی 
و سیلی نواخته شده بر صورتش از سوی نماینده مجلس 
سخن می‌گفت و شاهدان حاضر در صحنه هم اظهارات 
وی را تایید می‌کردند. این ویدیو در کوتاه‌ترین زمان 
ممکن به سوژه اصلی شبکه‌های مجازی تبدیل شد. در 
همان ساعات اولیه بروز این اتفاق پلیس راهور از سرباز 
وظیفه حمایت کرد، نماینده مجلس با شدت گرفتن 
انتقادات در توییتی شهید آیت الله »محمد بهشتی« 
اشاره کرد، در ادامه بیانیه‌ای از سوی وی صادر شد که 
وی هرگونه ضربه و آسیب به سرباز را تکذیب کرد. به 
فاصله اندکی از این تکذیب، فیلم دوربین‌های مداربسته 
محل درگیری، روایتی متفاوت از بیانیه نماینده را حکایت 
کرد. فارغ از جزییات اتفاقات و اظهارات طرفین، تبعات 
برخی رفتارها به ویژه از سوی مسوولان، در جامعه به 
واسطه گسترش آگاهی‌های مردم سنگین‌تر از گذشته و 
نیازمند بررسی دقیق و برخورد مناسب با متخلفان است.

انتظارات از هیات نظارت
انتشار هر مورد از اقدامات غیرقانونی یا فراقانونی هر 
یک از مسوولان در کشور، در جامعه مطالبه قانونی 
با آن‌ها را به وجود می‌آورد. در این میان اظهارات و 
اقدامات عجیب در عمر مجلس یازدهم کم نبوده است، 
تیرماه سال جاری »محمود احمدی بیغش«، عضو 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در 
یک گفت‌وگوی تلویزیونی درباره سند همکاری ۲۵ 
ساله میان ایران و چین مدعی شده بود، »واگذاری 
جزایر ایرانی در این چشم انداز همکاری صحت داشته و 
چینی‌ها مقرر بود اختیار جزایر را بگیرند اما حرکت مردم 
و مجلس جلوی آن را گرفته است و این اتفاق انشاء‌الله 

نخواهد افتاد!«
کمی بعد و در مهرماه سال جاری حجت الاسام 
مجتبی ذوالنوری نماینده قم در واکنش به این گفته 
رییس جمهوری که »امام مجتبی)ع( به ما می‌آموزد که 
مرد جنگ باشیم به روز جنگ و مرد صلح باشیم به روز 
صلح. اگر در روز صلح، جنگیدیم و در روز جنگ، صلح 
کردیم، هر دو خطا و اشتباه است« در حساب توییتری 
خود نوشت: »جناب روحانی، اگر برای توجیه مذاکره با 
دشمن، علت صلح امام حسن )ع( با معاویه را خواست 
اکثر مردم از امام ذکر می‌کنید! امروز اکثریت قاطع ملت 
ایران به کمتر از عزل و مجازات شما راضی نمی‌شوند؛ با 
منطق شما، رهبر انقلاب باید دستور دهند هزار بار شما 

را اعدام کنند تا دل مردم عزیز راضی شود.«
در تازه‌ترین رفتارهای فراقانونی و غیرقانونی هم 
درگیری نماینده سبزوار با پلیس راهور در رسانه‌های 

داخلی و خارجی بازتاب گسترده‌ای داشته است. قانونگذار 
به منظور برخورد با قانون شکنی‌ اعضای هر یک از قوا 
سازوکاری را معین کرده است و هیات نظارت بر رفتار 
نمایندگان سازوکاری است که برای قوه مقننه تعریف 
شده است. تعیین این هیات در پی تاکیدات رهبر معظم 
انقلاب انجام شد؛ ایشان در سوم خردادماه سال ۹۰ و 
در دیدار با نمایندگان، مجلس نهم تاکید کردند: »در 
داخل مجلس شورای اسامی، خودنظارتی بگذارید. 
این، همان تقوای جمعی است. مجموعه، خود را بپاید. 
حالا حرف‌هایی گوشه کنار زدند که نماینده باید آزاد 
باشد، چه باشد. کسی با آزادی نماینده مخالف نیست؛ 
با کج رفتاری نماینده مخالف است. یک نماینده‌ کج 
رفتار ممکن است مجلس شورای اسلامی را بدنام کند، 
متهم کند؛ حیف نیست؟ مجلسِ به این عظمت، این 

نهاد قانونیِ اساسی در کشور.«
در پی این تاکیدات سال ۹۱، قانونی تصویب شد تا 
هیاتی متشکل از  یکی از نواب رییس به انتخاب هیات 
رییسه، یک نفر از اعضای کمیسیون اصل ۹۰، یک نفر 
از اعضای کمیسیون قضائی و حقوقی و چهار نفر از سایر 
نمایندگان به انتخاب مجلس، وظیفه نظارت بر اقدامات 
همکاران خود را در مجلس بر عهده بگیرند. حجت 
الاسلام »موسی غضنفرآبادی« از کمیسیون حقوقی، 
»حسن شجاعی« از کمیسیون اصل ۹۰، »محمدرضا 
دشتی اردکانی«، »محمدمهدی مفتح«، »محمد 
سرگزی«، »مصطفی طاهری«، »سید امیر حسین 
قاضی زاده« اعضای هیات نظارت بر رفتار نمایندگان 
مجلس یازدهم هستند. بر اساس قانون هیات نظارت، 

صلاحیت رسیدگی به امور زیر را دارد:
الف ـ گزارش‌های واصله درباره سوء استفاده و تخلف 
مالی یا اخلاقی نماینده و درآمدها و هزینه‌های 

غیرمتعارف وی
ب ـ گزارش‌های مربوط به رفتار خلاف شؤون نمایندگی
پ ـ گزارش‌های واصله درباره اعمال خلاف امنیت ملی 

کشور و سایر اعمال مجرمانه از بعد انتظامی
ت ـ گزارش‌های هیات رییه درباره غیبت، تاخیر و 
بی‌نظمی نماینده موضوع مواد )۷۸( تا )۸۱( و )۸۸( تا 

)۹۱( آیین نامه داخلی مجلس شورای اسلامی.
به نظر می رسد می‌توان رفتار نماینده سبزوار را در گروه 
نخست محورهای رسیدگی هیات نظارت قرار داد و 
بر همین اساس است که افکار عمومی چشم به راه 
نظارت قانونی آن ها بر رفتار نماینده متخلف خواهد ماند. 
نماینده‌ای که در اقدامی غیرقانونی به منظور تردد وارد 
خط ویژه می‌شود، در نخستین گفت و گوها پیاده شدن 
از اتومییل را تکذیب می‌کند، در تناقض با این اظهارات 
در بیانیه خود اعلام می‌کند که از اتومبیل پیاده شده و 
سرباز را کنار زده، سرباز باتوم داشته و با باتوم به وی 
ضربه زده و در نهایت وی به صورت سرباز سیلی نزده 
است. اما حتی اگر فرض را بر عدم درگیری فیزیکی 
بگذاریم؛ هیات نظارت بر رفتار نمایندگان می‌تواند تنها 
با استناد به ورود غیرقانونی این نماینده به خط ویژه و 
تناقض گویی‌های مختلف وی را بازخواست کند. اهمیت 
این نظارت و بازخواست به منظور حفظ جایگاه قوه مقننه 
در جمهوری اسامی است و هرگونه کم‌کاری در این 

حوزه شان این نهاد را تهدید خواهد کرد.

حاشیه مجلس یازدهم را رها نمی‌کند
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روحانی:



تهران مدیرعامل شهرک های صنعتی 
تولیدکنندگان  تهران گفت:  استان 
 و خادمان تولید در شهرک های
 صنعتی های استان تهران از هیچ 
موضوع و تلاشی در خصوص جهش 

تولید دریغ نمی کنند.
صابر پرنیان در کارگروه تولید ستاد دهه 
فجر استان تهران که با حضور مدیرکل 
شورای هماهنگی تبلیغات اسامی 
استان تهران و روسای شهرک های 
صنعتی شهرستان های استان تهران 
در ساختمان شهید سلیمانی برگزار 
شد، خاطرنشان کرد: خدا را شاکریم 
امامات  که در شهرستان ورامین، نهاد 
جمعه در کنار تولیدکنندگان و حامیان 
و فعالان تولید هستند و امام جمعه 
این شهر به شعار مقام معظم رهبری 
لبیک گفتند و هر پنج شنبه به بازدید 
کارخانجات و کارگاه های تولیدی می 

رود.وی ادامه داد: ما باید در بحث 
صادرات گام های بیشتری برداریم، 
در این راستا آمار های تولید  در سال 
است.مدیرعامل  نظیر  بی  تولید  جهش 

شهرک های صنعتی استان تهران 
افزود: در سالی که مقام معظم رهبری 
به تولیدکنندگان افتخار دادند و شعار 
سال را با عنوان جهش تولید منصوب 

به عنوان خادم شهرک  بنده  کردند، 
های صنعتی استان تهران از ۸۵۰ 
کارخانه در استان تهران بازدید کردم.

مدیرعامل شهرک های صنعتی استان 
تهران خاطرنشان کرد: تولیدکنندگان با 
علاقه فراوان در سال ۹۹ کارخانه ها 
و تولیدی های فراوانی را احداث کرده 
اند، رشد اشتغال در سال جهش تولید 

بی نظیر بوده است.
پرنیان بیان کرد: باید باور داشته باشیم 
که می توانیم بهتر از حال حاضر 
باشیم. تولیدات محصولات ایرانی در 

کشور رشد فراوانی داشته است.
مدیرعامل شهرک های صنعتی استان 
تهران با بیان این که دهه فجر انقلاب 
اسلامی یکی از ایام الله مهم جمهوری 
ایران محسوب می شود،  اسامی 
گفت: تولیدکنندگان بازوی مراسم 

انقلاب هستند. 

این مقام مسئول تصریح کرد: به همت 
شهرک های صنعتی استان تهران تمام 
زمین های راکد با یک حرکت جهادی 
مشخص شده است و امیدواریم تا 

پایان سال از راکد بدون خارج شوند.
مدیرعامل شهرک های صنعتی استان 
تهران در پایان سخنان خود افزود: 
طرح های نیمه تمام استان تهران 
در شهرک های صنعتی استان تهران 
بررسی می شود و امیدواریم هر چه 
سریع تر این طرح های نیمه کار به 
پایان برسد و هزاران نفر از جوانان این 
مرز و بوم در این طرح ها و افتتاحیه 
کارخانجات  مشغول به فعالیت شوند. 
در این راستا تولیدکنندگان و خادمیان 
تولید در شهرک های صنعتی های 
استان تهران از هیچ موضوع و تلاشی 
در خصوص جهش تولید دریغ نمی 

کنند.
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ضرورت جهانی شدن فرش 
دستباف مددجویان یزدی

 مدیرکل کمیته امداد یزد گفت: با توجه به ثبت 
با   )ehsan( جهانی علامت جمعی احسان 
ذینفعی مددجویان تحت حمایت کمیته امداد 
به‌عنوان اولین علامت جمعی فرش در آذرماه 
امسال،ضروری است مدد جویان یزدی به سمت 

فرش‌بافی با برند جهانی تشویق ‌شوند.
 محمد شجاعان در دیدار با رئیس اداره امور 
شعب بانک ملی و رئیس شعبه بانک ملی 
مرکزی استان یزد با اشاره به تلاش این نهاد 
در تجاری‌سازی تولیدات فرش مددجویان تحت 
حمایت بر تأثیر جهانی‌شدن برند فرش مددجویان 

در بازار فروش این محصولات تاکید کرد.
وی یادآور شد: پروژه توانمندسازی محیط 
کسب‌وکار مددجویان از طریق علائم تجاری از 
سال ۹۷ توسط کمیته امداد با همکاری مرکز 
مالکیت معنوی قوه قضائیه و مرکز ملی فرش 
ایران آغاز شد و با همراهی سازمان جهانی 
مالکیت معنوی )WIPO( در آذرماه امسال به 

ثبت جهانی رسید.
مدیرکل کمیته امداد استان یزد افزود: این نهاد 
درصدد است این علامت جمعی را برای تمامی 
بافندگی مددجویان  محصولات بخش صنعت 

ازجمله زیلوبافی و تولید پوشاک گسترش دهد.
وی تصریح کرد: یزد از گذشته تاکنون به صنعت 
نساجی در کشور معروف بوده است و امید است 
با تولید پوشاک در کنار تولید پارچه این چرخه 
تکمیل شود، استان یزد این ظرفیت را دارد که 
بخش عمده‌ای از تولید پوشاک کشور را در دست 
بگیرد، کمیته امداد درصدد است مددجویان تحت 
حمایت را در این مسیر هدایت تا به توانمندی 

اقتصادی دست یابند.
شجاعان در ادامه بابیان اینکه شعب بانک ملی 
استان یزد سهم عمده‌ای در ارائه تسهیلات 
بانکی و اشتغال‌زائی مددجویان تحت حمایت 
این نهاد دارند، گفت: شعب بانک ملی مرکزی 
استان یزد امسال در راستای اعطای تسهیلات 
قرض‌الحسنه اشتغال به نیازمندان، از ابتدای سال 
۹۹ تاکنون پنج میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان وام 
اشتغال به ۱۲۲ مددجوی تحت حمایت این نهاد 

پرداخت کرده‌اند.
روسای اداره امور شعب بانک ملی و بانک ملی 
مرکزی استان یزد در این دیدار بر تعامل و 
همکاری هرچه بیشتر با کمیته امداد در راستای 
توانمندسازی مددجویان تحت حمایت این نهاد 
تأکید کردند.بیش از ۴۰ هزار نفر زیر پوشش 

کمیته امداد یزد هستند.

میزان سرمایه‌‎گذاری در 
شهرک‌‏های صنعتی بوشهر 

پنج برابر شد
 مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان 
بوشهر اظهار داشت: در ۹ ماه امسال میزان 
سرمایه‌‎گذاری در شهرک‌‎ها و نواحی صنعتی این 

استان ۵۳۰ درصد افزایش یافت.
مهدی صفوی افزود: در مدت یاد شده ۳۱ واحد 
تولیدی در شهرک‌‎ها و نواحی صنعتی استان 
بوشهر با سرمایه‌‎گذاری یکهزار و ۱۳۶ میلیارد 
ریال اعتبار به بهره‌برداری رسید که مجموع این 

واحدها برای ۳۸۰ نفر فرصت شغلی ایجاد کرد.
وی بیان کرد: در این مدت شمار واحدهای 
بهره‏‌برداری شده، اشتغال و سرمایه‌گذاری آنها در 
مقایسه با سال گذشته به ترتیب افزایش ۲۴۰، 

۳۰۰ و ۵۳۰ درصدی را تجربه کرد.
صفوی ادامه داد: در مدت یاد شده ۵۰ هکتار 
زمین به ۱۱۷ متقاضی سرمایه‌گذاری واگذار شد 
که نسبت به مدت مشابه سال گذشته افزایش 
سه برابری داشته است.صفوی یادآور شد: در 
مجموع تاکنون ۳۸۱ واحد تولیدی با اشتغال 
پنج هزار و ۸۶۵ واحد با سرمایه‌گذاری هشت 
هزار و ۲۲۶ میلیارد ریال در استان بوشهر به 
شرکت  عامل  رسیده‌است.مدیر  بهره‌برداری 
شهرک‌های صنعتی استان بوشهر ادامه داد: در 
زمان حاضر ۲۰ واحد کارگاهی در شهرک‌ها و 
نواحی صنعتی استان بوشهر در زمینه خدمات 
کارگاهی با اشتغال ۱۵۰ نفر فعالیت دارند.وی 
افزود: برای نخستین ناحیه صنعتی غیردولتی 
استان بوشهر نیز در بخش بوشکان )روستای 
اصولی  موافقت  دشتستان  شهرستان  شاهیجان( 
صادر شده‌است که از ظرفیت‌‎های بالایی نیز 
برخوردار است.صفوی اظهار داشت: این ناحیه 
با سرمایه‌‌‎گذاری کامل بخش خصوصی در 
زمینی به مساحت ۱۱ هکتار ایجاد شده و با 
ساز و کارهای شهرک‌‎های دولتی می‎توان در 
این ناحیه اقدام به سرمایه‌‎گذاری کرد.وی افزود: 
همزمان با تامین زیر ساخت‌های این ناحیه، ۲ 
طرح صنعتی در زمینه بسته‌بندی خرما، سردخانه 

و کانی غیرفلزی به بهره‌برداری رسیده‌است.

۱۶۰هزارمیلیارد تومان طرح 
در کرمان رهاورد دولت 

دوازدهم است
 رییس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان 
کرمان گفت: ۱۶۰ هزار میلیارد تومان طرح طی 
دولت دوازدهم بر مبنای ارزش افزوده در این 
استان سرمایه گذاری شده که طرح ها به سرعت 

در حال تکمیل هستند.
مهدی حسینی نژاد افزود: در این زمینه طی سال 
۹۷ تعداد ۴۴ پروژه تعریف شد که ۷۵ درصد 
پیشرفت دارند و سال گذشته ۳۴ پروژه و امسال 
۳۰ طرح با ۶۷ هزار میلیارد تومان سرمایه گذاری 
در استان کرمان مراحل اجرایی را می گذراند و 
چالش‌های این پروژه‌ها در قالب اقتصاد مقاومتی 

رفع می شود.
وی اظهار داشت: فرایند توسعه استان کرمان بر 
اساس تحقق شعار سال جهش تولید اجرا و در 
این راستا برنامه ریزی کردیم  که در برنامه ششم 
توسعه سهم ۳۷.۷ تولید ناخالص داخلی استان 
کرمان را در حوزه صنعت و معدن به ۴۴.۲ درصد 
رساندیم و در این راستا استان کرمان به سمت 

صنعتی شدن پیش می‌رود.
رییس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان 
کرمان گفت: تلاش داریم به اهداف برنامه ششم 
توسعه برسیم که در سال ۹۷ تعداد هفت پروژه، 
سال گذشته ۶ پروژه و امسال ۶ پروژه بزرگ در 
استان آماده افتتاح شده که از این تعداد  ۲ مورد 
را افتتاح کردیم و مابقی با حضور رییس جمهور، 

معاون اول و وزیر صمت افتتاح می شود.
وی بیان داشت: از جمله این پروژه ها  فولاد زرند 
، گندله منطقه گل گهر و فلات بابک می باشند 

که آماده افتتاح شده است.
حسینی‌نژاد با اشاره به اینکه پیشرفت فیزیکی 
طرح ها رصد می شود اشهار داشت: درصد تحقق 
طرح های استان کرمان طی دولت تدبیر و امید 
۸۷.۷ درصد بوده که ۴۷ درصد پیشرفت فیزیکی 

به تفکیک شهرستان ها اعلام شده است.
وی افزود: همچنین پروژه‌های پیشران اقتصادی 
را دنبال می کنیم که اجرای این طرح ها استان 
کرمان را به قطب فولادی کشور تبدیل می‌کند و 
همچنین این پروژه‌ها به گونه‌ای تعریف شده که 

از مزایای حوزه پتروشیمی عقب نمانیم.
رییس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان 
کرمان گفت: چند پروژه اصلی در حوزه صنایع 
متوسط پیشرفت فیزیکی نزدیک به ۴۷.۶ درصد 
دارند که در این زمینه پروژه پیشران لاستیک بارز 
بافت از برنامه زمان بندی عقب مانده و نیازمند 

تسهیلات از سوی سیستم بانکی است.

مسافران واقعی از طرح 
رجیستری متضرر نشده اند

مسافران واقعی از طرح رجیستری متضرر نشده اند
کارشناس سامانه همتا گفت: مسافر واقعی از 
رجیستری کالا در سامانه متضرر نشده است، بلکه 
اصناف متخلف زیان دیده اند که باید علاوه بر 

جریمه کالا، ۳ تا ۶ ماه حبس را تحمل کنند.
به گزارش ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، حامد 
قدمی با اشاره به روش‌های واردات تلفن همراه، 
اظهار داشت: در روش نخست، تجار با دریافت 
مجوزهای لازم اقدام به واردات این کالا می‌کنند، 
روش دوم کالا از طریق پست و با پرداخت 
عوارض به داخل کشور وارد می‌شود و در حالت 
سوم، گوشی به عنوان کالای همراه مسافر است 
که باید در هنگام ورود به مبادی کشور به گمرک 
اظهار شود و پس از محاسبه حقوق ورودی و 

پرداخت آن اجازه ورود خواهد داشت.
وی با بیان این که هر مسافر می‌تواند یک دستگاه 
گوشی وارد کند، اظهار کرد: در یک دوره زمانی 
فرآیند اظهار کالا به صورت غیر حضوری انجام 
می‌شد یعنی هنگامی که مسافر وارد کشور می‌شد، 
کالای همراه او احراز نمی‌شد. همین موضوع سبب 
شد مسافران به واسطه تردد یا داشتن گذرنامه این 
حق را پیدا کنند که حتی کالایی که همراهشان 
نبوده را رجیستر کنند.قدمی افزود: سامانه همتا و 
دیگر دستگاه‌های شناسایی کننده، به این دلیل 
وارد عمل شده و متوجه شدند که همراه داشتن 
کالای همراه مسافر احراز نشده است اما با 
استفاده از گذرنامه‌های مسافرین و بعضاً با صدور 
سیم کارت بدون اطلاع مسافر کالایی به نام آنها 
رجیستر شده است.کارشناس سامانه همتا تاکید 
کرد: لازمه این که یک مسافر بتواند کالایی را با 
خود وارد کند این است که هنگام ورود به کشور، 
آن را به همراه داشته و اظهار کند؛ پس اگر مسافر 
از بازار مقصد کالایی را خریداری کند اما آن را 
رجیستر نکند، مصداق محرز قاچاق است.قدمی با 
اشاره به قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز گفت: 
بند »چ« این قانون عنوان می‌کند؛ واردات کالا به 
صورت تجاری با استفاده از تسهیلات درنظرگرفته 
شده در قوانین و مقررات مربوطه برای کالای 
مورد مصرف شخصی مانند تسهیلات همراه 
مسافر، تعاونی‌های مرز نشین و ملوانی، در صورت 
عدم اظهار کالا با عنوان تجاری، با تشخیص 
گمرک قاچاق محسوب می‌شود.وی در پاسخ به 
پرسشی مبنی بر این که میزان دریافتی گمرک 
بابت هر گوشی چقدر است، اظهار کرد: این رقم 
بسته به ارزش گوشی متفاوت است و حدوداً شامل 

۱۵ درصد قیمت گوشی می‌شود.

اخباراخبار

رشد اشتغال در سال جهش تولید بی نظیر بوده است

رشد سه برابری 
ارزش بیمه‌نامه‌های 
معدنی در سال ۹۹

طرح نوروزی 
نظارت بر 
واحدهای صنفی 
لرستان آغاز شد

 معاون وزیر صنعت، معدن وتجارت گفت: برآورد می‌شود ارزش بیمه‌نامه‌های 
صندوق بیمه معدن امسال نسبت به پارسال به رشد بیش از سه برابری برسد.
 »وجیه الله جعفری« در نشست بررسی عملکرد ۱۰ ماهه ۹۹ صندوق بیمه 
سرمایه گذاری فعالیت های معدنی تصریح کرد: امروز بیمه نامه های این 
صندوق به ارزش ۷۹۲ میلیارد تومان آماده صدور است که با احتساب ۳۲۵ 
میلیارد تومان بیمه نامه های صادر شده، کل ارزش این بیمه‌نامه‌ها تا پایان 

امسال به بیش ازیکهزار و ۱۰۰ میلیارد تومان خواهد رسید.

 سرپرست سازمان صنعت، معدن و تجارت لرستان از آغاز اجرای طرح نوروزی نظارت بر 
نحوه عرضه و قیمت کالاهای مورد نیاز مردم در واحدهای صنفی و تولیدی این استان خبر 
داد.»بختیار رازانی« افزود: در اجرای این طرح که از اول بهمن ماه آغاز شده و تا پایان فروردین 
ماه سال آینده نیز ادامه دارد .وی اظهار داشت: سازمان صمت لرستان با هدف نظارت بیشتر بر 
بازار و کنترل قیمت‌ها به مدت سه ماه طرح نظارتی را اجرا می‌کند و به همین منظور بازرسان 
این سازمان بر نحوه تولید و عرضه در بازار کالاهای اساسی، موادغذایی و پوشاک و البسه 

نظارت خواهند کرد.

صنعت معدن تجارت

طبق اعام رئیس کل گمرک ایران، 
طی 10 ماهه سال‌جاری بالغ بر ۱۲۲ 
میلیون تن کالا به ارزش حدود ۵۹ 
میلیارد دلار بین ایران و کشورهای 
مختلف مبادله شد که این رقم نسبت 
به عملکرد 9 ماهه اول امسال از 

افزایش قابل توجهی برخوردار است.
میراشرفی  مهدی  ایسنا،  گزارش  به 
ایران- گزارش  -رئیس کل گمرک 
عملکرد ۱۰ ماهه تجارت خارجی ایران 
را تشریح و اعلام کرد که سیر تجارت 
ایران در دوران تحریم صعودی است.
سهم صادرات و واردات چقدر 

است؟
بر اساس این گزارش،در دوره مورد 
ایران  خارجی  تجارت  بررسی حجم 
۱۲۲ میلیون و ۸۰۰ هزار تن به ارزش 
۵۸ میلیارد و ۷۰۰ میلیون دلار بوده که 
از این رقم ۹۴ میلیون و ۵۴۱ هزار تن 
به ارزش ۲۸ میلیارد و ۶۳ میلیون دلار 

سهم صادرات و ۲۸ میلیون و ۲۴۹ 
هزار تن به ارزش ۳۰ میلیارد و ۶۳۹ 

میلیون دلار سهم واردات بود.
صادرات کالاهای غیرنفتی در این 
مدت از لحاظ وزن و ارزش به ترتیب 
با ۱۷.۷ و ۲۰ درصد کاهش نسبت 
به مدت مشابه سال قبل مواجه شده 
است، اما در مقایسه با ماه قبل از 
آن، یعنی آذر ماه افزایش داشته و 
طبق گفته رئیس کل گمرک ایران 
پیش‌بینی می‌شود که این روند در 
ماه‌های بهمن و اسفند سال‌جاری با 

رشد بیشتری همراه باشد.
 در بخش واردات نیز از نظر وزنی دو 
درصد و از حیث ارزش ۱۵.۵ درصد 

کاهش گزارش شده است.
5 کشور عمده مقاصد صادراتی

 مقاصد صادراتی ایران در 10 ماهه 
سال‌جاری به ترتیب چین با ۲۲ میلیون 
و ۸۰۰ هزار تن به ارزش ۷ میلیارد و 

۲۰۰ میلیون دلار، عراق با ۲۲ میلیون 
و ۳۰۰ هزار تن به ارزش ۶ میلیارد و 
۳۰۰ میلیون دلار، امارات متحده عربی 
با ۱۲ میلیون و ۸۰۰ هزار تن به ارزش 
۳ میلیارد و ۷۰۰ میلیون دلار، ترکیه با 
۵ میلیون و ۷۰۰ هزار تن به ارزش دو 
میلیارد دلار و افغانستان با پنج میلیون 
و ۸۰۰ هزار تن به ارزش یک میلیارد و 

۹۰۰ میلیون دلار بودند.
 این پنج کشور در مجموع ۶۹ میلیون 
و ۵۰۰ هزار تن کالا به ارزش ۲۱ 
میلیارد و ۳۰۰ میلیون دلار از ایران 
کالا وارد کردند که از حیث وزن 
۷۳.۵ درصد و از نظر ارزش ۷۶ درصد 

صادرات را دربرمی‌گیرد.
مبدا واردات ایران کجاست؟

گزارش رئیس کل گمرک ایران نشان 
می دهد که  کشورهای مبدأ طرف 
معامله واردات کالا با ایران، به ترتیب  
چین با دو میلیون و ۹۰۰ هزار تن به 

ارزش هفت میلیارد و ۹۰۰ میلیون 
دلار، امارات متحده عربی با چهار 
میلیون و ۱۰۰ هزار تن به ارزش هفت 
میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار، ترکیه با 
چهار میلیون تن به ارزش سه میلیارد 
و ۴۰۰ میلیون دلار، هند با یک میلیون 
و ۹۰۰ هزار تن به ارزش یک میلیارد 
و ۸۰۰ میلیون دلار و آلمان با ۹۶۶ 
هزار تن به ارزش یک میلیارد و ۴۰۰ 

میلیون دلار هستند.
این پنج کشور در مجموع ۱۳ میلیون 
و ۹۰۰ هزار تن به ارزش ۲۱ میلیارد و 
۹۰۰ میلیون دلار کالا به ایران صادر 
کردند که این رقم ۴۹ درصد از وزن 
و ۷۱.۶ درصد از ارزش کل واردات 

کشور در ده ماهه سال‌جاری تشکیل 
می‌دهد.همچنین  ۶۹ درصد از کل 
واردات کشور در این مدت را کالاهای 
اساسی به خود اختصاص داده است که 
وزن آن بالغ بر ۱۹ میلیون و ۵۰۰ هزار 
تن بوده است.این در حالی است که  
از11 آبان ماه تا 30دی ماه سال‌جاری 
هشت میلیون و ۱۰۰ هزار تن کالای 
اساسی به ارزش ۹ میلیارد و ۹۰۰ 
میلیون دلار )روزی ۱۰۱ هزار تن( 

وارد کشور شده است.
در 10 سال‌جاری ۵ میلیون و ۸۰۰ 
هزار تن کالا از قلمرو  ایران ترانزیت 
شده که در مقایسه با مدت مشابه سال 

قبل ۹.۵ درصد کاهش نشان می‌دهد

 پنج دوره صادرکننده نمونه کشور گفت: 
سختی تولید فرش با هنر صادرات آن نتیجه 
بخش است در واقع تولید فرش هنر نیست 
بلکه پیدا کردن بازار فروش در بازارهای 

جهانی هنر است.
احد عظیم زاده در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
اظهار کرد: فرش ایران ۳هزار سال قدمت 
دارد اما اکنون تنها ۱۷ درصد بازارهای جهانی 
را در اختیار دارد در صورتی که در سال های 

نه چندان دور این مقدار ۶۷درصد است.  
وی افزود: ساعت سوییس برند این کشور 
است و فرش ایران برند کشورمان، اما 
محصول سوییسی چندین برابر ارزش فرش 
قیمت دارد و این نقص صادرکنندگان و 

مسوولان حوزه فرش است.  
به گفته وی، ۶۰ درصد تولید فرش کشور افت 
کرده و کشورهای هند و پاکستان به عنوان 
رقیب، ایران را پشت سر گذاشتند اکنون 

بهترین فرش دنیا به لحاظ کیفی ایرانی است 
ولی به لحاظ کمی صادرات این محصول 

راهبردی کاهش بسیار دارد.  
عظیم زاده با بیان اینکه بیش از ۲ میلیون 
قالی باف در کشور وجود دارد، گفت: یک 
دهم جمعیت کشور حدود هشت میلیون نفر از 
صنعت فرش ارتزاق می کنند ولی مسوولان 
از مشکلات آن به صورت دقیق خبری 
ندارند.  وی تاکید کرد: رفع مشکلات بیمه 
قالی بافان و اخذ مالیات از آنان باید عادلانه 
شده و سامان دهی شود بیمه مطالبه اصلی 
آنان است که باید محقق شود، صنعت فرش 
به عنوان یک صنعت ملی مظلوم واقع شده 
که در صورت حمایت می تواند گام موثری 
را در ایجاد اشتغال بیشتر بردارد.  کارآفرین 
نمونه کشور ادامه داد: باید بازارهای بکر 
جهانی را پیدا و فرشمان را عرضه کنیم، در 
واقع شناخت نیاز و سلایق بازارهای جهانی 

تعیین کننده بوده و تولیدات کشور را به روز 
کنیم.  عظیم زاده تاکید کرد: در عرضه فرش 
باید نسبت به تقاضای جهانی اقدام کنیم بر 
اساس تجربیات اندوخته و حضور میدانی 
در بازارهای مختلف جهانی در واقع حدود 
۸۰درصد تولیدات این صنعت با طراحی و 
رنگ مدرن و حدود ۲۰ درصد به صورت 
سنتی باید بافته شود تا بازارهای جهانی را 

در اختیار داشته باشیم.  
وی یادآور شد: بر این اساس قالی بافان، 
طراحان، رنگرزان، صادرکنندگان و دست 
اندرکاران فرش باید آموزش های لازم را 
ببینند و با نوع تقاضا و سلیقه بازارهای بین 
المللی آشنا شوند و در آن راستا تولیدات 
خود را پیش ببرند.  وی ادامه داد: تولید 
اصلی کلان شهر تبریز فرش است و یک 
نام تجاری جهانی محسوب می شود بر این 
اساس باید فعالان این عرصه در صادرات با 

تقاضای جهانی آگاهی و آشنایی داشته باشند 
اما هنوز فرش تبریز و ایران بر اساس همان 
طرح ها و رنگ های سنتی ۱۰۰ سال پیش 
بافته می شود و این ضعف صنعت بافندگان 
و صادرکنندگان فرش کشور است.  این 
صادرکننده فرش تبریزی گفت: برند عظیم 
زاده تنها نام تجاری ثبت شده ایران در ژنو 
است و برای نخستین بار فرش بیش از ۱۰۰ 
متری توسط ۲۳۰نفر در هفت سال بافته 
شده که در تبریز با حضور رییس جمهوری 
رونمایی شد.  عظیم زاده افزود: ۳۰درصد 
تولیدات فرش تبریز نیز باید نسبت به تقاضای 
جهانی تولید شود، بافت فرش سنتی به سمت 
قالی بافی مدرن حرکت کند، این نوع فرش 
ها از سه تا هفت رنگ تشکیل شده و از تنوع 
رنگ و طراحی ساده تری برخوردار است.  
وی همچنین با اشاره به تحریم های ظالمانه 
و شرایط کرونایی گفت: بعد از کرونا بازار 

فرش ایران و فرش تبریز از رونق برخوردار 
خواهد شد چون افزایش قیمت در بسیاری 
از حوزه ها حتی تا ۱۰ برابر نیز می رسد اما 
در صنعت فرش تا ۳برابر افزایش یافته که 
این موضوع فروش فرشمان در بازارهای 
جهانی را تقویت می کند.  وی تاکید کرد: 
البته تحریم کنندگان فرش ایران خودشان 
ضرر کردند و قیمت فرش تبریز در بازارهای 
این کشور را افزایش یافت بعد از رفع تحریم، 
بازار این کشورها متعلق به ایران خواهد شد.  
این صادرکننده و تولید کننده نمونه کشور 
همچنین گفت: باید تولید کننده را حمایت 
کنیم بر این اساس اگر صادرات تقویت شود 
خود به خود این صنعت تقویت می شود البته 
در پنج سال گذشته فروش فرش در داخل 
کشور بالاترین حجم را به خود اختصاص داده 
ولی این بازار به هر حال اشباع می شود به هر 
صورت باید به فکر بازارهای جهانی باشیم.  

گزارش رسمی گمرک ایران:

تجارت خارجی 59 میلیارد دلاری شد

احد عظیم زاده:

 سختی تولید فرش با هنر صادرات آن نتیجه بخش است

 
بررسی آمارهای منتشره سامانه کدال حاکی از 
تولید ۷۳۰ هزار و ۷۸۷ دستگاه خودرو توسط 
ایران‌خودرو، سایپا و پارس‌خودرو از ابتدای امسال 

تا پایان دی‌ماه است.
به گزارش ایرنا، بررسی آمارهای منتشره سامانه 
کدال حاکی از تولید ۳۸۸ هزار و ۹۴ دستگاه 
خودرو از سوی گروه صنعتی ایران‌خودرو از ابتدای 
امسال تا پایان دی‌ماه است.برپایه این آمارها، تا 
پایان دی‌ماه ۲۸۰ هزار و ۱۵۳ دستگاه در گروه 
پژو، ۴۴ هزار و ۵۰۷ دستگاه در گروه سمند، 
۱۰ هزار و ۹۱ دستگاه رانا و ۴۵ هزار و ۵۰۳ 
دستگاه دنا در ایران‌خودرو تولید شد.در مدت یاد 
شده، این گروه صنعتی همچنین موفق به تولید 
۹۴ دستگاه دانگ‌فنگ، سه هزار و ۲۰۲ دستگاه 
هایما، چهار هزار و ۳۱۱ دستگاه در گروه وانت و 
سایر محصولات و ۱۸۱ دستگاه پژو ۲۰۰۸ شد.در 
این آمار، تولید ۵۲ دستگاه تارا به عنوان خودروی 

نوبرانه این گروه صنعتی نیز مشاهده می‌شود.
۴۱ هزار و ۶۰۸ دستگاه از این تولیدات مربوط به 

آمار دی‌ماه این شرکت است.
تولیدات سایپا

برپایه آمارهای سامانه یاد شده، گروه صنعتی سایپا 
نیز موفق شد در ۱۰ ماهه امسال ۲۶۲ هزار و 
۳۸ دستگاه خودرو شامل ۵۰ هزار و ۴۱۳ دستگاه 
خودرو در خانواده پراید، ۱۸۷ هزار و ۷۷۷ دستگاه 
در خانواده تیبا، ۱۰ دستگاه سراتو، ۱۲۴ دستگاه 
آریو، ۵۰ دستگاه چانگان و ۲۳ هزار و ۲۲۱ دستگاه 

وانت پراید )سایپا ۱۵۱( تولید کند.
همچنین تولید ۱۰۷ دستگاه شاهین به عنوان 
محصول جدید و نوبرانه سایپا، در این آمارها 

خودنمایی می‌کند.
۲۷ هزار و ۴۶۲ دستگاه از خودروهای یاد شده 
در ‌دی‌ماه تولید شد.برپایه داده‌های سامانه کدال، 
سایپا در این مدت موفق به صادرات ۳۳۶ دستگاه 

خودروی کامل )CBU( به سایر کشورها شد.
تولیدات پارس‌خودرو

برپایه این گزارش، مجموع تولیدات پارس‌خودرو 
از ابتدای امسال تا پایان دی‌ماه به ۸۰ هزار و ۶۵۵ 

دستگاه رسید.
در مدت یاد شده پارس‌خودرو ۲ هزار و ۹۶۳ 
دستگاه خودرو در گروه رنو و سه هزار و ۵۱۱ 

دستگاه خودرو در گروه برلیانس تولید کرد.
برپایه آمارهای سامانه کدال، در ۱۰ ماهه امسال 
۲۳ هزار و ۷۰۳ دستگاه در خانواده ایکس ۱۰۰ 
)پراید(، ۶ ‌هزار و ۳۴۱ دستگاه کوییک معمولی، 
۳۸ هزار و ۵۴۷ دستگاه در گروه کیو ۲۰۰ و پنج 
هزار و ۵۹۰ دستگاه در گروه اس۲۰۰ )ساینا( در 

پارس‌خودرو تولید شد.
براساس این گزارش، هفت هزار و ۸۵۶ دستگاه از 
خودروهای تولیدی یاد شده مربوط به آمار دی‌ماه 
این شرکت است.به گزارش ایرنا، بنابر تصمیم‌ 
شورای عالی استاندارد، تولیدات خانواده پراید )به 
غیر از سایپا ۱۵۱ یا همان وانت پراید که وزارت 
صنعت برای رفع کمبودها در حوزه وانت تداوم 
تولید آن را خواستار شده بود(، از ابتدای مردادماه 
به دلیل ناتوانی در پاس کردن استانداردهای 
۸۵گانه در دو گروه سایپا و پارس‌خودرو متوقف 

شد.

در ۱۰ ماهه امسال محقق شد؛

تولید بیش از ۷۳۰ هزار دستگاه خودرو توسط خودروسازان بزرگ داخلی
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انرژی

وزیر نفت درباره اینکه چه افرادی اجازه 
نمی‌دهند تولید نفت ایران از ۴ میلیون 
بشکه در روز فراتر رود، اظهار کرد: عوامل 

غیبی.
به گزارش خبرنگار مملکت، بیژن زنگنه  
در ششمین کنگره راهبردی و نمایشگاه 
نفت و نیرو با اشاره به اینکه عده‌ای ۴۰ 
سال است تلاش کرده‌اند که نگذارند 
تولید نفت ایران از ۴ میلیون بشکه بالاتر 
رود که الحمدالله موفق بوده اند، اظهار 
کرد: واقعا هم زحمت کشیدند؛ با مجلس 
و دستگاه‌های زیادی کار کردند و سعی 
کردند افراد زیادی را از هستی ساقط کنند 
تا نگذارند تولید نفت ایران از ۴ میلیون 

بشکه در روز بالاتر رود.
وی افزود: حتی در این مسیر، افراد زیادی 
را از هستی ساقط کردند. این در حالی 
است که حرکت تولید انرژی در جهان 
به سمتی می رود که تولید نفت محدود 
شود. من روزگاری را می بینم که تولید 
نفت ممنوع شود بنابراین اکنون باید تولید 
نفت خود را افزایش دهیم و ثروت زیر 
زمینی تجدید ناپذیر را به ثروت روزمینی 

تجدیدپذیر تبدیل کنیم.
زنگنه تاکید کرد: بنابراین باید تولید نفت 
را انجام دهیم. اگر این پول به بودجه برود 
مریض را مریض‌تر می کند از همین رو 
در سال ۷۷ پیشنهاد ایجاد صندوق توسعه 
را دادیم.وی با اشاره به اینکه در افزایش 
ظرفیت تولید ایران نباید شک کرد، ادامه 
داد: همچنین نباید با بهانه ها از این 

صندوق برداشت کرد.
وزیر نفت افزود: بیشتر عمر ما در این 
دولت به تحریم گذشت اما نگداشتیم 
توسعه نفت متوقف شود اما به قیمت 
سنگین اینکار انجام شد. کسانی بودند 
و هستند که می گویند شرکت‌های 
اکتشاف و تولید نفت ایرانی گرگ‌زاده 
هستند. به عنوان کارشناس و استاد به 
اما مشخص نیست  تلویزیون می‌روند 
استاد چه هستند. این در حالی است 
که حتی کسی که متخصص نفت است 
نیز نمی تواند در مورد قراردادهای نفتی 

صحبت کند.
زنگنه با اشاره به اینکه باید ایران تولید 

نفت خود را بالا ببرد، افزود:‌ در این مسیر 
باید از شرکت‌های اکتشاف و تولید ایرانی  
استفاده کند و منابع را تامین کرده و با 
دانشگاه‌ها پیوند بخورند. تا کنون نیز 
بالای ۸۰ درصد ظرفیت میادین نفتی 
ایران برای افزایش بازیافت به دانشگاه‌ها 

سپرده شده است.
وی ادامه داد:‌ از روز اول کرونا برای 
مدت کوتاهی طرح‌ها را تعطیل کردیم 
و اما بعد با تدوین پروتکل‌ها کار را جلو 
بردیم.زنگنه با تاکید بر اینکه این اخرین 
کنگره‌ای است که در آن به عنوان وزیر 
نفت صحبت می‌کنم، گفت: این کنگره 
را بدون کمک دولتی زنده و سرپا نگه 

داشته‌اند و دستاوردی برای کشور است.
به گفته وزیر نفت، در شرایط سختی 
بودیم و هنوز هم این شرایط سخت 
ادامه دارد. اکنون ممکن است تحریم‌ها 

برداشته شده و محدودیت‌ها رفع شود.
وی تاکید کرد:‌ در ۳ سال گذشته ظرفیت 
عظیمی برای تجارت نفت و فرآورده 
ایجاد کردیم و از این ظرفیت در بعد از 
تحریم‌ها استفاده می‌کنیم. همواره یکی 
از اهداف این بود که ایران در بازرگانی 
نفت جهان وارد شود،  با تحریم‌ها 
ظرفیت‌های خوبی ایجاد کردیم که برای 
صادرات نفت و فرآورده قابل استفاده 

است و اکنون ظرفیت بزرگی داریم.
زنگنه به توان ایران برای ساخت ۸۰ 
درصد ظرفیت ارزشی تجهیزات مورد نیاز 

صنعت نفت اشاره کرد و گفت: البته در 
بخش هایی مانند لوله‌های بدون درز و 
یا کمپرسورهای سنگین هچنان جای 
کار وجود دارد. وی ادامه داد: در طراحی 
مهندسی پایه و فرآیندها، تا زمانی که 
قدرت طراحی لایسنس را نداشته باشیم 
اینکار را دانشگاه‌ها  ضعیف هستیم. 
می کنند اما تا کنون تنها کپی‌برداری 

کرده‌ایم.
وزیر نفت با بیان اینکه در زمینه گاز کار 
بزرگی در کشور انجام شده است، افزود:‌ 
اکنون تولید گاز کشور از ۱۰۳۰ میلیون 
متر مکعب عبور کرده اما شتاب رشد 
مصرف جلوتر است . هیچ شرکت نفتی 
و گاز نمی‌تواند جواب رشد مصرف ۱۵ و 
۱۲ درصدی را بدهد. آن هم در شرایطی 
که تولید ناخالص داخلی یک درصد است. 
وی میزان افزایش ظرفیت برداشت از 
پارس جنوبی در سال‌های آینده را ۷۰ 
میلیون متر مکعب در روز عنوان کرد و 
گفت:‌ باید تلاش کنیم میزان تولید فعلی 

را حفظ کنیم.
به گفته زنگنه موضوع بهینه‌سازی و 
توجه به ماده ۱۲ بسیار مهم است اما 
دولت و مجلس با هم نابودش کردند و  
پرداخت یارانه باعث شد این قانون کنار 
رود. در واقع از زمانی که یارانه اصل شد 
بهینه‌سازی را فراموش کردند. همچنین 
از  جبران‌ناپذیری  یارانه‌ها ضررهای 

پرداخت یارانه متحمل شدند.

همه شرکت های انرژی قربانی 
پرداخت یارانه می‌شوند

وی با تاکید بر اینکه همه شرکت‌های 
انرژی در کشور قربانی پرداخت یارانه 
می‌شوند، ادامه داد: در توسعه گازرسانی 
کار مهمی کردیم و شرکت گاز کار اصلی 
را انجام داده و ۹۵ درصد جمعیت تحت 

پوشش شبکه است.
زنگنه با اشاره به اینکه گازرسانی سراسری 
در کشور کاملا اقتصادی بوده،‌ گفت: سایر 
انرژی‌ها را نیز در کشور بررسی کردیم و 
مشخص شد انتقال گاز کاملا اقتصادی 
است.وی به توسعه پالایشی کشور نیز 
اشاره کرد و افزود:‌ در حال حاضر در بخش 
پالایش نفت و تولید فرآورده‌ها مازاد تولید 
بنزین، گازوییل مازوت، ال پی جی و ... را 
داریم و بهبود کیفیت نیز ایجاد شده است 

البته همچنان جای کار دارد.
وزیر نفت ادامه داد:‌همچنین مجوز ۱.۵ 
میلیون بشکه نفت جدید داده شده است 
و اگر  قانون توسعه پتروپالایشگاه‌ها اجرا 

شود این ظرفیت فعال خواهد شد.
وی به توسعه پتروشیمی‌ها در کشور اشاره 
کرد و ادامه داد:‌ در پتروشیمی همه خوراک 
تخصیص داده شده و امسال ۱۷ میلیون 
تن به ظرفیت تولید پتروشیمی کشور 
اضافه می‌شود. تا سال آینده نیز ظرفیت 
تولید به ۲۵ میلیارد دلار می‌رسد و این 
رقم در سال ۱۴۰۴ حدود ۳۳ میلیارد دلار 

خواهد بود.
زنگنه ادامه داد:‌ همچنین ۳ مگا پروژه 
جدید در صنعت پتروشیمی تعریف کردیم. 
طرح‌های پیشران و پایین‌دستی نیز مورد 
توجه است که در طرح‌های پیشران ۴ 
زنجیره متانول، ‌پروپیلن، ‌بنزن و اتیلن 
تعریف شده است. قرار است ۲ میلیون 
تن پروپیلن از طریق متانول تولید کنیم و 
این پروپیلن به مصرف توسعه صنایع پایین 

دستی برسد.
وی با تاکید بر اینکه موضوع صادرات گاز 
اهمیت امنیتی و راهبردی برای کشور 
دارد، افزود:‌ برخی که نسبت به خام 
فروشی نفت انتقاد می‌کنند، ‌بر صادرات 
گاز پافشاری دارند. چطور ممکن است 
که صادرات گاز خام‌فروشی است و خام 

فروشی آن خوب است اما صادرات نفت 
نباید انجام شود.

جمع‌آوری ۹۵ درصد از گازهای 
همراه نفت

وزیر نفت گفت:‌ یکی از کارهای خوب 
جمع‌آوری گازهای فلز است. با توجه به 
ظرفیت تولید نفت ۴ میلیونی،‌ در مجموع 
۳۰ میلیون متر مکعب گاز همراه در 
کشور وجود دارد که تا پایان سال ۱۴۰۴، 
حدود ۹۵ درصد آن جمع‌آوری شده و به 

خوراک پتروشیمی تبدیل شود.
وی ادامه داد:‌ بخش اول خط لوله گوره 
به جاسک تا پایان امسال به بهره‌برداری 

می‌رسد.
به گفته زنگنه مسئله توسعه توان ملی 
از طریق نهادهای دانش بنیان نیز مورد 
توجه است و ایجاد پارک نوآوری و 
فناوری ری در زمینی به مساحت ۲۵ 
هکتار نیز از همین رو انجام شده است.

زنگنه به موضوع صدور گواهی کیفیت 
برای تجهیزات نفتی از سوی انجمن 
نفت ایران نیز اشاره کرد و افزود: با 
اینکار، ‌امکان صادرات تجهیزان نیز 
به وجود می‌آید.وی به لزوم بازتعریف 
روابط مالی دولت و شرکت ملی نفت 
اشاره کرد و گفت: این رابطه باید 
تنطییم شود اما تصمیم سختی است. 
هر وقت خواستیم وارد اینکار شویم 
طاقت انجام آن در بخش‌های مختلف 

وجود نداشت.
وزیر نفت با بیان اینکه ساختار بخش 
انرژی ایران اشکال دارد، ادامه داد: 
به ویژه این روزها که کمبود و اسراف 
انرژی در کشور دیده می‌شود به این 
نتیجه می‌رسم باید ساختار انرژی کشور 
یکپارچه باشد و یک وزارتخانه نفت و 

نیرو داشته باشیم.
افزایش  برای  درخواست  افزود:  وی 
بازیافت نفت باید به تقاصای ملی 
و عمومی تبدیل شود. وزیر نفت از 
برنامه‌ریزی برای رسیدن به ظرفیت 
تولید ۶.۵ میلیون بشکه نقت در روز خبر 
داد و گفت: هر چه زحمت کشیدم که به 
۶.۵ میلیون بشکه برسد، بخشی در کشور 

جلوی آن را گرفت.

 مصرف سوخت دوم
  نیروگاه نکاء به 6 میلیون لیتر

 در روز رسید

 مدیر شرکت ملی پخش فراورده های نفتی مازندران 
منطقه ساری گفت که روزانه پنج تا ۶ میلیون لیتر 
سوخت برای ادامه فعالیت نیروگاه نکا تامین می‌شود.
به گزارش ایرنا ، سبحان رجب پور روز سه شنبه 
در جمع خبرنگاران با اشاره به اهمیت مصرف بهینه 
انرژی و فعالیت های صنعتی مازندران ، افزود : در 
زمان کمبود انرژی یکی از بخش هایی که در اولین 
قدم دچار قطعی گاز می شود نیروگاه های ما هستند ، 
چون تامین سوخت بخش خانگی خط قرمز مسئولان 
است و قطعی این بخش در پایین ترین مرحله قرار 
دارد و بنا بر این در مرحله اول، گاز مصرف کنندگان 
پرمصرف در بخش صنعتی برای تامین بخش خانگی 

قطع می شود.
وی با اشاره به ذخیره سازی هرساله سوخت در 
مازندران ، گفت : امسال هم ذخیره سازی بسیار 
بیشتر از سال گدشته انجام شده است به نحوی که 
در ۱۰ ماهه سال جاری ۱۰۴ درصد بیشتر از مدت 
مشابه سال قبل سوخت مازوت به عنوان جایگزین 
گاز به نیروگاه شهید سلیمی نکا عرضه شد، اما 
مصرف زودهنگام استفاده از سوخت دوم و افزایش 
مصرف، باعث شد که همچنان این نیروگاه در این 

ایام نیاز به سوخت دوم داشته باشد.
رجب پور افزود: در حال حاضر نیز در حال تامین 
روزانه معادل پنج تا ۶ میلیون لیتر سوخت برای 
نیروگاه هستیم تا بتواند به کار خود ادامه دهد و 
این در حالی است که حدود ۸۰۰ هزار لیتر نفت گاز 
هم برای این نیروگاه حرارتی یا سیکل ترکیبی باید 

تامین شود.
مدیر شرکت پخش فراورده های نفتی منطقه ساری 
گفت: در فصل تابستان معمولا به همه مصرف 
کنندگان توصیه می کنیم که سوخت دوم را ذخیره 
کنند و در مورد نیروگاه نیز  این اتفاق می افتد، چون 
معمولا به دلیل عدم صرفه جویی در مصرف زمستانه 

، دچار افت فشار گاز می شویم.
وی با تاکید بر ضرورت مصرف بهینه سوخت در 
بخش خانگی ، افزود : منظور از مصرف بهینه هم نه 
مصرف کم ، بلکه مصرف درست است و به همین 
دلیل هم اگر شهروندان فقط ۱۰ درصد در مصرف 
انرژی صرفه جویی داشته باشند برق هیچ خانه و 

کارخانه ای قطع نمی شود.
رجب پور گفت : متاسفانه افزایش مصارف بخش 
خانگی سبب شده است تا گاز و برق مصرف کنندگان 
صنعتی قطع شود ، چون میزان تولید با میزان مصرف 
تطابق ندارد و بیشترین هدف در این راستا مصرف 
بهینه است چراکه تعطیلی واحدهای صنعتی مترادف 

با بیکاری است.
شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی مازندران 
منطقه ساری هشت شهرستان آمل ، بابل ، بابلسر ، 
قائمشهر ، سوادکوه ، ساری ، نکاء و بهشهر را با ۱۲۱ 
جایگاه عرضه سوخت مایع و ۸۵ باب جایگاه سی ان 

جی CNG زیر پوشش دارد.

انشعاب ۱۱ مرکز غیرمجاز 
تولید ارز دیجیتال در هرمزگان 

قطع شد
 مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان 
گفت: ۱۱ مرکز غیرمجاز تولید ارز دیجیتال در استان 

شناسایی و انشعاب آن قطع شد.
هاجر عبدی با اعلام این خبر به رسانه‌ها افزود: با 
اجرای مانور مدیریت مصرف انرژی برق که همزمان 
با سراسر کشور در استان برگزارشد، ۱۰ مرکز 
غیرمجاز ارز دیجیتال در پارسیان و یک مرکز نیز 

در میناب شناسایی و پلمپ شد. 
وی بیان داشت: با جمع آوری و قطع برق این 
مراکز  ۱۷۰ کیلووات ساعت بار شبکه کاهش 
یافت.مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان 
اظهارداشت: واگذاری انشعاب به مراکز تولید ارز فقط 
با استفاده از پروانه و مجوز قانونی از سوی دستگاه 
های ذیربط امکان پذیر است اما برخی افراد سودجو 
برای کسب سود بیشتر از انشعاب های دیگر با 
تعرفه‌های ارزان به صورت غیرقانونی و مخفیانه 
استفاده می‌کنند.عبدی ادامه داد: باتوجه به ارزان 
بودن تعرفه برق خانگی و کشاورزی به نسبت 
سایر تعرفه‌ها، افراد سودجو ببشتر از برق خانگی و 
کشاورزی برای راه اندازی دستگاه های ارز دیجیتال 
استفاده می‌کنند که این کار تخلف بوده و صاحبان این 
مراکز به مراجع قضایی معرفی می‌شوند.وی تصریح 
کرد: براساس دستورالعمل وزارت نیرو در صورت نیاز 
متقاضیان تولید ارز دیجیتال، به نسبت میزان دستگاه 
های در حال استفاده، انشعاب متقاضیان از طریق 
نصب پست یا فیدر جدید واگذار می‌شود. عبدی در 
خصوص تعرفه برق مراکز استخراج ارزهای دیجیتال 
نیز گفت: بهای هرکیلووات ساعت برق مصرفی به 
طور میانگین ۹ هزارو ۶۵۰ ریال تعیین شده است که 

در ماه‌های گرم یا سرد سال تغییر می‌کند.

۵.۷ میلیون مشترک 
روستایی کشور از آب 

آشامیدنی بهره‌مند هستند
 مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور گفت: 
نزدیک به پنج میلیون و ۷۰۰ هزار مشترک 
روستایی در طرح یکپارچه‌سازی آبفا از نعمت آب 

آشامیدنی بهره‌مند شدند.
حمیدرضا جانباز در حاشیه آیین بهره‌برداری از 
پنج طرح‌ آب و فاضلاب شهری و روستایی در 
منطقه کاشان در گفت‌وگوی اختصاصی با خبرنگار 
ایرنا افزود: با اجرای طرح یکپارچه‌سازی و استفاده 
از ظرفیت تاسیسات شهری آبفا، ۵۲۵ هزار متر 
مکعب آب در شبانه‌روز به مناطق روستایی 

می‌رسد.
وی یادآور شد: طرح یکپارچه‌سازی شرکت‌های 
آب و فاضلاب‌ شهری و روستایی از بهمن ۱۳۹۸ 

آغاز شد.
به گفته وی، جمعیت روستایی بهره‌مند از آب 
شرب سالم و پایدار در پایان این دولت به بیش 

از ۱۰ میلیون نفر خواهد رسید.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور گفت: ۴۰ 
درصد مشترکان آبفا در ایران مصرفی بالاتر از الگو 

و بقیه زیر الگوی مصرف دارند.
جانباز، سرانه مصرف آب خانگی در بخش شهری 
کشور را حدود ۱۷۰ لیتر به ازای هر نفر در شبانه 
روز دانست و گفت: عدد سرانه مصرف آب خانگی 
در شهرهای مختلف و به خصوص شهرهای 

بزرگ متفاوت است.
به گفته وی، سرانه مصرف آب خانگی در 
کشورهای توسعه یافته نزدیک به ۱۳۰ لیتر به 

ازای هر نفر در شبانه‌روز است. 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور با بیان 
اینکه هدررفت فیزیکی آب در مناطق روستایی 
کشور حدود ۲۰ درصد است، گفت: هفت مرحله از 
تاسیسات نمک‌زدایی با ظرفیت نزدیک به ۵۰ هزار 

مترمکعب تا پایان امسال بهره‌برداری می‌شود.
وی افزود: این تاسیسات سرمایه‌گذاری افزون بر 
۵۳۰ میلیارد تومان تا پایان امسال به بهره برداری 

می‌رسید.
جانباز ادامه داد: امسال ٢ قرارداد طرح نمک‌زدایی 
با ظرفیت ٥٧ هزار متر مکعب بر شبانه روز و 
سرمایه‌گذاری کل ۷۰۶ میلیارد تومان منعقد شده 
که در نیمه نخست سال ١٤٠٠ بخشی از آنها به 

بهره‌برداری خواهد رسید.
به گزارش ایرنا، بهره‌برداری از پنج طرح‌ آب و 
فاضلاب شهری و روستایی با اعتبار افزون بر ۱۱۹ 
میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان روز سه‌شنبه در هفته 
سی و هشتم پویش هر هفته #الف-ب-ایران با 
حضور ویدئو کنفرانسی رضا اردکانیان وزیر نیرو در 

منطقه کاشان آغاز شد.
این طرح‌های آبرسانی از استان اصفهان همزمان 
با طرح‌های بزرگ آب و برق از استان‌ها قم، 
زنجان و سمنان در مجموع با ۶۸۶ میلیارد تومان 

اعتبار به بهره‌برداری رسید.
بای بهره‌برداری ویدئوکنفراسی از طرح‌های بزرگ 
آب و برق در قالب پویش هر هفته #الف-ب-

ایران، حمیدرضا جانباز مدیرعامل شرکت آب 
و فاضاب کشور و حجت‌الله غلامی معاون 
هماهنگی امور عمرانی استانداری اصفهان در 

کاشان حضور داشتند.

بازچرخانی ۱۹۰ میلیون 
مترمکعب پساب تهران

بازچرخانی ۱۹۰ میلیون مترمکعب پساب تهران
یک مقام مسئول گفت:با بهره‌برداری از تصفیه‌خانه 
فاضاب فیروز بهرام روزانه ۵۲۰ هزار مترمکعب 
و سالانه حدود ۱۹۰ میلیون مترمکعب پساب 

تولیدی به چرخه طبیعت بازچرخانی می شود.
به گزارش وزارت نیرو، محمدرضا بختیاری، با 
اشاره به این‌که پساب تولیدی این تصفیه‌خانه در 
اختیار بخش صنعتی و کشاورزی قرار می‌گیرد، 
گفت: این تصفیه‌خانه نه‌تنها مشکل فاضلاب 
مردم مناطق جنوب و غرب تهران را حل می‌کند 
بلکه سالانه ۱۹۲ میلیون متر مکعب پساب به 
اندازه ظرفیت مخزن سد کرج را تولید و به چرخه 
مصرف فضای سبز تهران می‌رساند.بختیاری 
درباره تأمین اعتبار این تصفیه‌خانه توضیح داد: 
بانک توسعه اسامی برای اجرای تصفیه‌خانه 
فیروز بهرام و تونل انتقال فاضلاب ۱۷۴ میلیون 
یورو تسهیلات به دولت اعطا کرده است، به 
گونه‌ای که در موافقت‌نامه دریافت تسهیلات 
از بانک توسعه اسامی دولت متعهد به اجرای 
۱۶۷۰ کیلومتر شبکه اصلی و فرعی جمع‌آوری 
فاضلاب در سطح شهر تهران شده بود.وی افزود: 
از این مقدار حدود ۱۴۵۰ کیلومتر شامل شبکه 
اصلی و فرعی توسط شرکت فاضلاب تهران اجرا 
شده است.به گفته مدیرعامل آبفای استان تهران، 
برنامه زمان‌بندی این طرح امسال به خاطر شیوع 
ویروس کرونا و تا حدودی به دلیل مشکلات 
ناشی از تحریم و واردات تجهیزات به تعویق 
افتاد، ولی بزرگ‌ترین تصفیه‌خانه فاضلاب تهران 
تا پایان امسال به بهره‌برداری می‌رسد.به گزارش 
خبرگزاری مهر، تصفیه‌خانه فاضلاب فیروز بهرام 
یکی از بزرگ‌ترین تصفیه‌خانه‌های فاضلاب کشور 
و خاورمیانه در مساحتی حدود ۶۰ هکتار است که 
مناطق یک، ۲، ۳، ۵، ۶، ۱۰، ۱۱، ۱۷، ۱۸، ۲۱ و 

۲۲ و کل منطقه ۹ را زیر پوشش قرار می‌دهد.

اخباراخبار

عوامل غیبی؛ مانع افزایش ظرفیت تولید نفت!

 کاهش
  یک درصدی
 مصرف برق قم

 قیمت 
 نفت خام
 افت کرد

مدیرعامل توانیر گفت: ۷۰ هزار مشترک در استان قم به دلیل رعایت مصرف برق از 
تخفیف صددرصدی برق امید برخوردارند.به گزارش توانیر، محمدحسن متولی زاده، 
در سی و هشتمین هفته پویش #هرهفته_الف_ب_ایران برای افتتاح پروژه‌های 
صنعت آب و برق استان‌های قم، اصفهان، زنجان و سمنان که به صورت ویدئو 
کنفرانسی با حضور وزیر نیرو برگزار شد، با اشاره به وضعیت تولید برق در استان قم، 
گفت: ۷۸۰ مگاوات برق در قم تولید می‌شود که این تولید در یک نیروگاه حرارتی و 

چند نیروگاه کوچک در سطح استان انجام می‌شود.

قیمت نفت خام در معاملات امروز سه‌شنبه، سود به دست آمده در معاملات دیشب تحت 
تاثیر خوش‌بینی به بسته مالی جدید آمریکا را از دست داد و افت کرد.

به گزارش خبرنگار مهر به نقل از سی‌ان‌بی‌سی، قیمت نفت خام در معاملات امروز، سه‌شنبه، 
سود به دست آمده در معاملات دیشب تحت تأثیر خوش‌بینی به بسته مالی جدید آمریکا را 
از دست داد و افت کرد.در همین زمان دولت‌های اروپایی برای مقابله با شیوع گونه جدید 
ویروس کرونا محدودیت‌های قرنطینه‌ای سختی وضع کرده‌اند که آینده تقاضای نفت این 

منطقه را در هاله‌ای از ابهام فرو برده است.

وزیر نیرو گفت: نیروگاه‌های کشور در 
حالی که مشکلی برای تولید ندارند 
و ظرفیت آماده قابل ملاحظه‌ای در 
این بخش وجود دارد، اما به دلیل 
سوخت  تامین  در  موجود  مشکلات 
برای  با کمبودهایی  آنها،  نیاز  مورد 
این  برق مواجه هستیم که  تولید 

باید مورد توجه قرار گیرد. مسئله 
به‌گزارش ایسنا، رضا اردکانیان امروز 
در آیین بهره‌برداری از ۲۳ پروژه 
صنعت آب و برق با اعتبار ۶۸۶ 
قم،  استان‌های  در  تومان  میلیارد 
اصفهان، زنجان و سمنان در سی و 
#هرهفته_ پویش  از  هفته  هشتمین 

موافق  کرد:  اظهار  الف_ب_ایران 
این نیستم که وقتی به موضوع 
جهت  می‌شود،  اشاره  مصرف  اصلاح 
توجه ما صرفا متوجه مردم به معنای 
مصرف کننده باشد. اصلاح مصرف 
با عرصه تولید تفکیک ناپذیر 
تدوین  برای  که  همانگونه  است. 
قانونی  ابزار  تولید  سیاست‌های 
داریم، در عرصه مصرف هم دستمان 
در  متعددی  ابزارهای  نیست.  بسته 
اختیار ما است که بتوانیم در عرصه 

ایفای نقش کنیم. مصرف هم 
وزیر نیرو ادامه داد: اگر در عرصه 
تولید، ‌ عرصه‌ها، شیوه‌ها، ابزار و 
تجهیزات، رسانه‌ها و صحنه افکار 
عمومی ابزاری برای کمک به ما در 
ایفای نقش خودمان در موضوع تولید 
به حساب می‌آید و همین ابزار برای 

ما در عرصه مصرف هم وجود دارد.
وی افزود: در دولت دوازدهم مطابق 
برنامه وزارت نیرو وارد دوره مدیریت 
توامان عرضه و تقاضا شدیم؛ این 
عرصه‌های  در  که  معناست  بدان 
داریم.  مسئولیت  مصرف  و  تولید 
اینگونه نیست که وقتی به کمبود 
برخورد می‌کنیم صرفا اصلاح را از 
مردم انتظار داشته باشیم. مجموعه 
عادات مصرفی مردم به نوعی نشات‌ 
برنامه‌ها و سیاست‌های  از  گرفته 

بخش تولید و عرضه هم است.
وی افزود: یک سری راه‌حل کوتاه 

مدت و فوری است که هم‌اینک با 
کمک وزارت نفت و رسانه‌ها و نیز 
مردم به آن پرداخته می‌شود و این 
را پشت سر خواهیم گذاشت،  شرایط 
اما چیزی که نباید فراموش شود این 
است که شاخصه‌های مصرف گاز در 
مناسب  به هیچ وجه  بخش خانگی 
نیست و باید با کمک خود مردم این 

روش به سمت اصلاح برود.
اردکانیان خاطرنشان کرد: هم‌اینک 
حدود ۸۰ درصد گازی که توسط 
به جامعه عرضه  نفت  وزارت 
می‌شود در بخش خانگی و تجاری 
که  می‌گیرد  قرار  مصرف  مورد 
اصا شاخص مطلوبی نیست و 
مخاطب مطلوب کردن آن هم صرفا 
مردم نیستند و مجموعه روش‌ها، 
به‌کار گرفته  باید  ابزار  و  سیاست‌ها 

شود.
وی افزود: در زمان حاضر به میزان ۷ 
برابر حجم گاز تحویلی برای سوخت 
نیروگاه‌ها که نه تنها برق مورد نیاز 
بخش‌های خانگی و صنعت بلکه 
صنعت، ‌ معدن و کشاورزی را هم 
فراهم ‌می‌کنند به بخش خانگی و 

تجاری کشور گاز تحویل می‌شود.
اردکانیان اظهار داشت: آنچه باید 
روی آن متمرکز شد این است که 
در سازمان دولت و بخش‌های دولتی 
و خدماتی بدون خدشه و اختلال در 
به مردم، مصرف گاز  خدمت‌رسانی 
و برق مدیریت شود و همچنین از 
به  کنیم که  مردم هم درخواست 
میزان محدودی سعی کنند مصرف 
گاز خانگی را با یکی دو درجه 
کاهش دمای فضای مسکونی خود 
بتوایم این  تا  مدیریت و اصلاح کنند 

شرایط را پشت سر بگذاریم.
وی با اشاره به برخورداری ۹ میلیون 
و ۳۰۰ هزار نفر جمعیت روستایی از 
شبکه آب سالم و پایدار در سال‌های 
فعالیت دولت‌های یازدهم و دهم 
گفت: این که هر سال یک میلیون 
و ۱۵۰ هزار هم‌وطن روستایی و هر 
هفته ۳۳ روستا به این شبکه با توجه 

به گستردگی روستاها وصل شده 
باشند، حاکی از تحول بزرگ توقف 
برای  ناپذیر و سرمایه‌ای ماندگار 

ماست.
به گفته وی به‌ویژه وقتی که به 
خاطر بیاوریم بخش عمده‌ای از این 
در سال‌هایی محقق شده  تحولات 
اقتصادی  جنگ  درگیر  کشور  که 
هم بوده و است و امیدواریم قدردان 
این مجموعه نعمت‌ها باشیم که به 
برکت پایداری و هوشمندی ملت 

ایران حاصل شده است.
وی با اشاره به بهره‌برداری متوسط 
ماهانه از یک واحد تصفیه‌خانه در 
دولت تدبیر و امید خاطرنشان کرد: 
در دولت یازدهم ۱۶۸ تصفیه‌خانه 
فاضلاب داشتیم که وقتی وارد دولت 
سیزدهم می‌شویم این رقم به ۲۶۹ 

می‌رسد.
اردکانیان گفت: منابع مالی این 
پروژه‌ها به طور عمده از بخش 
غیر دولتی تدارک شده و این بدان 
معناست که به سطحی از توانایی 
اجرای  اقتصادی  تدوین مدل‌های  در 
این طرح‌ها رسیدیم. قطعا نیروی 
در  عرصه  این  شده  ورزیده  انسانی 
فاضلاب  تصفیه‌خانه‌های  احداث  کار 

نخواهد شد. متوقف  کشور 
وزیر نیرو افزود: بازار منطقه نیازمند 
انسانی  نیروی  این  تخصص و تجربه 
است و با توسعه روابط اقتصادی 
همسایه  کشورهای  در  به‌ویژه 
می‌توانیم از این ظرفیت تجدیدپذیر 
یعنی منابع انسانی ارزنده استفاده 

کنیم.
وی با اشاره به اینکه در زمینه 
عملکرد  آمار  آب  تصفیه‌خانه‌های 
این دولت، آمار دلگرم‌کننده‌ای است، 
گفت: در این دولت هر دو ماه به 
طور متوسط یک تصفیه‌خانه آب وارد 
مدار بهره‌برداری شده و از عدد ۱۱۹ 
به ۱۷۵ تصفیه‌خانه در تابستان سال 

رسید. خواهیم  آینده 
اردکانیان ادامه داد: آبرسانی روستایی 
توسعه‌یافتگی،  بر شاخصه‌های  علاوه 

بهداشت عمومی و نظایر این، یک 
است؛  اجتماعی  عدالت  مهم  شاخصه 
این که هم‌وطن روستایی به شبکه 
آب سالم و پایدار همانند آنچه در 
شهرها محقق شده، در این حجم 

پیدا کند. وسیع دسترسی 
نیست  بی‌مناسبت  گفت:  اردکانیان 
که در آستانه دهه فجر انقلاب 
اسامی و در چهل و سومین بهار 
این  کشور،  استقلال  و  آزادی 
کنیم  تکرار  را  دستاوردها  مجموعه 
آینده  برای  ارزشمند  که سرمایه‌ای 
است. البته مسیرهای طی نشده و 
کارهای باقی مانده را هم از خاطر 
نبریم. ما قطعا نیازمند توجه جدی‌تر 

هستیم. مسئله مصرف  به 
وزیر نیرو گفت: هفته آینده و در آغاز 
دهه فجر انقلاب اسامی، افزون بر 
۴۸۰۰ میلیارد تومان پروژه‌های آب و 
برق در استان‌های خراسان شمالی و 

افتتاح خواهد شد. کردستان 
وی همچنین اضافه کرد: سد مخزنی 
»رمش« در نزدکی سنندج و شبکه 
آبیاری و زهکشی آن به وسعت ۵۶۰ 
»گاران«  شبکه  به  آب‌اندازی  هکتار، 
به وسعت ۴۶۰۰ هکتار، تصفیه‌خانه 
آب سقز و آبرسانی به این شهر و 
کامیاران  فاضلاب شهر  تصفیه‌خانه 
است که در  از مجموعه طرح‌هایی 
افتتاح  استان مهم مرزی کردستان 
خواهد شد و این حسن تصادفی است 
که در دهه فجر، مردم این استان 
بهره‌مند  این طرح‌ها  از  ما  مرزی 

شد. خواهند 

اردکانیان گفت: فقط در بخش 
شبکه‌های آبیاری و زهکشی که 
افتتاح می‌شود نزدیک به ۱۰ هزار 
نفر مشغول به کار خواهند شد؛ یعنی 
اشتغالزایی این شبکه‌ها و فعال 
شدن طرح‌های توسعه منابع آب و 
خاک در این منطقه چنین ظرفیت 
قابل ملاحظه‌ای را به شغل پایدار 
خواهد رساند که قطعا در توسعه 
روابط تجاری با کشور همسایه هم 
نقش و اثر قابل ملاحظه‌ای خواهد 

شد.
وی افزود:‌ تصفیه‌خانه‌های آب و 
فاضلاب از نمونه‌های حرکت سالم 
و رو به جلوی طرح‌های توسعه و 
این شاخص  است.  عمران کشور 
بسیار دلگرم‌کننده‌ای نه تنها در 
کشور که در منطقه و سطح مناطق 
وسیعی از جهان که مشغول اجرای 

به‌شمار می‌آید. این طرح‌ها هستند، 
موضوع  در  گفت:‌  اردکانیان 
جمع‌آوری  فاضاب،  تصفیه‌خانه 
مجدد  استفاده  و  آن  تصفیه  و 
از فاضاب تصفیه شده یکی از 
جامعه  یافتگی  توسعه  شاخصه‌های 
استفاده  و  عمومی  بهداشت  در 

صحیح از آب است.
با  کرد:  خاطرنشان  همچنین  وی 
احتساب پروژه‌های امروز، جمع 
پروژه‌های افتتاح شده سال ۱۳۹۹ به 
۲۱۲ پروژه رسید و تا ۲۵۰ پروژه، 
۳۸ پروژه باقی مانده که طبق برنامه 
تا پایان سال هفته به هفته در مدار 

قرار خواهند گرفت. بهره‌برداری 

وزیر نیرو:

نیروگاه ها مشکلی برای تولید برق ندارند

وزیر نفت اعلام کرد:
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مصوبه چند برابر شدن یارانه و سر و 
صدایی که در این رابطه در مجلس 
به پا شده و دایم بر رساندن مردم به 
حق شان تاکید می شود ماجرای تازه 
ای نیست، فقط چرا حرفی از اصلاح 
بزرگترین معضل یارانه های نقدی 
یعنی پرداخت ۷۸ میلیون نفری و 
راهکاری برای غربالگری به میان 
نیامده است؟ مجلس با تصمیم اخیر 
خود رسما یارانه افراد ثروتمند را دو 
برابر کرده است، آنهم در شرایطی 
که این پول از محل حذف ارز ۴۲۰۰ 
تومانی کالاهای اساسی تامین می 
شود که تبعات آن می تواند دامن 

اقشار متوسط و ضعیف را بگیرد.
به گزارش ایسنا، از سال ۱۳۹۷ که 
ارز ۴۲۰۰ تومانی به چرخه ارزی ایران 
وارد شد تاکنون بارها بحث حذف آن 
به دلیل رانت سنگین و عدم دسترسی 
مردم به کالای وارد شده با این نرخ 

به قیمت مناسب مطرح بود.
دولت در این فاصله تقریبا تمامی 
اقلام را از لیست ارز ترجیحی خارج 
کرد، ولی پنج قلم که عمدتا نهاده 
های تولید هستند به همراه بخشی 
از دارو و تجهیزات پزشکی همچنان 
با نرخ ۴۲۰۰ تومانی تامین ارز می 
شود. دولت ترجیح داد خود حذف 
ارز ترجیحی از چند قلم باقی مانده 
را انجام نداده و با مشارکت مجلس 
صورت بگیرد، از این رو در یکی دو 
سال اخیر و البته لایحه بودجه سال 

آینده این بحث مطرح بوده است.
۱۰۶ هزار میلیارد از حذف ارز 

۴۲۰۰ تومانی
می توان گفت در جریان بررسی 
ترین  پرحاشیه   ۱۴۰۰ بودجه  لایحه 
موضوع همین تصمیم گیری برای 
حذف ارز ترجیجی بود که کمیسیون 
تلفیق تصمیم گرفت نرخ ۴۲۰۰ 
کالای اساسی و ۱۱ هزار و ۵۰۰ 
تومان تسعیر نرخ ارز را حذف و آن 
را به نرخ واحد ۱۷ هزار و ۵۰۰ تومان 
برساند، دولت نیز مخالف حذف ارز 

۴۲۰۰ تومانی نبود ولی تاکید داشت 
به نوعی باشد که کمترین تبعات را 
به همراه داشته و برگشت آن به مردم 
منطقی و موثر باشد در این صورت 

موافق خواهد بود.
در نهایت مجلس حذف ارز ۴۲۰۰ 
تومان را تصویب کرد که در نتیجه 
تغییرات ایجاد شده تا اینجا، منابع 
ناشی از هدفمندی یارانه ها از 
۲۶۷هزار میلیارد به ۴۲۹ هزار میلیارد 
تومان افزایش یافته که ناشی از 
مصرف فرآورده های نفتی در داخل 
و افزایش صادرات فرآورده ها و 
مشتقات آن است است، از سویی از 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی و مابه التفاوت 
آن با نرخ ۱۷ هزار و ۵۰۰ تومانی از 
محل هشت میلیارد دلاری که برای 
تامین کالای اساسی و دارو در بودجه 
پیش بینی شده بود، حدود ۱۰۶ هزار 
میلیارد تومان منابع ایجاد می شود 
که ۷۳ هزار میلیارد تومان آن برای 
برگشت به مردم در قالب یارانه های 
نقدی و ۳۳ هزار میلیار تومان آن برای 

دارو درنظر گرفته شد.
یارانه ثروتمندان زیاد  باید  چرا 

شود؟
بعد از هیاهوی زیاد نمایندگان در 
مورد اقدام خود برای حذف رانت ارز 
۴۲۰۰ تومانی نوبت به توزیع منابع 
بین مردم  رسید ولی آنچه که اتفاق 
افزایش پرداخت های نقدی  افتاد 
اما نه برای نیازمندان بلکه کل ۷۸ 
میلیون نفر یارانه بگیر از نیازمند تا 
براساس  بود؛ به طوری که  پردرآمد 
تلفیق ۳۵ میلیون  مصوبه کمیسیون 
نفر اول بیش از ۱۸۰ هزار تومان، 
حدود ۲۳ میلیون نفر دیگر ۱۳۸ هزار 
تومان یارانه دریافت می‌کنند و مابقی 
که حدود ۲۰ میلیون نفر هستند هم 
۹۱ هزار تومان در ماه، یارانه دریافت 
پرداخت  بازهم  مجلس  می‌کنند.اینکه 
۷۸ میلیون نفری را ادامه داده بسیار 
قابل تامل است، به هر حال از 
زمانی که دولت دهم اجرای قانون 

هدفمندی یارانه ها را شروع کرد تا به 
امروز بزرگترین معضل در اجرای آن 
یارانه نقدی ۴۵هزار  پرداخت همگانی 
و ۵۰۰ تومانی بوده است، جایی که 
بارها حتی مجلس در دوره های قبلی 
به این روند پرداخت نقد داشت و در 
برای حذف سه  تکالیفی  بودجه  قانون 
دهک بالای درآمدی به عهده دولت 
قرار داده بود ولی هیچ گاه به درستی 
اجرایی نشد و نتیجه  پرداخت یارانه 
۴۵ هزار و ۵۰۰ تومانی به بیش از ۹۵ 

درصد ایرانی ها بوده است.
دهک  به حذف  ورود  عدم  دلیل 

های بالا چیست؟
پرداختی  حداقل  تلفیق  در مصوبه 
یارانه ۹۱ هزار تومان برای ۲۰ میلیون 
نفر است که به طور حتم این حداقل 
پرداختی برای سه دهک بالا  در نظر 
گرفته شده که در این حالت  عملا 
یارانه آنها دو برابر شده است، با این 
اقدام باید نمایندگان پاسخ دهند که 
هدف از پرداخت مبلغ ۹۱ هزار تومانی 
به قشر ثروتمند در شرایط فعلی 
چیست؟ از سویی چرا منابع ناشی از 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی که با خود 
افزایش قیمت کالاهای مربوطه را به 
همراه خواهد داشت باید بین افراد غیر 

نیازمند تقسیم شود؟
همچنین چرا مجلس که در صدد 
اصاح روند پرداخت یارانه به 
کالاهای اساسی و مردم بوده است، 
فکری برای غربالگری یارانه بگیران 
نکرده است تا این معضل ۱۰ ساله 
که دولت برای آن اقدامی نکرده و 
یا نتیجه ای نداشته برای همیشه 
تمام شود، در عین حال دولت از 
سال گذشته پرداخت کمک معیشتی 
ناشی از افزایش قیمت بنزین را به 
کمتر از ۶۰ میلیون نفر یارانه بگیران 
انجام داد و تقریبا سه دهک بالایی از 
دریافت این کمک کنار گذاشته شدند، 
چرا مجلس طرح خود برای افزایش 
یارانه های نقدی را در محدود این 
حدود ۶۰ میلیون نفر که در آن افراد 

متوسط و نیازمند و فاقد درآمد حضور 
دارند اعمال نکرده است، هر چند بین 
آنها هم افرادی هستند که نیازی به 

دریافت این ارقام نقدی ندارند.
دولت هم قانون بودجه برای 
حذف سه دهک بالا را اجرا 

نکرد
در این بین اقدام دولت هم تامل 
برانگیز است که در سال های اخیر 
نه تنها در مورد حذف پردآمدها به 
طور جدی به هر دلیلی اقدام نکرد 
بلکه یارانه ای دیگر تحت عنوان 
کمک معیشتی برای ۶۰ میلیون نفر 
را پیش بینی و اجرایی کرد و بارها 
این نقد مطرح شد که اگر ۶۰ میلیون 
نفر را محق دریافت این کمک می 
داند چرا یارانه ۴۵ هزار و ۵۰۰ تومانی 
را به ۷۸ میلیون نفر می پردازد که 
در سال هزینه ای بالغ بر ۴۲ هزار 
میلیارد تومان به همراه دارد و با هزینه 
۳۰ هزار میلیارد تومانی کمک های 
معیشتی به ۷۰ هزار میلیارد پرداخت 
نقدی  می رسد.دولت در سال های 
اخیر در بودجه همواره مکلف به حذف 
سه دهک بالای درآمدی بود ولی این 
اتفاق نیفتاد ولی بازهم آن را در لایحه 
سال آینده آورده بود در حالی که اجرا 

کننده نبوده است.
بازی با کلمات و ارقام؛ چون 

مردم به یارانه حساسند!
به هر ترتیب بازی با کلمات و سر 

و صدا کردن با یارانه اقدام تازه ای 
نیست و بارها »یارانه« مورد استفاده 
و بازی های سیاسی قرار گرفته است. 
به هر حال مردم بسیار بر جریان 
یارانه حساس هستند به ویژه در 
شرایط اقتصادی موجود توجه بیشتری 
به اقدام در این رابطه خواهند داشت، 
این درحالی است که پیش از این در 
جریان انتخابات ۱۳۹۶   هر یک از 
کاندیداها برنامه اقتصادی خود را بیش 
از آنکه به سمت طرح های تولیدی 
و توسعه ای برده و برنامه ای برای 
آن ارائه دهند، مانور انتخاباتی خود در 
این حوزه را بر یارانه گذاشتند، جایی 
که از پرداخت یارانه ۱۱۳ تا ۲۵۰ هزار 
تومانی سخن می گفتند بدون اینکه 
اعلام کنند قرار است منابع آن از کجا 
تامین شود، یا همین مدتی پیش وقتی 
جمهور  نژاد-رئیس  احمدی  محمود 
دولت نهم و دهم - از امکان پرداخت 
بدون  آنهم  تومانی  یارانه ۹۱۰ هزار 

هیچ منطقی سخن گفته بود.
 حواشی بودجه ۱۴۰۰ به اینجا ختم 
نشده و آنچه که اتفاق افتاده  از 
لایحه تا مصوبات مجلس مورد نقد 
کارشناسان بوده است، البته دولت 
و شخص رئیس جمهور در رابطه 
با نحوه عملکرد مجلس در بررسی 
بودجه انتقاداتی داشته و خواستار عدم 
برخوردهای سیاسی با بودجه و اعمال 

رفتار منطقی اقتصادی بوده اند.

دلیل ترس سهامداران از 
بورس

سه عامل موجب ترس سهامداران و نوسانی شدن 
شاخص بورس شده است.

وضعیت کنونی بازار سهام نشانگر ترس دسته 
جمعی و در واقع قهر سرمایه‌گذاران با شاخص‌های 
بنیادی است که دلایل ریشه‌ای در چند ماه گذشته 
دارد. از طرفی شاهد هستیم که گزارش‌هایی از 
جمله ۹ ماهه، پاییز و حتی عملکرد شرکت‌ها در 
دی ماه از منظر بنیادی فوق‌العاده بود. افزایش 
سود ناخالص عملیاتی،‌ رشد سود خالص، رشد 
فروش و حتی حاشیه سود را شرکت‌ها در این 
مدت تجربه کردند منتها با صف‌های فروش یا 

بعضا نماد‌های قرمز رنگ مواجه شدند.
یک:نگاه درجه دوم دولت به بازار سرمایه از 
جمله عواملی است که شرایط فعلی را رقم زده 
است، به این معنی که بازار سرمایه اولویت 
اصلی برای تامین مالی و حتی در حوزه شفافیت 
در قیمت‌گذاری مورد توجه دولت قرار ندارد. 
این موضوع به کرات در رفتار‌های متناقض و 
سیاست‌های مختلف این نهاد مشاهده شده است.

دو:دستورالعمل‌‌ها و قوانین مکرر در کنار تناقض 
در سیاست‌گذاری سه وزارتخانه و ایجاد نوعی 
ناهماهنگی باعث شده است که امروز دید بازار 
کوتاه مدت شده،‌ به‌جای دیدگاه بنیادی به طور 
کامل مبتنی بر معاملات نوسان‌گیری و الگوریتمی 

عمل می‌‌شود.
سه: خروج برخی از بازیگران جدید که به علت 
ضرر‌های هنگفت با یک قهر بزرگ پول را از بازار 
سرمایه خارج می‌کنند که این مهم در میان‌مدت 
باعث می‌شود که هر آنچه از یک‌سال گذشته 
تاکنون انباشت داشتیم به واسطه چنین مواردی 

از بین برود.
به طور کلی این ترس دسته‌جمعی ریشه در سه 
عامل ارائه شده دارد که به واسطه این مهم بازار 
چند روز مثبت و چند روز منفی می‌شود بنابراین 
در چنین شرایطی اعتمادی به ثبات بیشتر بازار 

وجود ندارد.
منبع: اقتصاد نیوز

 سودخالص بانک کارآفرین

 6 برابر شد
نشان می دهد که سود خالص بانک کارآفرین در 
این مدت با رسیدن به 6 هزار میلیارد ریال، رشد 
حدود 500 درصدی نسبت به دوره مشابه سال 

قبل داشته است.
 آمار موجود روی سایت کدال )حسابرسی نشده( 
نشان می دهد که در این مدت درآمد بانک از 
محل تسهیلات 6 هزار میلیارد ریال رشد داشته 
و نسبت به دوره مشابه سال قبل 41 درصد رشد 

نشان می‌دهد.
در همین حال آمارهای حسابرسی نشده تاکید 
دارند که کل درآمد بانک در مقایسه با مدت مشابه 
سال 98، رشد 76 درصدی را تجربه کرده اند که 
موجب شده جمع درآمدهای بانک از رقم 19 هزار 
میلیارد ریال به 34 هزار میلیارد ریال افزایش یابد.

به نظر می رسد رشدهای ثبت شده نشان از 
موفقیت عملکرد برنامه های توسعه ای بانک 
در سال 1399دارد، به گونه‌ای که در این مدت 
با افزایش تراکنش‌ها و فعالیت‌های بانک، درآمد 
کارمزدی رشد یک هزار میلیارد ریالی داشته و 
به مبلغ حدود 2 هزار میلیارد ریال رسیده است 
که این میزان افزایش کارمزدها معادل رشد 105 

درصدی است.
بانک کارآفرین در این مدت در بخش تسهیلات 
نیز رشد 92 درصدی داشته و بیش از 113 هزار 

میلیارد ریال تسهیلات جدید اعطا کرده است.
بر اساس گزارش منتشر شده بر روی کدال 
مجموع عملکرد بانک در 9 ماهه منتهی به 30 
آذر ماه موجب شده تا مجموع رقم دارایی های 
بانک به بیش از 378 هزار میلیارد ریال برسد که 
بیش از 158 میلیارد ریال افزایش داشته و رشد 

72درصدی را ثبت کرده است.
این آمار نشان می دهد که طی نه ماهه سال 
جاری کل سپرده های بانک 113هزار میلیارد ریال 
رشد داشته و از رقم 191 هزار میلیارد ریال به رقم 
304 هزار میلیارد ریال بالغ گشته که نسبت به 
ابتدای سال تقریبا 60 درصد رشد نشان می دهد.

در همین مدت سپرده های دیداری بانک نیز با 
43 هزار میلیارد ریال و356 درصد رشد، به رقم 

رویداد‌۲۴ گزارش می‌دهد؛

نهاد ناظر صنعت بیمه و آیین 
نامه‌هایی که فقط تزئینی است

رسول خرم
کارشناس صنعت بیمه

 یک کارشناس صنعت بیمه می‌گوید: آیا در صنعت 
بیمه قحط الرجال شده که از بیرون مدیر تزریق 
می‌کنید یا این صنعت به تازگی به حیاط خلوت 
این مدیران یا دور زنندگان بازنشسته تبدیل شده 

است؟
سخنی با مسئولین نهاد ناظر در صنعت بیمه 
به بهانه انتصاب مدیران خارج از صنعت و 

بازنشستگان داخل صنعت.
آقای بیمه مرکزی، وقتی آیین نامه و بخشنامه‌ای 
را تصویب می‌کنید برای دکور نیست. طبق آیین 
نامه ۹۰ بیمه مرکزی در خصوص شرایط احراز 
پست هیئت مدیره شرکت‌های بیمه خصوصی یا 
حتی دولتی، افرادی که خواهان حضور در هیئت 
مدیره شرکت‌های بیمه‌گر هستند، الزاما باید دارای 
فارغ التحصیل رشته‌های بیمه، آمار بیمه، اقتصاد، 
مدیریت، حقوق، حسابداری، مالی، مهندسی صنایع 
و فناوری اطلاعات و گرایش‌های مربوط به این 
رشته‌ها باشند و همچنین مهمترین بخشش این 
است که دارای ۱۰ سال تجربه مدیریتی مرتبط 

باشند.
حتی در بند ماده ۱ و ۲ آیین نامه ۹۰ به صراحتا 
اشعار دارد افراد موضوع این آیین نامه باید از 
صلاحیت‌های عمومی و حرفه‌ای زیر برخوردار 

باشند:
صلاحیت حرفه ای: برخورداری از حداقل الزامات 
قانونی مقرر در قوانین و مقررات بیمه‌ای، حداقل 
مدارک تحصیلی و تجربه حرفه‌ای مفید و قبولی 
در مصاحبه تخصصی که طبق ضوابط این 

آیین‌نامه تعریف شده است.
تجربه حرفه‌ای مفید: برخورداری فرد از تجربه 
بیمه‌ای یا مدیریتی متناسب با سمت وی به 
تشخیص بیمه مرکزی برای کارکنان کلیدی یا 

مؤسسه بیمه برای کارکنان عملیاتی.
تجربه بیمه‌ای: سنوات تجربی فعالیت در صنعت 

بیمه در زمینه مرتبط با سمت پیشنهادی.
 تجربه مدیریتی: سنوات تجربی فعالیت 
در سمت‌های کارکنان کلیدی یا عملیاتی 
مؤسسات بیمه در صنعت بیمه یا فعالیت در سمت 
مدیر عامل یا عضویت در هیئت مدیره مؤسسات 

مالی و اقتصادی.
تاییدیه: گواهی است که پس از تایید صلاحیت 
حرفه‌ای فرد پیشنهادی برای تصدی یکی از 
سمت‌های کارکنان کلیدی توسط بیمه مرکزی 
صادر میگردد؛ و نداشتن سابقه نقض فاحش 
قوانین و مقررات بیمه‌ای در صنعت بیمه که به 

تشخیص هیئت عامل بیمه مرکزی است.
مطالب فوق به بهانه انتصاب سید مهدی صادقی 
و حتی امثال ایشان گفته شد که وی چندی پیش 
به عضویت هیات مدیره‌ای بیمه آسیا انتخاب 
شدند. جناب مدیر مد نظر در تاریخ ۲۶ آبان ۱۳۹۷ 
در راستای قانون منع به کارگیری بازنشستگان 
از سمت خود به عنوان استاندار قم استعفا دادند 
و از سایر سوابق ایشان می‌شود به رییس هیات 
مدیره هلدینگ سورینت قشم، عضو هیات مدیره 
هواپیمای آسمان، رییس هیت مدیره هواپیمای 
قشم ایر و مدتی هم در سفارتخانه‌های برخی از 
کشور‌های اروپایی مامور بوده است. پس به لحاظ 
اینکه ایشان مدیر شایسته‌ای باشند یا نباشند جای 
بحث ما نیست بلکه سوال از نهاد ناظری است که 

قوانین خود را نقض می‌کند.
می‌گویند هر چه بگندد نمکش می‌زنند وای به 

روزی که بگندد نمک!
نهاد ناظر قانونگذار صنعت بیمه پاسخ دهد آیا 
مصاحبه ۸ نفره مدیران ارشد بیمه مرکزی از 
متقاضی بازنشسته پست هیئت مدیره شرکت بیمه 
آسیا در مورد هواپیما و قشم ایر یا استانداری قم 
صحبت شده یا در مورد مبانی عملی یا نظری بیمه 

یا اصول مبانی تخصصی مالی و مدیریتی؟!
صنعت بیمه باید متخصص این صنعت در رأس 
دومین شرکت بزرگش باشد نه صرفا افرادی که 
توانمند هستند و در سمت‌های بزرگ لشگری و 

کشوری در کارنامه داشتند.
آیا در صنعت بیمه قحط الرجال شده که از بیرون 
مدیر تزریق می‌کنید یا این صنعت به تازگی به 
حیاط خلوت این مدیران یا دور زنندگان بازنشسته 

تبدیل خواهد شد؟
مدیران جوان و با انگیزه و متخصص در صنعت 
بیمه وجود دارد، حال سوال دلسوزان این است 
چرا از بیرون مدیران ناآگاه به قوانین بیمه‌ای برای 

مدیران ارشد این صنعت وارد می‌کنید؟!
نهاد ناظر هم آیین نامه‌هایش فقط برای قشنگی 

است. به امید یک هوای تازه تر!

اخباراخبار

یارانه ثروتمندان ۲ برابر شد!

معاون وزیر اقتصاد، 
رئیس سازمان 
بورس شد

دلار تا کجا می 
تواند پایین 
برود؟

 ریاست سازمان بورس و اوراق بهادار، به معاون وزیر امور اقتصادی و دارایی 
رسید.

به گزارش پایگاه خبری بازار سرمایه، محمدعلی دهنوی در جلسه امروز شورای 
عالی بورس، جایگزین حسن قالیباف اصل شد.

دهنوی که دکترای علوم اقتصادی از دانشگاه تربیت مدرس دارد، پیش از این 
عضو هیأت‌مدیره بانک مسکن بود و هم اکنون به عنوان معاون وزیر اقتصاد 

در وزارت امور اقتصادی و دارایی مشغول به فعالیت است.

با وجود حمایت وزیر خزانه داری جدید آمریکا از تقویت دلار به نظر می رسد وی کار سختی 
برای تحقق این هدف داشته باشد. هرچند با آغاز روند واکسیناسیون عمومی چشم انداز 
اقتصادی آمریکا بهتر از گذشته به نظر می رسد اما کسری بودجه شدید دولت و وادار شدن 
بانک مرکزی آمریکا به تزریق سنگین نقدینگی احتمالا بدان معنا خواهد بود که کار دلار برای 
احیا دشوار خواهد بود. ارزش دلار در سال ۲۰۲۰ در مقابل بسیاری از ارزهای مهم به یکی 
از کمترین سطوح خود در چند سال اخیر رسید و با روی کار آمدن ژانت یلن به عنوان وزیر 
خزانه داری آمریکا این سوال مطرح می شود که روند نزولی دلار تا کجا ادامه پیدا خواهد کرد.  

 براساس اعلام روابط عمومی بانک مرکزی، در دیدار 
رییس کل بانک مرکزی کشور و وزیر خارجه عمان بر 
توسعه روابط اقتصادی و بانکی میان دوکشور تاکید 

شد.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، »عبدالناصر 

همتی« با »سید بدر بن حمد« وزیر خارجه عمان دیدار 
و گفت وگو کرده است که در جریان این دیدار، توسعه 
روابط اقتصادی و بانکی دوکشور مورد تاکید طرفین 
قرار گرفت. همچنین در این نشست، وزیر خارجه عمان 
ضمن اشاره به اهمیت نقش و جایگاه ایران در منطقه، 
گسترش روابط تجاری و اقتصادی دو کشور را حائز 
اهمیت دانست.یادآور می‌شود پیش از این و در دیدار 
سال گذشته رئیس کل بانک مرکزی کشورمان با وزیر 
صنعت و تجارت عمان در تهران، راهکارهای توسعه 
استمرار و تسهیل روابط بانکی و تجاری بین ایران و 

عمان مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفته بود.
عبدالناصر همتی )سه‌شنبه( در سفری دو روزه و به 
دعوت مقامات عمانی وارد مسقط، پایتخت عمان شد.

هدف از این سفر، مذاکره درباره تعمیق روابط بانکی 
و تجاری دو کشور، باتوجه به شرایط جدید بین‌المللی 

است.

رئیس کل بانک مرکزی از کاهش حجم پرونده‌های 
مرتبط با مطالبات معوق خبر داد و گفت: بانکها در 
نه ماهه امسال ۱۲۰۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات 
پرداخت کردند.به گزارش بانک مرکزی، عبدالناصر 
همتی در جلسه مشترک با دادستان کل کشور به 
تشریح عملکرد بانک‌ها در حمایت از تولید پرداخت و 
گفت: نظام بانکی کشور در دو سال و نیم اخیر و در اوج 
جنگ اقتصادی کشور نقش بی‌نظیری ایفا کرده و بازار 

پول کشور در حال حاضر در آرامش کامل قرار دارد.
رئیس شورای پول و اعتبار با بیان این که در ۹ ماهه 
اول امسال ۱۲۰۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات توسط 
بانک‌ها به بخش‌های اقتصادی پرداخت شده است، 
عنوان کرد: حدود ۶۰ درصد از این مبلغ در قالب 
سرمایه در گردش بوده است، از این رو رشد اقتصادی 
مثبت کشور در شش ماه نخست امسال بدون حمایت 
بانک‌ها امکان پذیر نبوده است.وی خاطرنشان کرد: 

بانک‌ها تمایلی به تملیک واحدهای تولیدی ندارند و 
تعطیلی واحد تولیدی سودی برای بانک نخواهد داشت؛ 
لذا بانک‌ها از حداکثر امکانات خود برای مدارا و رفع 
مشکل تولیدکنندگان استفاده می‌کنند.همتی با بیان 
اینکه حجم پرونده‌های مربوط به مطالبات معوق بانکی 
غالباً مربوط به مقاطع گذشته است تصریح کرد: در 
سال‌های اخیر با سیاست‌های اتخاذ شده و همراهی 
نظام بانکی با تولید کنندگان روند این قبیل پرونده‌ها 

کاهشی بوده است.
رئیس کل بانک مرکزی با اشاره به برخی گزارش‌های 
رسانه‌ای نادرست در خصوص عملکرد بانک‌ها در ارائه 
تسهیلات به واحدهای تولیدی گفت: هرچند ممکن 
است در مواردی تخلف و قصور از سوی بانک‌ها رخ 
داده باشد، اما این تخلف نباید به پای نظام بانکی نوشته 
شود و رسانه‌ها بایستی در انعکاس این موارد با دقت 

بیشتری عمل کنند.

در دیدار رییس کل بانک مرکزی با وزیر خارجه عمان عنوان شد؛

 تأکید بر توسعه روابط
 اقتصادی و بانکی ایران و عمان

رئیس کل بانک مرکزی:

 حجم پرونده مطالبات
 معوق کاهش یافت

وزیر امور اقتصادی و دارایی طی 
به‌عنوان  را  خالصی«  »مجتبی  حکمی 
نماینده ایران در بانک جهانی انتخاب 

کرد.
مدیریتی »مجتبی خالصی«  کارنامه 
نشان می‌دهد که وی از سال ۷۹ تا ۸۷ 
امور مربوط به همکاری مشترک ایران 
و بانک جهانی، اسکاپ، اکو، برنامه 
عمران ملل متحد، جایکا و بسیاری از 
سازمان‌های بین‌المللی دیگر را در قالب 
هیات‌های  پروژه‌ها،  طرح‌ها،  برنامه‌ها، 
اعزامی و همچنین نحوه تامین مالی 
آنها طی دوره مدیر کلی دفتر مطالعات 
اقتصادی و همکاری‌های بین المللی 
سازمان برنامه و بودجه را انجام داده 

است. 
برای  مشترک  کارگاه‌های  همچنین 
بانک  ظرفیت‌های  از  بهره‌برداری 
جهانی در کشور )از جمله کارگاه 
عملیاتی«  »بودجه‌ریزی  آموزشی 
بانک جهانی، مدیران  با همکاری 
و کارشناسان سازمان مدیریت و 

برنامه‌ریزی کشور، سازمان مدیریت 
و برنامه‌ریزی کشور( برگزار کرده 
است و دوره مدیر کلی دفتر مطالعات 
اقتصادی و همکاری‌های بین المللی 
سازمان برنامه و بودجه از  سال ۷۹ تا 

۸۷ را طی کرده است. 
پیگری امور مربوط به تامین مالی 
در  تصویب  برای  پروژه‌ها  خارجی 
کمیسیون و  شورای اقتصاد از جمله 

پروژه‌های مشترک با بانک جهانی طی 
دوره ریاست امور شورای اقتصاد در 
سازمان برنامه و بودجه از دیگر وظایف 
وی بوده است.خالصی عضو کارگروه 
تهیه برنامه سه ساله مشترک ایران و 
بانک جهانی )سال‌های ۲۰۰۳-۲۰۰۱( 
بوده و دوره مدیر کلی دفتر مطالعات 
المللی  اقتصادی و همکاری های بین 
سازمان برنامه و بودجه از  ۱۳۷۹ تا 

۱۳۸۷ را نیز سپری کرده است. 
خالصی در مقاطع تحصیلی کارشناسی، 
کارشناسی ارشد و دکتری تخصصی 
در رشته اقتصاد کلان )بین الملل( به 
ترتیب از دانشگاه‌های شهید بهشتی، 
تهران و استرتکلاید انگلیس فارغ 

التحصیل شده است.
وی همچنین پیش از این ریاست 
روابط عمومی وزارت امور اقتصادی و 

دارایی را نیز بر عهده داشته است.
انتصاب رییس جدید روابط 

عمومی وزارت اقتصاد
»فرهاد دژپسند« همچنین در حکم 
دیگری »پیمان میراب آستانه« را به 
سمت رییس مرکز روابط عمومی و 
اطلاع رسانی این وزارتخانه منصوب 
کرد.وزیر اقتصاد در این حکم مواردی 
چون »سیاست گذاری، برنامه ریزی 
و طراحی شیوه های مناسب برای 
پیشبرد برنامه ها، اهداف، راهبردها، 
سیاست ها، فعالیت ها و اقدامات 
اجرایی این وزارتخانه از طریق اطلاع 

رسانی و انعکاس به موقع  و هوشمند 
و ارایه عملکرد آنها«، »ایجاد زمینه 
برقراری حسن ارتباط بین مردم، 
فعالان اقتصادی و مسئولین«، »ارتباط 
با صاحب نظران، نخبگان و خبرگان 
اقتصادی کشور«، »هدایت و نظارت 
تخصصی بر فعالیت واحدهای روابط 
عمومی سازمان ها، موسسات وابسته 
و واحدهای استانی و ایجاد هماهنگی 
و تعامل بین آنها«، »همکاری با بخش 
خصوصی و تعاونی در فرآیند تصمیم 
سازی، تصمیم گیری و سیاست 
گذاری« و »تهیه و انتشار گزارش 
های عملکردی وزارت متبوع و 
موسسات وابسته« را به عنوان برخی 
از اولویت‌های برنامه‌ای مرکز روابط 
عمومی این وزارتخانه مورد تاکید قرار 

داده است.
براساس این گزارش »پیمان میراب 
مدرک تحصیلی  دارای  آستانه« 
دکترای مدیریت تولید و عملیات از 

دانشگاه شهید بهشتی است.

»خالصی« نماینده ایران در بانک جهانی شد

بازی با » یارانه« تمامی ندارد
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راه و شهر سازی

افزایش ۱.۸ درصدی ماهانه قیمت مسکن 
و در شرایطی که متغیر اثرگذاری در بازار 
دیده نمی شود می تواند یک تغییر کوچک 
و طبیعی باشد؛ کارشناسان معتقدند 
تغییرات ۱ تا ۲ درصدی قیمت بیش از 
آنکه به معنای رشد یا کاهش باشد، رکود 

بازار را به تصویر می کشد.
به گزارش ایسنا، معاملات مسکن در 
دی ماه ۳۸ درصد و قیمت ۱.۸ درصد 
نسبت به ماه قبل بالا رفت اما نشانه ای 
از تغییر محسوس در بازار مسکن دیده 
نشد. متوسط قیمت در تهران به متری 
۲۷.۳ میلیون تومان رسید و ۳۵۱۵ فقره 
معامله نیز منعقد شد. رشد ماهانه ۳۸ 
درصدی معاملات نسبت به آذر که عنوان 
کسادترین ماه طی چهار سال اخیر را از آن 
خود کرده بود اتفاق افتاد و البته معاملات 
نسبت به دی ماه سال گذشته ۶۷ درصد 
کاهش یافت. ریزنوسان ۱.۸ درصدی 
ماهانه قیمت هم با توجه به تعداد پایین 
معاملات نمی تواند رشد معناداری تلقی 
شود. بنابراین هنوز آمار گویای آن است 
که بازار در رکود به سر می برد.اواخر سال 
گذشته بازار مسکن پس از رکود مقطعی 
در میانه سال با رشد معاملات مواجه شده 
بود. آذر سال ۱۳۹۸ تعداد ۹۵۰۰ فقره 
و دی ماه ۱۰ هزار و ۷۰۰ فقره معامله 
مسکن در تهران به امضا رسید. این 
مقدار با توجه به میانگین ۱۰ تا ۱۵ هزار 
قرارداد خرید و فروش که به طور معمول 
در تهران انجام می شود تقریبا در یک 
سطح قرار داشت. حال اگر ۱۰ هزار و ۷۰۰ 
فقره پارسال را در کنار ۳۵۰۰ فقره امسال 
بگذاریم متوجه می شویم که سایه رکود 

هنوز بر بازار سنگینی می کند.
احتمالا در ماههای بهمن و اسفند با توجه 
به خریدهای شب عید، معاملات مقداری 
افزایش می یابد و ممکن است قیمتها 
نیز کمی تغییر کند اما کسادی بازار این 
آلارم را می دهد که مالکان نمی توانند 
فتیله قیمت را خیلی بالا بکشند. تحلیل 
کارشناسان این است که بازار مسکن تا 

انتخابات ریاست جمهوری با مقداری 
ریزنوسان به روند کجدار و مریز خود ادامه 
دهد. این ریزنوسانات می تواند افزایشی 
یا حتی کاهشی باشد اما به دلیل آنکه 
متغیر تاثیرگذاری در بازار دیده نمی شود، 
احتمال آنکه تغیرات ماهیانه از ۲ تا ۳ واحد 

درصد بیشتر شود بعید به نظر می رسد.
مهمترین متغیر تاثیرگذار بر بازار مسکن، 
تحولات بازار ارز است که آبان ماه به ثبات 
رسیده و روند کاهشی به خود گرفته است. 
عامل دیگر می تواند فشار تقاضا باشد که 
رکود معاملات نشان می دهد این آیتم 
نیز قابلیت ایجاد شوک در بازار مسکن 
را ندارد. همین حالا هم عمده معاملات 

بازار مسکن از سوی بخر و بفروشها و 
سرمایه گذاران انجام می شود. افزایش 
۵.۲ درصدی قیمت مسکن منطقه یک 
در حالی که متوسط نرخ رشد در سطح 
تهران ۱.۸ درصد بود نشان دهنده تقاضای 
سرمایه گذاری در بازار مسکن است. تعداد 
معاملات در مناطق مصرفی نیز کماکان 
پایین است. در منطقه ۱۹ تهران فقط ۲۷ 
فقره معامله مسکن به امضا رسید. تعداد 
مبایعه نامه ها در مناطق ۱۶، ۲۰، ۲۱ و ۲۲ 
نیز به ترتیب ۸۱، ۶۶، ۷۰ و ۵۷ فقره بود.

رییس اتحادیه مشاوران املاک در تشریح 
وضعیت کنونی بازار مسکن می گوید: با 
توجه به رشد بیش از حد قیمت مسکن 

که از شرایط عمومی اقتصاد کشور نشأت 
می گیرد، معاملات در بخش خرید و 
فروش در رکود قرار دارد که به افزایش 
تعداد قراردادهای اجاره منجر شده است. 
این نمایه نشان می دهد که به دلیل 
کاهش توان خرید، متقاضیان مصرفی به 

سمت بازار اجاره سوق پیدا کرده اند.
مصطفی قلی خسروی با بیان اینکه 
قیمتهای پیشنهادی مسکن در دو ماه 
گذشته ۱۰ تا ۱۵ درصد کاهش یافته 
خاطرنشان کرد: به دنبال ایجاد ثبات در 
بازار ارز، قیمت مسکن در مسیر افت قرار 
گرفت که امیدواریم این روند ادامه پیدا 
کند تا افرادی که خانه ندارند بتوانند اقدام 

به خرید کنند. در حال حاضر تقاضای 
بالقوه ای در بازار وجود دارد که از توان 
خرید برخوردار نیست. در این خصوص 
لازم است دولت با افزایش ساخت و ساز، 
تعادل را در بازار مسکن برقرار کند تا به 
تدریج متقاضیان مصرفی وارد بازار شوند.

وی با بیان اینکه متقاضیان بالقوه خرید 
مسکن به سمت بازار اجاره رفته اند یادآور 
شد: آمار سامانه کد رهگیری نشان می 
دهد در شهر تهران طی دی ماه ۱۳۹۹ 
معاملات ملک در بخش خرید و فروش 
۶۸ درصد نسبت به همین زمان در سال 
گذشته کاهش یافته، در حالی که در 
بخش اجاره شاهد رشد ۲۲ درصد بوده 
ایم.عباس زینعلی ـ کارشناس اقتصاد 
مسکن ـ نیز درباره وضعیت کنونی این 
بازار بیان می کند: بازار مسکن به دلیل 
تاثیرپذیری از چند عامل وارد رکود شده 
است. تغییری در سیاستهای جهانی ایجاد 
شده و همه در انتظار شرایط پس از این 
تغییر هستند. علت دیگر، نزدیک شدن 
به انتخابات ریاست جمهوری کشور 
خودمان است. اما مساله اصلی که در 
واقع مهمترین عامل محسوب می شود 
این است که سطح عمومی قیمتها طی 
سه سال گذشته بالا رفته و درآمدها 
فقط کفاف مایحتاج ضروری را می دهد. 
بنابراین خرید کالاهای غیرضروری و 
عمده مثل مسکن موکول شده به زمانی 
که قدرت بیشتری به وجود بیاید و شرایط 
باثبات تری شکل بگیرد.وی درخصوص 
پیش بینی قیمتها بعد از انتخابات ریاست 
جمهوری گفت: بعید می دانم که در 
دولت بعدی نیز اتفاق خاصی در بخش 
معاملات یا قیمت مسکن رخ دهد. ممکن 
است یک شوک کوتاه مدت ایجاد شود 
ولی در بلندمدت نمی توان کار خاصی 
انجام داد. انتخابات فقط می تواند بازار 
را مثبت کند ولی راه نمی اندازد. خیلی 
از عوامل شامل سیاستهای تقویتی و 
مالیاتی باید اجرا شود تا بازار مسکن به 

رونق دلخواه برسد.

صنعت دریایی با وجود تحریم 
بی‌سابقه پویا و فعال است

مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی در پی تحریم 
مدیرعامل شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران 
از سوی آمریکا گفت: با وجود تحریم‌های سنگین و 
بی‌سابقه آمریکا، صنعت حمل و نقل دریایی ایران با 
تلاش دریانوردان و دریائیان کشورمان همچنان پویا 

و سرزنده است.
به گزارش ایرنا، دولت ترامپ در آخرین هفته از حضور 
در کاخ سفید شخصیت های جدیدی از مسولان 
ایرانی را مورد تحریم قرار داد که مدیرعامل کشتیرانی 

جمهوری اسلامی ایران از جمله این افراد بود.
پایگاه اطلاع رسانی سازمان بنادر و دریانوردی  امروز به 
نقل از مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی نوشت:اقدام 
خصمانه دولت قانون شکن آمریکا در تحریم مدیرعامل 
شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران که وظیفه 
انتقال کالاهای اساسی و مایحتاج مورد نیاز مردم به 
کشور را عهده دار است، بار دیگر حقد و کینه استکبار 
نسبت به ملت قهرمان ایران را به روشنی به نمایش 

گذاشت.
محمد راستاد اضافه کرده است: تحریم این مقام و سایر 
مدیران متخصص و تلاشگر حوزه حمل و نقل دریایی 
نشان داد با وجود تحریم های سنگین و بی‌سابقه آمریکا 
صنعت حمل و نقل دریایی ایران با تلاش دریانوردان و 

دریائیان کشورمان همچنان پویا و سرزنده است.
وی آورده است: توفیق و سربلندی همه تلاشگران 
صنعت حمل و نقل دریایی را در ادامه این مسئولیت 

خطیر، از درگاه خداوند متعال مسئلت می‌کنیم.

امضای تفاهم‌نامه همکاری 
آموزشی بین شرکت راه‌آهن و 

وزارت علوم
تفاهم‌نامه همکاری آموزشی، تحقیقاتی و فناوری امروز 
با حضور وزیر راه و شهرسازی و وزیر علوم، تحقیقات و 
فناوری در شرکت راه‌آهن با موضوع توسعه در آموزش 

و تحقیقات و فناوری، امضا شد.
به گزارش فارس، صبح دیروز و در یازدهمین 
سه‌شنبه‌های ریلی شرکت راه‌آهن جمهوری اسلامی 
ایران، تفاهم‌نامه همکاری آموزشی، تحقیقاتی و فناوری 
بین شرکت راه‌آهن و وزارت علوم با حضور وزرای راه و 

شهرسازی و علوم و تحقیقات به امضا رسید.
در این مراسم، وزیر راه و شهرسازی اظهار داشت: نگاه 
لجستیکی به توسعه و رویکرد دانش‌بنیان ضروری 
است تا بدین ترتیب با ایجاد دغدغه در فکر و رفتار 
سازمانی و فردی بتوانیم مطالبه‌گری برای توسعه و 
رسیدن به سرآمدی از طریق حرکت برای تحقیقات 

نتیجه‌گرا را پایه‌گذاری کنیم. 
محمد اسامی اظهار داشت: مرکز جهادی پیشرفت 
راه‌آهن که امسال افتتاح شد،‌ مرکزی مهم در راستای 
رشد و توسعه فناوری و ارتباط آن با اجرا محسوب 

می‌شود و کانون تلاقی نخبگی و خبرگی است. 
وزیر راه و شهرسازی افزود: این موجب می‌شود جریان 
پیشرفت و توسعه و تعالی راه‌آهن به خوبی هدایت شود.

هماهنگی با عراق، تاجیکستان 
و سوریه برای برگزاری 
دوره‌های آموزشی ریلی

مدیرکل مرکز توسعه آموزش و فناوری راه آهن گفت: 
هماهنگی با کشورهای تاجیکستان، عراق و سوریه 

برای برگزاری دوره های آموزشی انجام شده است.
به گزارش فارس زهرا قیومی در مراسم رونمایی از سند 
تحول آموزش که در حال حاضر با حضور وزیر راه و 
شهرسازی و وزیر علوم، تحقیقات و فناوری در شرکت 
راه آهن در حال برگزاری است، اظهار داشت: با توسعه 
کسب و کار و ارتقاء ایمنی و افزایش بهره‌وری کار را در 

مرکز جهاد راه‌آهن آغاز کردیم.
وی با بیان اینکه در شرکت راه‌آهن ظرفیت‌های 
آموزش خوبی داریم، گفت: ۱۷ هزار متر مربع فضای 
آموزشی در ستاد و مناطق راه‌آهن داریم، همچنین ۸ 
گروه آموزشی و ۲۱ واحد آموزشی در مناطق مختلف با 

حضور ۴۵۴ مدرس تخصصی داریم.
مدیرکل مرکز توسعه آموزش و فناوری راه آهن ادامه 
داد: همه برنامه‌های آموزشی طبق تقویم آموزشی راه 
آهن انجام می‌شود و تاکنون ۹۵ درصد برنامه های 

آموزشی سال ۹۹ محقق شده است.
قیومی افزود: هماهنگی برای برگزاری دوره های 
آموزشی با کشورهای تاجیکستان عراق و سوریه انجام 
شده است، همچنین با دانشگاه‌های سن پترزبورگ، 

بیرمنگام و اسپانیا همکاری داریم.
وی اظهار داشت: ۱۲۸ طرح نخبگی داریم که همه در 
حوزه‌های تخصصی است و این فرصت ایجاد کرده 
است.مدیرکل مرکز توسعه آموزش و فناوری راه آهن 
با بیان اینکه با ۶ دانشگاه پروژه های پژوهشی را دنبال 
می کنیم، گفت: با دانشگاه های زیادی ارتباط داریم، 
که ۷۰ درصد آنها دانشگاه دولتی و ۳۰ درصد دانشگاه 

های آزاد، علمی کاربری و غیره است.

راه‌اندازی بازار فناوری حمل 
و نقل ریلی

معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به راه‌اندازی 
بازار فناوری حمل و نقل ریلی از امضای سند 
همکاری بین وزارت راه و شهرسازی و وزارت 

علوم، تحقیقات و فناوری خبر داد.
مراسم رونمایی از سند تحول آموزش در شرکت 
راه‌آهن جمهوری اسامی ایران با حضور وزیر 
راه و شهرسازی، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری، 
رئیس دانشگاه علم و صنعت، معاون پژوهشی 
دانشگاه شهید بهشتی و جمعی دیگر از مسؤولان 

دانشگاهی و ریلی در حال برگزاری است.
در این مراسم سعید رسولی مدیرعامل شرکت 
راه‌آهن اظهار داشت: بابت راه اندازی مرکز ج 
هادی راه‌آهن 76 مسأله در سال گذشته مشخص، 
بسته‌بندی و اولویت‌بندی شد و امروز 30 مسأله 
از اولویت‌ها تحت کارگروه‌های جهادی بهره‌وری 
با حضور اساتید دانشگاه‌ها، بازنشستگان راه‌آهن 
در موضوعات مربوطه و نمایندگان شرکت‌های 

خصوصی ریلی تشکیل شد.
وی افزود: مرکز جهادی پیشرفت راه‌آهن تیر 
ماه امسال با حضور معاون فناوری رئیس جمهور 

افتتاح شد.
معاون وزیر راه و شهرسازی اظهار داشت: مقرر شد 
با تکیه بر توان داخل در حوزه‌های مختلف برای 
ارتقاء راه‌آهن تلاش کنیم. سامانه جامع رونق و 
جهش تولید بر فضای اینترنت قرار دادیم، طرح 
جهاد خودکفایی صنعت ریلی را راه اندازی کردیم 
و امروز یازدهمین سه شنبه ریلی با طعم فناوری 

را برگزار می‌کنیم.
مدیرعامل راه‌آهن افزود: زیست بوم فناوری را 
برای صنعت ریلی طراحی کرده‌ایم، نهادهای 
تسهیل‌گر، عرضه‌کننده و متقاضی فناوری را 
شناسایی کرده‌ایم و بازار فناوری حمل و نقل ریلی 
را راه اندازی کرده‌ایم و در این حوزه از اساتید 
و دانشگاهیان قدردانی می‌کنیم که همکاری 
صمیمانه و متعهدانه‌ای با شرکت راه‌آهن دارند، 
ضمن آنکه ما واحد ارتباط با دانشگاه را راه اندازی 
کرده‌ایم و امروز مسائل علمی راه‌آهن تحت عنوان 

پایان‌نامه‌ها در دانشگاه‌ها دنبال می‌شود.
بنا بر این گزارش امروز سند تحول آموزش در 
حوزه ریلی با حضور وزرای راه و شهرسازی و علوم 

و تحقیقات و فناوری امضا می‌شود.

صید ناوگان صنعتی در 
آب‌های کشور ممنوع شد

صید ناوگان صنعتی در آب‌های کشور ممنوع شد
رئیس سازمان شیلات ایران گفت: برای حفظ 
ذخایر، صید کشتی های صنعتی ۴ ناوگان های 
صنعتی کیش، فانوس، طبس و فردوس با مجموع 
بیش از صد شناور ممنوع شده است و در صورتی 
که اقدامی برای صید در کشورمان داشته باشند 

متوقف خواهند شد.
به گزارش تسنیم رئیس سازمان شیلات ایران در 
نشست خبری به مناسبت دهه مبارک فجر اظهار 
کرد:  از ابتدای سال 99 تاکنون، 400 میلیون دلار 
محصولات شیلاتی به وزن 114 هزار تن صادر 

شده است.
وی افزود: تاکنون، بیش از 70 درصد از تجهیزات 
پرورش ماهی در دریا بومی سازی شده و  میزان 
تولید میگو  در کشورمان به بیش از 48 هزار تن 

در سال رسیده است.
 رئیس سازمان شیلات کشور ادامه داد:  تاکنون 
بیش از 70 درصد از تجهیزات پرورش بومی 
سازی شده که این تجهیزات بومی در حال حاضر 
در دریای خزر به آب انداخته شده و امیدواریم در 
استان های جنوبی هم از این تجهیزات استفاده 

شود.
وی در رابطه با پرورش ماهیان خاویاری 
خاطرنشان کرد: میزان تولید گوشت و خاویار 
پرورشی در 9 ماهه سال جاری بیش از میزان 
مشابه در سال گذشته بوده و برآورد تولید خاویار 
پرورشی تاکنون 10 تن بوده است.  تولید میگو هم 
در سال گذشته 46 هزار تن بود که امسال میزان 

تولید به بیش از 48 هزار تن رسیده است.
معاون وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به سوال 
خبرنگار خبرگزاری تسنیم مبنی بر اینکه چرا 
کشتی های صید صنعتی حاضر در خلیج فارس 
با وجود داشتن مجوز صید در آب های جنوبی 
کشور متوقف می شونداظهار کرد: این کشتی های 
صنعتی خارجی در مالکیت صید با ایران ها شراکت 
دارند و بیش از 50 درصد از سهم آنها مربوط به 
ایران است.وی افزود: برای حفظ ذخایر صید 
کشتی های صنعتی 4 ناوگان های صنعتی کیش، 
فانوس، طبس و فردوس ممنوع شده است و در 
صورتی که اقدامی برای صید در کشورمان داشته 

باشند باید باید کشتی های آنها متوقف شوند.
وی اظهار داشت:  به دنبال آن هساین ذخایر 
مودجود آبزیان کشور را مورد پاییش قرار دهیم 
و برنامه و روشی های جدیدی برای صید این 
ناوگان که دارای بیش از صد کشتی هستند در نظر 
گرفته میشود و آنها به آبهای دور دست فرستاده 
می شوند.وی اظهار داشت: ناوگان های صنعتی 
و عوامل متعدد دیگری می تواند بر ذخایر آبزیان 
کشور تاثیر گذارند اما مهم ترین عامل  تاثیر گذار 
صید های غیر مجاز شناور و قایق های بدون 

مجوز هستند.

اخباراخبار

فتیله بازار مسکن هنوز پایین است

ترانشیپ کالا از 
ایران به آذربایجان 
حذف شد

ذخیره لاستیک 
دولتی در حال 
اتمام است

مقام مسئول سازمان راهداری با اشاره به حذف ترانشیپ کالا از ایران به 
آذربایجان،گفت:با تفاهم دو کشور امکان حمل یکسره تا مقصد نهایی در 

قلمرو آذربایجان فراهم شد.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، جواد هدایتی اظهار کرد: با شیوع ویروس کرونا در 
جهان، ناوگان حمل‌ونقل بین‌المللی جمهوری اسلامی ایران برای حمل کالا به 
مقصد کشور همسایه، ناچار به انجام رویه ترانشیپ بود که مشکلاتی را نیز در 

صادرات و حمل‌ونقل جاده‌ای دو کشور ایجاد کرده بود.

قائم مقام سازمان راهداری از برنامه‌ریزی برای کاهش سن ناوگان تاکسی بین 
شهری به ۷ سال خبر داد و گفت:وزارت صمت قول داده لاستیک خودروهای 

سنگین را تامین کند.
به گزارش تسنیم، داریوش امانی درباره نوسازی ناوگان کرایه سواری 
برون‌شهری اظهار کرد: تعداد تاکسی‌های برون‌شهری کشور در زمان حاضر 
28 هزار دستگاه است که از این تعداد حدود 17 هزار دستگاه تاکسی در سن 

فرسودگی قرار دارند.

وزیر راه و شهرسازی گفت: رعایت فاصله‌گذاری 
اجتماعی و پروتکل‌های بهداشتی در همه 
بخش‌های حمل و نقل ضروری است و با تخلفات 

کرونایی شرکت‌های حمل و نقلی برخورد می‌شود.
به گزارش روز سه شنبه ایرنا، »محمد اسلامی« 
ظهر امروز در حاشیه جلسه کمیسیون ایمنی راه‌ها در 
جمع خبرنگاران درباه میزان کاهش تلفات جاده‌ای، 
گفت: از سال ۹۷ شاهد رشد تلفات جاده‌ای بودیم اما 
از سال ۹۸ با همکاری پلیس و راهداری رشد تلفات 

جاده‌ای متوقف و تصادفات کاهش یافت‌.
وی ادامه داد: در سال ۹۹ تلفات جاده‌ای حدود 
۲۰ درصد کمتر شده و به همین میزان تصادفات 
جاده‌ای هم کاهش داشته است. ۸۶ درصد از 
تصادفات جاده‌ای به دلیل خواب آلودگی و عدم 

توجه به جلو راننده است.
اسامی گفت: در سال ۹۹ با آوردن بخش‌های 
فرهنگی و آموزشی و وزارت آموزش به حوزه ایمنی 
جاده‌ای و مطرح کردن ایمنی راه‌ها در سامانه شاد 
که با استقبال دانش آموزان روبرو شد شاهد کاهش 

تلفات جاده‌ای بوده ایم.

وزیر راه و شهرسازی یادآور شد: همزمان با اقدامات 
فرهنگی، اقدامات فنی از جمله رفع ۲۵۱ نقطه حادثه 
خیز جاده‌ها در سال‌های ۹۸ و ۹۹ در دستور قرار 
گرفت که از این تعداد ۲۰۰ نقطه در جاده‌ها اصلاح 
شده و مابقی با کنترل انتظامی و حضور پلیس 

مدیریت می‌شود.
اسامی درباره کاهش ترددهای جاده‌ای بر اساس 
مصوبه ستاد ملی مقابله با کرونا، بیان کرد: در اوج 
ترددها در سال‌های گذشته یک میلیون و ۷۰۰ هزار 
دستگاه تردد در شبانه روز داشتیم اما با مصوبه ستاد 
کرونا این رقم به یک میلیون و ۳۰۰ هزار تردد 

خودرو در شبانه روز کاهش یافته است..
اسامی درباره ایمنی خودروهای داخلی افزود: من 
نگفتم خودروهای ما غیر استاندارد است اما از صنعت 
خودروسازی انتظار داریم ایمنی خودرو را افزایش 
دهد؛ باید سازمان استاندارد و وزارت صمت کنترل 
کیفیت و ایمنی خودروهای تولید داخل را بیشتر 

کنند.
اسامی درباره منع تردد ساعتی هم گفت: در 
بهترین شرایط ۳۷۰ تردد در ساعت داشتیم که با 

محدودیت‌های ستاد کرونا اکنون به ۲۹۰ تا ۳۰۰ 
تردد در ساعت کاهش یافته است.

وی درباره کنترل رعایت پروتکل‌های بهداشتی از 
سوی رانندگان و دیگر فعالان حمل ونقل عمومی 
گفت: طبق پروتکل‌ها اگر فردی بلیت سفر خریداری 
کند در صورتی که بر روی کد ملی مسافر سابقه 

کرونا ثبت شده باشد به او بلیت نمی‌دهند.
اسامی گفت: از ابتدای آبان ماه بیش از ۲ هزار 

برخورد با شرکت‌های حمل و نقل مسافر در 
مودهای مختلف حمل و نقلی داشتیم.ستاد کرونا 
تشدید رعایت پروتکل‌های بهداشتی در حمل 
ونقل عمومی را از آبان ماه تصویب کرد. هرجا 
مردم گزارش می‌دهند برخورد کرده ایم. در صورت 
مشاهده هر گونه تخلف در حوزه هوایی و جاده‌ای 
هم برخورد خواهد شد و نظارت کامل بر اجرای 

فاصله گذاری اجتماعی وجود دارد.

وزیر راه و شهرسازی:

با تخلف کرونایی در حوزه حمل و نقل برخورد می‌شود

معاون مسکن و ساختمان در جلسه بررسی پیشرفت 
فیزیکی طرح اقدام ملی مسکن با اعلام اینکه ۳۷۰ 
هزار واحد از ۴۰۰ هزار واحد طرح اقدام ملی مسکن 
تعیین تکلیف شد، از سرمایه‌گذاری ۵ هزار و ۳۰۰ 
میلیاردتومانی متقاضیان مسکن ملی تاکنون، خبر داد.

به گزارش ایلنا، جلسه هفتگی بررسی طرح اقدام ملی 
مسکن با حضور محمد اسلامی وزیر راه و شهرسازی 
و معاونان وی در حوزه‌های مختلف مسکن، بازآفرینی 
شهری، شهرهای جدید، مسکن مهر، سازمان ملی 
زمین و مسکن، همچنین بنیاد مسکن انقلاب 
اسامی، بانک مسکن امروز ۷ دی‌ماه در ساختمان 
دادمان و به شکل ویدئوکنفرانسی با حضور مدیران 
کل راه و شهرسازی و سایر مسئولان استان‌ها، 
برگزار شد.در این نشست، عملکرد استان‌ها در طرح 
اقدام ملی مسکن در حوزه متقاضیان و ثبت پروژه‌ها 
و مسائل مرتبط با رفع محدودیت ثانویه واحدهای 
مسکونی مهر بررسی شد. همچنین ارایه گزارش 
عملکرد استان‌های خراسان‌رضوی و قزوین در 
پروژه‌های طرح اقدام ملی مسکن توسط مدیران کل 
راه و شهرسازی در بخش‌های وضعیت تامین زمین 
در استان بر مبنای برنامه ابلاغی و تعداد متقاضیان 
حائز شرایط، وضعیت پالایش متقاضیان ثبت‌نام شده، 
وضعیت اخذ پروانه ساختمانی پروژه‌ها، وضعیت انعقاد 
قرارداد ساخت و شروع عملیات اجرایی پروژه‌ها، 
وضعیت انعقاد قراداد مشارکت مدنی تسهیلات و 
برداشت از تسهیلات و آورده متقاضیان، وضعیت 

اجرای تمامی تفاهم‌نامه‌های منعقده وزارت راه با 
دستگاه‌های اجرایی، مورد بررسی قرار گرفت.

محمد اسلامی وزیر راه و شهرسازی در این نشست بر 
اهتمام استان‌ها و همچنین شرکت‌ها و سازمان‌های 
تابعه وزارتخانه و بنیاد مسکن انقلاب اسلامی در 
اجرای به موقع مسکن ملی تاکید کرد و با توجه 
به وجود برخی از مشکلات در حوزه تامین زمین در 
شهرهای کوچک، گفت: با توجه به اینکه در شهرهای 
کوچک عموما متقاضیان نمی‌توانند وجوه اولیه را در 
مدت زمان تعیین شده تامین کنند، بهتر است که در 
شهرهای کوچک زمین به شکل گروهی به متقاضیان 
واگذار شود تا هم متقاضیان واقعی صاحب مسکن 

شوند و هم اجرای طرح، سرعت بگیرد.
محمود محمودزاده معاون مسکن و ساختمان در این 
جلسه بر تعیین‌تکلیف ۳۰ هزار متقاضی باقیمانده در 
طرح اقدام ملی مسکن تاکید کرد و افزود: از ۴۰۰ 
هزار واحد مسکونی طرح اقدام ملی به جز ۱۰۰ هزار 
واحدی که متعلق به شرکت بازآفرینی شهری است و 
آن شرکت در خصوص آن تصمیم‌گیری خواهد کرد، 

۲۷۰ هزار تعیین تکلیف شده است.
معاون مسکن و ساختمان ادامه داد: بیش از ۱۳۰ هزار 
نفر واریز وجوه اولیه را به میزان ۴۰ میلیون تومان 
انجام دادند و ۱۰۰ هزار نفر نیز به پروژه‌ها متصل 
شدند. همچنین تاکنون ۹۵ هزار متقاضی به شکل 
گروهی به آنها زمین واگذار شده و کار آن‌ها انجام 

شده است.

معاون مسافری راه‌آهن اظهار داشت: با این 
افزایش قیمت بخش کوچکی از زیانی که 
شرکت‌های حمل و نقل مسافری متحمل شدند 

جبران خواهد شد.
به گزارش ایلنا، میرحسن موسوی در جمع 
خبرنگاران درباره افزایش نرخ بلیت قطار که از 
چند روز آینده اعمال می‌شود گفت: از ابتدای 
شیوع ویروس کرونا سامانه خرید بلیت قطار 
اصلاح شد و برای هر کوپه دو بلیت صادر شد 
اما افرادی که به صورت خانوادگی قصد سفر 
داشتند باید همان چهار بلیت برای کوپه را در 
یافت می‌کردند که در غیر این صورت سایر افراد 
که به صورت انفرادی سفر می‌کردند در یک 
کوپه چهار نفره برای دو نفر بلیت صادر می‌شد.
وی ادامه داد: همچنین در کوپه‌های شش نفره 

هم رای سه نفر بلیت صادر می‌شد.
معاون مسافری راه‌آهن با بیان اینکه از ابتدای 
بهمن‌ماه افزایش قیمت بلیت قطار برای 
کوپه‌هایی که دو نفر اقدام به خرید بلیت کردند 
و برای کوپه‌های شش نفره که سه نفر بلیت آن 
را خریدند افزایش پیدا می‌کند گفت: اگر فردی 
کوپه دربست را خریداری کرده باشد مشمول 

افزایش قیمت بلیت 25 درصدی نخواهد شد.
موسوی گفت: این مصوبه از سه روز آینده به 

اجرا می‌رسد.
وی ادامه داد: با این افزایش قیمت بخش 

کوچکی از زیانی که شرکت‌های حمل و نقل 
مسافری متحمل شدند جبران خواهد شد.

معاون مسافری راه آهن تاکید کرد: هیچ افزایش 
قیمتی برای نوروز نداریم.

موسوی همچنین با اشاره به دریافت وام 
کرونایی شرکت‌های حمل و نقل ریلی گفت: 
تاکنون فقط سه شرکت ریلی توانستند وام 

بگیرند. کرنایی 
برای  بلیت قطار  با محدودیت‌های صدور 
پیشگیری از شیوع کرونا برخی از خانواده‌ها به 
جای اینکه چهار بلیت در یک کوپه را خریداری 
کنند برای افزایش راحتی خود اقدام به خرید دو 
بلیت در یک کوپه کردند چرا که اسم فامیل با 
همدیگر متفاوت بود و سیستم قادر به تشخیص 

خانواده بودن این افراد نبودند.

در جلسه هفتگی بررسی پیشرفت فیزیکی طرح اقدام ملی مسکن مطرح شد

۳۷۰ هزار واحد مسکن ملی تعیین‌تکلیف شد
 افزایش ۲۵ درصدی قیمت بلیت قطار 

از سه روز آینده

رشد محسوسی اتفاق نیفتاده
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اطلاع‌رسانی درباره پرونده های قضایی 
موضوع داغ نشست خبری سخنگوی قوه 
قضایی بود. یکی از جلسات مهم خبری 
سخنگوی قوه قضاییه امروز برگزار شد. 
روزی که با وجود آنلاین بودن نشست، اخبار 

مهمی در این جلسه اطلاع‌رسانی شد.
از جمله مهمترین اخباری که توسط 
غلامحسین اسماعیلی سخنگوی قوه قضاییه 
بیان شد، موضوع حکم زندان و مجازات 
سنگین مالی برای مهدی جهانگیری، برادر 

معاون اول رئیس جمهور است.
غلامحسین اسماعیلی در ارتباط با آخرین 
وضعیت پرونده مهدی جهانگیری گفت: 
حکم نهایی این پرونده صادر و برای اجرا 

ابلاغ شده است.
او در توضیح این حکم گفت: مهدی 
جهانگیری به جرم قاچاق حرفه ای ارز به 
مبلغ ۶۰۷ هزار و صد یورو، ۱۰۸ هزار دلار 
به دو سال حبس، ضبط ارز و جزای نقدی 
چهار برابر بهای ریالی ارز قاچاق شده محکوم 

شده است.
این مقام قضایی در ادامه گفت: وی در 
پرونده دیگری به جرم تحصیل مال نامشروع 
به مبلغ بیش از ۴۵۶ میلیارد و ۲۱۶ میلیون و 
۷۵۰ هزار ریال به تحمل دو سال حبس و رد 

مال محکوم شده است.
رئیس جمهور هنوز شکایت نکرده 

است
او همچنین درباره اهانت به رئیس جمهور در 

یک برنامه تلویزیونی هم موضعگیری کرد.
اسماعیلی در ادامه در پاسخ به سوالی 
درباره توهین به رئیس جمهور در یک 
برنامه تلویزیونی گفت:  قوه قضاییه توهین 
به هیچکس را نمی پسندند. توهین چه 
نسبت به اشخاص عادی و چه مقامات 
رسمی کشور اقدامی غیراخلاقی و برابر 
ضوابط، مجرمانه است. ما تاکید داریم چه در 
تریبونهای رسمی و چه در محافل و مجالس 
خصوصی از اهانت به اشخاص اجتناب کنند 
و بدانند در صورتی که اشخاصی که مورد 
توهین قرار گرفتند به دستگاه قضا اعلام 
شکایت کنند، به شکایت آنها رسیدگی می 
شود و هیچ خط قرمزی نداریم و به اتهامات 

رسیدگی می کنیم.
سخنگوی قوه قضاییه ادامه داد: البته توهین 
و اهانت در تریبونها و رسانه ها قبیح‌تر است. 
در ارتباط با موضوع اخیر تا دیروز شکایتی 
واصل نشده بود. به موجب قانون قبلا اهانت 
به مقامات نیاز به شاکی خصوصی نداشت و 
دادستان می توانست تشکیل پرونده بدهد. 

ولی با اصلاحیه مجلس قبلی، اهانت به 
مقامات و مسئولان در زمره جرایم قابل 
گذشت قرار گرفت و در صورت اهانت به 
مسئولان، باید شکایت حتما از سوی ناحیه 
شخص یا وکیل او انجام شود. شکایت از 
ناحیه دستگاه معنی ندارد. به عنوان مثال اگر 
کسی در جلسه ای به قاضی یا به احدی از 
مسئولان قوه قضاییه اهانت کرد، اگر قرار بر 
شکایت باشد، باید خود آن قاضی یا وکیل او 
اعلام شکایت کند. شکایت نهاد یا قوه نمی 

تواند جایگزین شکایت شود.
پیگیری سیلی زدن به سرباز پلیس 

راهور
در بخش دیگری از این نشست خبری 
غلامحسین اسماعیلی در خصوص سیلی 
زدن به صورت سرباز پلیس راهور از 
سوی علی اصغر عنابستانی نماینده سبزوار 
موضعگیری کرد و گفت: ابتدا باید دو نکته 
را عرض کنم. اول این که قانون بایستی 
مورد حمایت همگان باشد و همه اشخاص 
خود را موظف به اجرای قانون بدانند. 
سمتها و مسئولیتها مجوزی برای نقض 
قوانین و مقررات نیست. اتفاقات از کسانی 
که دارای مسئولیت هستند انتظار بیشتری 
برای احترام به قانون می رود.سخنگوی 
قوه قضاییه در ادامه گفت: دوم، سربازان 
وظیفه هرجا خدمت می کنند فرزندان ما 
هستند. آنها سربازان میهن و ماموران اجرای 
قانون هستند. همانطور که احترام به قانون 
لازم است احترام به مجریان قانون نیز لازم 
است. کسی نباید به خود اجازه دهد نسبت به 
مجری قانون بی احترامی کند. البته متقابلا 
مجریان قانون ضمن اینکه باید اجرای قانون 
را با صلابت و با اقتدار و بدون تبعیض اجرا 
کنند، نبایستی در مواجهه با افراد، مرتکب 

توهین و اهانت شوند.
او در ادامه گفت: در موضوع اخیر هم قوه 
قضاییه آمادگی دارد به این موضوع در 
چهارچوب ضوابط و مقررات کشور که درباره 
شکایت و ادعای نیروی انتظامی و چه برادر 
سربازمان و حتی متقابلا ادعاهای نماینده 
مجلس رسیدگی کرده و بعد از رسیدگیها 

نتیجه را به اطلاع مردم برساند.
تکذیب فیلترکردن شبکه های 
اجتماعی از سوی قوه قضاییه

غلامحسین اسماعیلی درباره روایتهای 
پیامرسانهایی  از مسدودسازی  غیررسمی 
مانند سیگنال گفت: قوه قضاییه در دوره 
تحول هیچ رسانه، خبرگزاری و پیام رسانی 
را مسدود نکرده است و بدنبال مسدودسازی 
فضای مجازی و هیچ یک از پیام رسان 
های اجتماعی نیست.سخنگوی قوه قضاییه 
افزود: در کنار مزایای فراوان فضای مجازی 
امروز ویروس هایی به مراتب بدتر از کرونا و 
مصادیق مجرمانه ای مانند خرید و فروش 
سلاح، کلاهبردار شبکه ای، تبلیغ خودکشی 
به ویژه در نسل جوان و نوجوان در این فضا 
بیداد می کند که به هیچ عنوان قابل پذیرش 
و توجیه نمی باشد.این مقام قضایی در ادامه 
گفت: اقداماتی که برخی از مقامات قضایی 
مطرح کرده اند همگی ناظر به ساماندهی 
، مدیریت و پالایش این فضا از مصادیق 
مجرمانه است نه انسداد فضای مجازی. البته 
مواضع رسمی دستگاه قضا آن است که در 
فرمایشات ریاست قوه قضاییه بیان می شود 
یا سخنگو در تریبون رسمی اعلام می دارد.

احضار سیف به دادگاه
سخنگوی قوه قضاییه درباره آخرین وضعیت 
پرونده فساد مدیران بانکی و احضار »سیف« 
به دادسرا گفت: پرونده ارزی مرتبط با مدیران 

بانکی به دادگاه ارسال شد و کیفرخواست 
صادر شد. وی افزود: احضار رئیس کل سابق 
بانک مرکزی صحت دارد.اسماعیلی در ادامه 
اعلام احکام پرونده های اقتصادی گفت: 
پرونده خصوصی سازی در مورد رییس سابق 
سازمان خصوصی سازی منتهی به صدور 
رای شد . هم خود شخص و هم یکی از 
شرکت ها ی خصوصی سازی محکوم شده 
اندولی چون حکم قطعی نیست از بیان 

جزییات آن معذورم.
حکم پرونده قاچاق گسترده خودرو 

صادر شد
سخنگوی دستگاه قضا در ادامه سخنانش 
گفت: در پرونده قاچاق گسترده خودرو بالغ بر 
۵۴۰۰ دستگاه خودرو لوکس که وارد کشور 
کردند، حکم دادگاه صادر شد محکومیت 
های حبس و اعدام برای برخی متهمان 

صادر شد ولی این حکم هم قطعی نیست.
احکام برخی پرونده‌های مفاسد 

اقتصادی
در بخش دیگری از این نشست خبری 
اسماعیلی گفت: در پرونده دیگر مفاسد 
اقتصادی »رحمت عادلیان« به جرم 
مشارکت در اخلال در نظام اقتصادی به 
۲۰ سال حبس و رد مال، »امیر سلیمی«  
به ۱۵ سال حبس تعزیری و ضبط دلارها، 
»محمد ذوالفقاری« به ۱۵ سال حبس و 
ضبط دلارها، »محمد ولی زادگان« به ۱۵ 
سال حبس و محرومیت از خدمات دولتی 
و رد مال محکوم شدند.وی همچنین تاکید 
کرد در پرونده موسوم به طلای شادی رای 
محکومیت قطعی صادر شدو در آن متهم 
حسین رضا ابراهیمی به ۷ سال حبس، 
جزای نقدی محکوم شد. سایر متهمان از 
جمله محبوبه اصفهانی محکوم به ۷ سال 
حبس، جزای نقدی، مهران ابراهیمی به ۷ 
سال حبس و جزای نقدی و محمد ابراهیمی 
به ۲ سال و نیم حبس و استرداد اموال 

محکوم شدند.
هشدار دستگاه قضا به دیپلمات 

انگلیسی
در بخش دیگری از این نشست خبری، 
سخنگوی دستگاه قضا درباره اظهارات وزیر 
خارجه انگلیس درباره پرونده نازنین زاغری 
واکنش نشان داد و گفت: »نازنین زاغری« 
محکوم فعلی ماست و در حال گذراندن ایام 
اتهامی  محکومیت خودش است. پرونده 
دیگری دارد که با کیفرخواست به دادگاه 
ارسال شده است. در پرونده اتهامی جدید 
هنوز دادگاه رایی صادر نکرده است. اینکه 

وزیر خارجه انگلیس بخواهد در ارتباط با 
پرونده های قضایی ما اظهار نظر کند اقدام 

خلاف عرف دیپلماتیک است.
وی به سوالی در مورد بازداشت یک متهم 
ایرانی امریکایی )میثم شرفی( پاسخ داد و 
گفت: ما متهم دو تابعیتی نداریم. قانون ما 
تابعیت مضاعف را به رسمیت نمی شناسد. 
اخیرا فردی از اتباع ایرانی که به قصه دو 
تابعیتی ربط داده‌اند و در حوزه جاسوسی و 
جمع آوری اطلاعات برای دیگر کشورها 
فعالیت داشته و پرونده قبلی هم داشته است 

قبل از خروج از کشور بازداشت شد.
تکذیب رابطه دادستان کل کشور و 

مالک هفت تپه
در بخش دیگری از این نشست، اسماعیلی 
به تکذیب حمایت و رابطه دادستان کل 
کشور از امید اسدبیگی متهم شرکت هفت 
تپه پرداخت. سخنگوی قوه قضاییه گفت: 
جلسه دادگاه مربوط به خریدار هفت تپه 
صرفا به جهت ارجاع به کارشناسی متوقف 
شده است. در ارتباط با بدهی‌ها دادگاه 
ضرورت امر کارشناسی را تشخیص داده و 

دادگاه منتظر نظر کارشناسی است.
او درباره تغییر نماینده دادستان در این پرونده 
هم گفت: وقتی جلسه‌ای نداشتیم تغییر 
نماینده دادستان معنا و مفهومی ندارد. تا 
الان خبری مبنی بر تغییر نماینده دادستان 
نداشتیم. ادعای حمایت دادستان کل از مالک 
هفت تپه صحت ندارد و به این شکل که 
می‌گویند نیست. دادستان کل کشور مامور 
شده است در فرایند همزمان با دادگاه پیگیر 
وضعیت فعالیت این شرکت و کمک به 
جریان اشتغال و تولید در این شرکت باشد. 
اقدامات دادستان کل کشور و مجموعه قوه 
قضاییه اگر نبود این شرکت از حیث تولید 

دچار مشکل می‌شد.
تسویه حساب با صدها هزار شاکی 

پرونده ثامن الحجج
سخنگوی قوه قضاییه درباره آخرین وضعیت 
پرونده‌های تعاونی اعتبار غیرمجاز بیان 
داشت: در پرونده ثامن الحجج، با یک 
میلیون و ۲۶۲ هزار ۸۲۴ سپرده گذار، فقط 
۳۷۰ نفر از طلبکاران که سپرده های درشت 
داشتند تسویه نشده اند که در مرحله تسویه 
هستند. ۱۰ هزار میلیارد تومان اموال این 
شرکت شناسایی شد. در تعاونی فرشتگان 
که به تازگی به دادگاه رفته است با ۴۶۰ 
هزار سپرده گذار، در ارتباط با ۵۴۲ نفر از 
آنها تسویه انجام نشده است و ۷ هزار میلیارد 

تومان اموال شناسایی شده است.

 شهرداری اقتدار مقابله
 با سو استفاده از فضاهای 

عمومی شهری را ندارد

رئیس شورای اسامی شهر تهران گفت: 
شهرداری و نیروی انتظامی اقتدار مقابله با اینکه 
فضاهای عمومی شهر تبدیل به فضای اختصاصی 

نشود را ندارند.
به گزارش مهر، محسن هاشمی در حاشیه جلسه 
شورای شهر و در جمع خبرنگاران گفت: بر اساس 
مصوبه شهر بیدار، چندین نقطه شهر که دچار شب 
مردگی و فضای مناسب است، انتخاب شده تا 
هم این خلأ رفع شود و هم فضای فرهنگی و 

اجتماعی شهر افزایش یابد.
وی در پاسخ به این سوال که لایحه شب بیداری 
پیش‌تر رد شده بود و نیروی انتظامی با آن 
مخالفت کرده بود، عنوان کرد: با توجه به نقاط 
محدود اجرای طرح و هماهنگی با هیئت تطبیق 

مشکلات را رفع خواهیم کرد.
هاشمی درباره پارک‌های حاشیه‌ای گفت: این 
موضوع غیر قانونی است اما شهرداری و نیروی 
انتظامی اقتدار مقابله با اینکه فضاهای عمومی 
شهر تبدیل به فضای اختصاصی نشود را ندارند. 
متأسفانه این موضوع جا افتاده و بسیاری از 

نهادهای دولتی نیز این اقدام را انجام می‌دهند.
رئیس شورای شهر پایتخت در واکنش به سند 
زدن قسمتی از اتوبان همت به نام شهرداری از 
سوی اداره ثبت، تصریح کرد: شهرداری اکثر نقاط 
شهر سند دارد اما بعداً برخی بر روی این اسناد 

شکایت و ایجاد تردید می‌کنند

معاون سازمان حج و زیارت:

خبری از حج ۱۴۰۰ نیست
معاون امور حج و عمره سازمان حج و زیارت با 
بیان اینکه تا امروز در موضوع حج آینده وزارت 
حج عربستان هیچ گونه اطلاعیه و اخباری نداده 
است، گفت: در این موضوع همچنان بی‌خبری 

وجود دارد. 
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی حج، نشست 
شورای برنامه ریزی بعثه مقام معظم رهبری و 
سازمان حج و زیارت امروز)سه شنبه( به ریاست 
حجت الاسلام والمسلمین نواب نماینده ولی فقیه 
در امور حج و زیارت و سرپرست حجاج ایرانی 

تشکیل شد.
 دراین نشست که با هدف بررسی آخرین اخبار و 
تحولات در خصوص امکان اعزام زائر به عتبات و 
حج آینده صورت گرفت، اکبر رضایی معاون حج 
و عمره و حجت الاسام والمسلمین صحبت الله 
رحمانی معاون عتبات عالیات سازمان حج و زیارت 
در مورد اقدامات و پیگیر های انجام شده در این 

دو حوزه گزارش دادند.
معاون امور حج و عمره سازمان حج و زیارت با 
بیان اینکه تا امروز در موضوع حج آینده وزارت 
حج عربستان هیچ گونه اطلاعیه و اخباری نداده 
است، گفت: در این موضوع همچنان بی خبری 

وجود دارد. 
رضایی افزود: سازمان حج و زیارت براساس 
وظایف ذاتی خود و با توجه به شرایط پیش رو، در 
کمیته های کارشناسی مسایل اجرایی را به صورت 

تخصصی بررسی کرده است.
وی همچنین از به روز رسانی نرم افزارهای حج 
خبر داد و افزود: در رابطه با نیروی انسانی با 
برگزاری دوره های آموزشی کلاسیک و کارگاهی 
تلاش شده است که توانمند سازی در حوزه های 

تخصصی انجام شود.
در ادامه این جلسه، معاون عتبات سازمان حج و 
زیارت با بیان اینکه پروتکل بهداشتی ویژه سفر به 
عتبات به طرف های ذی ربط در ایران و عراق 
ارائه شده، به بیان نقش دفاتر خدمات زیارتی در 
صورت آغاز مجدد سفرهای زیارتی به عراق و 

سوریه اشاره کرد.
نماینده ولی فقیه در امور حج و زیارت نیز تاکید 
کرد: رویکرد جذب زائر، زیارت آسان و ارزان محور 
قرار گیرد و با نظارت بیشتر بر فعالیت ها در این 
بخش طرح ها و فعالیت های جدید می تواند به 

خوبی انجام شود.
رئیس سازمان حج و زیارت هم با بیان اینکه حوزه 
حج و زیارت پنجره ای برای تعامل و ارتباط میان 
کشورهای اسلامی است، تصریح کرد: این سازمان 
همچنان مسیر بازگشایی زیارت عتبات را پیگیری 
خواهد کرد.علیرضا رشیدیان افزود: سازمان حج 
متولی موضوع زیارت است و امضای تفاهم 
نامه جدید با طرف عراقی در این حوزه درحال 
پیگیری است.بر پایه این گزارش، در پایان این 
نشست نحوه آموزش زائران حج با توجه به بیماری 
کرونا و شرایط  پیش رو و چگونگی استفاده از 
امکانات فضای مجازی در این خصوص مطرح 
شد و معاونین حج و عمره سازمان حج و فرهنگی 
بعثه مقام معظم رهبری دیدگاه خود را بیان کردند.

کرونا جان ۷۹ نفر دیگر را در 
ایران گرفت

سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی گفت: تاکنون یک میلیون و ۳۸۵ هزار و 
۷۰۶ نفر در کشور به طور قطعی به ویروس کرونا 
مبتلا شده و با فوت ۷۹ نفر از بیماران مبتلا به 
کرونا در ۲۴ ساعت گذشته، تعداد جان باختگان 
کرونا در کشور به ۵۷ هزار و ۵۶۰ نفر رسیده است.

 به گزارش ایرنا، سیما سادات لاری روز سه شنبه با 
اعلام آخرین آمار مبتلایان و جانباختگان کرونا در 
ایران افزود: در ۲۴ ساعت گذشته تا ظهر امروز )۷ 
بهمن ۱۳۹۹( بر اساس معیارهای قطعی تشخیصی 
۶ هزار و ۴۲۰ بیمار جدید مبتا به کووید۱۹ در 
کشور شناسایی شد و ۵۹۰ نفر بستری شدند. با این 
حساب، مجموع بیماران کووید۱۹ در کشور به یک 

میلیون و ۳۸۵ هزار و ۷۰۶ نفر رسید.
سخنگوی وزارت بهداشت گفت: خوشبختانه 
تاکنون یک میلیون و ۱۷۷ هزار و ۳۶۷ نفر از 
بیماران، بهبود یافته یا از بیمارستان‌ها ترخیص 
شده‌اند. همچنین ۴۰۳۸ نفر از بیماران مبتلا به 
کووید۱۹ در وضعیت شدید این بیماری تحت 
مراقبت قرار دارند و تاکنون ۹ میلیون و ۱۵ هزار 
و ۳۷۶ آزمایش تشخیص کووید۱۹ در کشور انجام 

شده است.
لاری گفت: بر اساس آخرین تحلیل ها، ۱۸ 
شهرستان کشور در وضعیت نارنجی، ۱۵۴ 
شهرستان در وضعیت زرد و ۲۷۶ شهرستان در 

وضعیت آبی قرار دارند.
وی افزود: پمپ بنزین ها از اماکن پر خطر در انتقال 
ویروس کرونا هستند، بنابراین لزوم رعایت پروتکل 
های بهداشتی در این اماکن ضروری است. توصیه 
می شوند هنگام مراجعه به پمپ بنزین باک خودرو 
را پر کنید تا کمتر نیاز به مراجعه به پمپ بنزین 

داشته باشید.
لاری گفت: هنگام مراجعه به پمپ بنزین حتما از 
دستکش یکبار مصرف استفاده و از تماس دست با 
نازل دستگاه حتی الامکان خودداری کنید. کارت 
سوخت خود را بدون تماس دست با دستگاه وارد 
و رمز آن را با دستی که دستکش دارد وارد کنید و 
پس از سوخت گیری کارت بانکی را شخصا وارد 
کنید و از اپراتور بخواهید رمز را وارد کند یا با دستی 
که دستکش دارد شخصا رمز کارت بانکی را وارد 
کنید. پس از آن دستکش را بدون تماس با بدن 
خارج و در سطل دردار بیندازید و در اولین فرصت 

کارت ها و دست ها ضدعفونی کنید یا بشویید.

اولین واکسن کرونا وارداتی 
احتمالا از سبد کوواکس 

خواهد بود
 دبیر کمیته علمی ستاد ملی مقابله با کرونا گفت: 
۱۱ شرکت در کشور مشغول فعالیت برای تولید 
واکسن کرونا هستند. وزارت بهداشت از هر 
واکسنی که به فاز سه برسد، ۱۵ میلیون دوز پیش 
خرید می کند، در مورد خرید خارجی نیز احتمالا 

اولین محموله خرید از سبد کوواکس است.
به گزارش ایرنا، مصطفی قانعی در حاشیه نخستین 
همایش محصولات بایونکنولوژی در هتل المپیک 
در جمع خبرنگاران افزود: در مورد خرید خارجی 
واکسن به نظر می رسد اولین محموله واکسن 
کرونا که به ایران می رسد از سبد کوواکس باشد، 
البته نوع آن بستگی به واکسن های عرضه شده 
از سوی سازمان بهداشت جهانی دارد. سازمان 
بهداشت جهانی ۱۰ درصد از تولیدات واکسن های 
کرونا که در شرکت های مختلف تولید شده و مورد 
تایید این سازمان قرار گرفته است را از طریق 

اتحادیه جهانی کوواکس توزیع می کند.
وی افزود: احتمالا اولین محموله واکسن های 
کوواکس اواخر بهمن به ایران می رسد و بعد از 
آن نیز احتمالا واکسن تولید مشترک با کوبا در 
دسترس ایران قرار می گیرد. پس از آن خرید 
مستقیم واکسن از برخی از کشورها نیز به نتیجه 
می رسد تا به تولید واکسن کرونا در داخل برسیم.

دبیر کمیته علمی ستاد ملی مقابله با کرونا گفت: 
۱۱ شرکت دانش بنیان بر اساس مجوز سازمان 
غذا و دارو برای تولید واکسن کرونا در حال 
فعالیت هستند، که شرکت شفا از برکت در فاز 
یک انسانی است، موسسه رازی نیز کد اخلاق را 
برای شروع فاز یک انسانی دریافت کرده است. 
واکسن مشترک انستیتو پاستور با کوبا نیز در 
 فاز دو انسانی است و احتمالا تا پایان سال وارد 
فاز ۳ می شود.وی گفت: پیش بینی می شود اولین 
واکسن های کرونا تولید داخل خرداد ۱۴۰۰ به 
بهره برداری برسد و از ۱۱ شرکت فعال هفت یا 
هشت شرکت موفق شوند. معاونت علمی ریاست 
جمهوری نیز برای صنعتی شدن تولید واکسن در 
کشور ۲۰۰ تا ۳۰۰ میلیارد دلار سرمایه گذاری ی 
کند تا زیرساخت های صنعت تولید واکسن در 
کشور تقویت شود. قانعی افزود: هیچ کشوری نمی 
تواند همه مردم خود را با یک نوع واکسن کرونا 
واکسینه کند بنابراین باید از منابع مختلف داخلی و 
خارجی برای تامین واکسن اقدام کنیم و حتی در 
مواردی ممکن است، واکسیناسیون گروهی از مردم 
با یک واکسن شروع شود و دوز یادآوری با واکسن 
دیگری باشد یا مثلا برای سالمندان، زنان باردار یا 
بیماران قلبی و... واکسن خاصی مورد استفاده قرار 
بگیرد کما اینکه در برخی کشور واکسن فایزر در 

برخی افراد بالای ۸۵ سال عوارضی داشته است.

اخباراخبار

از فیلترینگ اینستاگرام تا 2سال حبس برای جهانگیری

 تداوم
 آلودگی هوای 
پایتخت تا پنجشنبه

فزایش آمارهای 
 سرقت‌
 با خاموشی معابر

پایداری هوا و انباشت آلاینده‌ها از روز دوشنبه تا روز پنجشنبه بهمن ماه وجود 
دارد و احتمال تداوم شرایط ناسالم برای گروه‌های حساس طی روزها آتی 
هست.به گزارش مهر، بر اساس اطلاعات دریافت شده از ایستگاه‌های سنجش 
آلودگی هوای شهر تهران، متوسط شاخص کیفیت هوا در ۲۴ ساعت گذشته 
منتهی به ساعت ۱۱ روز سه شنبه ۷ بهمن ماه، ۱۵۰ و آلاینده مسئول ذرات 
معلق با قطر کمتر از ۲.۵ میکرون بوده و کیفیت هوا در شرایط ناسالم برای 

گروه‌های حساس قرار داشته است.

رئیس پلیس آگاهی ناجا درباره ارتباط خاموشی معابر و بزرگراه ها با آمار جرایم 
گفت: خاموشی معابر و بزرگراه ها در افزایش سرقت ها به ویژه سرقت های خرد 
تاثیر دارد به نحوی که در دی ماه امسال در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته 
سرقت ها ۱۸ درصد افزایش داشت. سردار محمد قنبری با اشاره به سهم ۹۲.۳ 
درصدی سرقت ها از کل جرایم اظهار کرد: از این سهم اشاره شده؛ ۹۸ درصد 
سرقت عادی محسوب می شود و از این ۹۸ درصد سرقت ها؛ سهم سرقت های 
خرد ۴۸ درصد و سهم سرقت های مهم اعم از سرقت منزل، خودرو و مغازه و ... 

۴۲ درصد است.

تهران - ایرنا - مدیرکل نظارت بر دارو و 
فرآورده‌های تحت نظارت سازمان غذا و دارو 
گفت: ۱۴ شرکت دانش بنیان در ایران متقاضی 
تولید واکسن کرونا هستند. سه شرکت تولید 
آزمایشگاهی را انجام داده‌اند و دو شرکت به فاز 

مطالعه انسانی رسیده‌اند.
به گزارش خبرنگار ایرنا، حیدر محمدی روز سه 
شنبه در اولین همایش محصولات بیوتکنولوژی 
در هتل المپیک افزود: شرکتهای دانش بنیان در 
ایران به زودی دو داروی بایوتکنولوژی آلبومین 
و »آی وی آی جی« در کشور تولید می کننند 
که دستاورد بزرگی است. البته مشکلاتی در ثبت 
داروهای بایوتکنولوژی در فهرست دارویی بود که 

به زودی رفع می شود.
وی افزود: با پیشرفت ایران در حوزه بیوتکنولوژی 
به زودی در سال آینده واکسن آنفلوانزا نیز در 

کشور تولید می شود.
محمدی گفت: ایران اکنون کشور اول منطقه در 
حوزه بیوتکنولوژی و کشور دوازدهم در دنیاست. 
اما بودجه های کافی برای توسعه این صنعت در 

کشور نداریم.  تاکنون ۵۰۰ میلیارد دلار در بازار 
جهانی بیوتکنولوژی سرمایه گذاری شده که سهم 
ایران یک هزارم این میزان است. ارزش بازار 
بیوتکنولوژی ایران حدود ۶۰۰ میلیون دلار است 
اما توان ایران در این حوزه بسیار بیشتر است زیرا 
۲۰ شرکت بسیار فعال در حوزه بیوتکنولوژی داریم 
که ظرفیت بسیار بزرگی برای توسعه و ورود به 

بازارهای جهانی دارند.
مدیرکل دارو سازمان غذا و دارو ادامه دارو گفت: 
میزان ارز دارویی کشور در سالهای اخیر همواره 
کاهش داشته است. سال ۹۶ حدود چهار میلیارد 

دلار بود. در سال ۹۷ حدود ۳.۷ میلیارد دلار شد و 
سال ۹۸ به ۳.۲ دلار رسید و امسال به ۲.۵ میلیارد 

دلار کاهش یافت.
وی گفت: البته امسال از این بودجه مصوب دو 
میلیارد و ۲۷۰ میلیون دلار اختصاص یافت که 
یک میلیارد و ۷۵۰ میلیون دلار آن سهم دارو بود.
محمدی گفت: از زمان شیوع کرونا فقط ۲۴۶ 
میلیون دلار برای تجهیزات و ۴۸۳ میلیون دلار 
برای داروهای کرونا هزینه شده است و اگر در 
این حوزه حمایت کافی نمی شد دچار بحران می 

شدیم.

وی گفت: با وجود کمبودها و مشکلات با 
محدودیت بودجه مدیریت کردیم تا کشور دچار 
بحران نشود. حمایت از تولید داخل و صنعت 
بیوتکنولوژی اولویت وزارت بهداشت است و اگر 
حمایتهای کافی و ملی صورت بگیرد در این حوزه 

رشد فزاینده ای خواهیم داشت.
محمدی گفت: برای حمایت از محصولات 
بیوتکنولوژی با دستور وزیر بهداشت شورای 
فهرست دارویی کشور و حمایت از تولید داخل 
تشکیل می شود و در  این مسیر برای ارتقای 
جایگاه ایران و حسب فرمان رهبر انقلاب برای 

جهش تولید گام بر می داریم.
ایجاد پالایشگاه خون در ایران

مدیرکل دارو وزارت بهداشت گفت: خبر خوش 
دیگر این است که یک پالایشگاه خون به زودی 
در کشور تاسیس می شود و به زودی مشتقات 
خونی که اکنون با ارسال پلاسمای ایرانی در خارج 
از کشور تولید می شود در داخل تولید خواهد شد و 
به زودی تولید کننده آلبومین و IVIG در کشور 

می شویم.

رئیس هیئت مدیره انجمن عالی مراکز توانبخشی غیر 
دولتی معلولان گفت:با وجود مکاتبات صورت گرفته با 
نمایندگان مجلس مبنی بر حل معضل یارانه پرداختی 
به مراکزتوانبخشی تاکنون هیچ اقدامی انجام نشده 

است.
مجید بهروزی نیا در گفتگو با خبرنگار مهر، گفت: 
در تبصره یک ماده ۷ قانون حمایت از افراد دارای 
معلولیت به روشنی تاکید شده که کمک هزینه 
توانبخشی و نگهداری از افراد دارای معلولیت در مراکز 
توانبخشی باید متناسب با نرخ تورم سالانه و معادل 
هزینه تمام شده باشد.وی افزود: متأسفانه اکنون شاهد 
این اتفاق نیستیم و این مراکز توانبخشی هستند که در 
این شرایط متضرر می‌شوند.رئیس هیئت مدیره انجمن 

عالی مراکز توانبخشی غیر دولتی معلولین با اشاره به 
درخواست‌های مطرح شده از نمایندگان مجلس به 
منظور اصلاح اعتبار اجرای تبصره یک ماده ۷ قانون 
حمایت از حقوق افراد دارای معلولیت اظهار داشت: 
درخواست‌هایی را از اعضای کمیسیون تلفیق مجلس 
شورای اسامی، رئیس مجلس و سایر نمایندگان 
داشتیم و تاکنون مکاتبات زیادی نیز با این افراد 
صورت گرفته است اما متأسفانه نمایندگان مجلس 
هیچ توجهی به مشکلات جامعه معلولان کشور 
ندارند.بهروزی نیا تاکید کرد: بی توجهی نمایندگان 
مجلس باعث ناامید شدن قشر معلول و سالمند به حل 
معضلات خود از سوی مجلس یازدهم شده و این قشر 
به مجلس بی اعتماد شده‌اند.وی با انتقاد از عملکرد 

سازمان برنامه و بودجه در راستای اجرای تبصره یک 
ماده ۷ قانون حمایت از افراد دارای معلولیت خاطرنشان 
کرد: سازمان برنامه و بودجه نیز هیچ کار کارشناسی 
شده‌ای در رابطه با اجرای تبصره یک ماده ۷ قانون 
حمایت از حقوق افراد دارای معلولیت انجام نداد و 
تمام امید ما برای حل معضلات مراکز توانبخشی 
به نمایندگان مجلس بود که متأسفانه در مجلس نیز 
کاری برای حل مشکلات قشر معلول و سالمند انجام 
نشد.رئیس هیئت مدیره انجمن عالی مراکز توانبخشی 
غیر دولتی معلولین در خصوص میزان رشد یارانه 
مراکز توانبخشی غیر دولتی معلولین و سالمندان طی 
سال‌های گذشته تصریح کرد: یارانه مراکز توانبخشی 
طی سال‌های گذشته رشد بسیار اندکی داشته و در 

حال حاضر یارانه پرداختی سازمان بهزیستی به مراکز، 
تنها ۳۰ درصد از هزینه‌های مددجویان را شامل 
می‌شود.بهروزی نیا در رابطه با اعلام صورت گرفته از 
سوی کمیسیون تلفیق مجلس مبنی بر دو برابر شدن 
یارانه نقدی در سال ۱۴۰۰ بیان کرد: کمیسیون تلفیق 
در جریان بررسی مصارف تبصره ۱۴ لایحه بودجه 
در بخش هدفمندی یارانه‌ها مصوب کرد که در سال 
آینده، میزان یارانه پرداختی به شهروندان دو برابر شود. 
در این شرایط، درخواست ما این است که به میزان 
یارانه مراکز توانبخشی و سهم این مراکز نیز توجه شود 
و بازنگری اساسی در این رابطه صورت گیرد و سهمی 
از مصارف تبصره ١٤ به اصلاح یارانه مراکز توانبخشی 

غیر دولتی اختصاص یابد.

مدیرکل دارو وزارت بهداشت:

۱۴ شرکت دانش بنیان متقاضی تولید واکسن کرونا هستند

بی توجهی دولت و مجلس به مشکلات معلولان

 روز پر خبر سخنگوی قوه قضائیه با شرح پرونده‌های متنوع
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گفتگو

سید محمدمهدی طباطبایی‌نژاد دبیر سی‌ونهمین جشنواره فیلم 
فجر در قالب یک نشست زنده اینترنتی ضمن رونمایی از پوستر 
این دوره، فهرست نهایی فیلم‌های جدول اکران جشنواره را 

اعلام کرد.
به گزارش مهر، پس از پایان کار هیأت داوران سی‌ونهمین 
جشنواره فیلم فجر و مشخص شدن فهرست فیلم‌های نامزدشده 
در بخش‌های مختلف، سید محمدمهدی طباطبایی‌نژاد دبیر این 
دوره از جشنواره، پیش از ظهر امروز سه‌شنبه ۷ بهمن‌ماه، در 
یک نشست زنده اینترنتی، ترکیب نهایی فیلم‌های قابل اکران 

در این دوره را اعلام کرد.
در این دوره از جشنواره فیلم فجر که به دلیل شرایط ویژه 
کرونایی بدون هیأت انتخاب در حال برگزاری است، ۱۱۰ فیلم 
فرم تقاضای حضور در جشنواره را پر کردند که از این تعداد تنها 
۶۲ فیلم شرایط لازم برای ورود به جشنواره را داشتند و توسط 
هیأت هفت نفره داوران مورد ارزیابی در قالب بخش اصلی 

جشنواره یعنی »سودای سیمرغ« قرار گرفتند.
از میان آثار داوری‌شده، تنها فیلم‌های امکان ورود به جدول 
اکران جشنواره سی‌ونهم را پیدا کرده‌اند که حداقل در یک 
بخش از نگاه هیأت داوران، نامزد دریافت سیمرغ شده باشند. 
برهمین مبنا دبیر جشنواره امروز فهرست ۱۶ فیلم را که با 
نامزدی در حداقل یک بخش امکان اکران برای اصحاب رسانه 

و سینماهای مردمی در جشواره سی‌ونهم را دارند، اعلام کرد.
به گفته طباطبایی‌نژاد داوران فیلم‌های مستند بلند و کوتاه 
داستانی آقایان سعید پوراسماعیلی، امیر توده روستا، محمدعلی 
فارسی، محمد کارت و سام کلانتری پس از بازبینی ۳۱ فیلم 
مستند بلند )بالای ۷۰ دقیقه( و ۳۸ فیلم کوتاه )۳ تا ۱۵ دقیقه( 
نامزدهای این دو بخش را به شرح ذیل بر اساس حروف الفبا 

اعلام کردند.
فیلم‌های نامزدشده در بخش کوتاه داستانی

۱- جلد - کارگردان: احسان معجونی- تهیه‌کننده: سپیده 
نوروزی

۲- شاهد - کارگردان: علی عسگری- تهیه‌کنندگان: فرانسوا 
موریسه، لورا ژومل، خورشید عالمی

۳- گوشت تلخ - کارگردان: فرید حاجی، تهیه‌کنندگان: فرید 
حاجی، انجمن سینمای جوانان ایران

۴- ماسک - کارگردان: نوا رضوانی، تهیه‌کننده: نوا رضوانی
۵- ناهید - کارگردان: صمد علیزاده، تهیه‌کننده: رضا نصرتی 

حبیبی
۶- وضعیت اورژانسی - کارگردان: مریم اسمی‌خانی، 

تهیه‌کننده: وحید حسن‌زاده

فیلم‌های نامزدشده در بخش مستند بلند
۱- ایساتیس، کارگردان: علیرضا دهقان، تهیه‌کننده: علیرضا 
دهقان، راحیل صحرایی، تهیه شده در مؤسسه فرهنگی هنری 

مزرعه فیلم
۲- خانه، کارگردان: افسانه سالاری، تهیه‌کنندگان: جویل 
مرنان، افسانه سالاری، تهیه شده در کالکتیو داکمانیاکس، 

سینما ایزاینکامپلیت
۳- رویاهای خالکوبی شده، کارگردان: مهدی گنجی، 

تهیه‌کننده: بهزاد توکلی
۴- کودتای ۵۳، کارگردان: تقی امیرانی، تهیه‌کنندگان: تقی 

امیرانی، تهیه شده در امیرانی مدیا
۵- هجده هزار پا، کارگردان: مهدی شامحمدی، تهیه‌کننده: 
مهدی شامحمدی، تهیه شده در مرکز گسترش سینمای مستند 

و تجربی، گروه مستند بنیاد روایت فتح

فیلم‌های نامزدشده در بخش سودای سیمرغ
دبیر جشنواره در ادامه گفت: داوران فیلم‌های سینمایی خانم 
ساره بیات و آقایان محمد احسانی، مرتضی پورصمدی، بهرام 
توکلی، نیما جاویدی، سیدجمال ساداتیان و مصطفی کیایی پس 
از بازبینی ۵۷ فیلم سینمایی، ۱۶ فیلم در رشته‌های مختلف 
را برای نامزدی در بخش سودای سیمرغ به شرح زیر اعلام 

کردند.
۱- ابلق، کارگردان: نرگس آبیار، تهیه‌کننده: محمدحسین 

قاسمی
۲- بی همه چیز، کارگردان: محسن قرایی، تهیه‌کننده: جواد 

نوروزبیگی
۳- تک تیرانداز، کارگردان: علی غفاری، تهیه‌کننده: ابراهیم 

اصغری
۴- تی تی، کارگردان: آیدا پناهنده، تهیه‌کننده: آیدا پناهنده

۵- خط فرضی، کارگردان: فرنوش صمدی، تهیه‌کننده: علی 
مصفا

۶- رُمانتیسم عماد و طوبا، کارگردان: کاوه صباغ‌زاده، تهیه‌کننده: 
مهدی صباغ‌زاده

۷- روزی روزگاری، آبادان، کارگردان: حمیدرضا آذرنگ، 
تهیه‌کنندگان: علی اوجی، عبداله اسکندری

۸- روشن، کارگردان: سیدروح‌اله حجازی، تهیه‌کننده: 
سیدروح‌اله حجازی

۹- زالاوا، کارگردان: ارسان امیری، تهیه‌کنندگان: سمیرا 
برادری و روح‌اله برادری

۱۰- ستاره بازی، کارگردان: هاتف علیمردانی، تهیه‌کننده: علی 
سرتیپی

۱۱- شیشلیک، کارگردان: محمدحسین مهدویان، تهیه‌کننده: 
محمدرضا منصوری

۱۲- گیج‌گاه، کارگردان: عادل تبریزی، تهیه‌کننده: میرولی‌اله 
مدنی

۱۳- مامان، کارگردان: آرش انیسی، تهیه‌کننده: مجید برزگر
۱۴- مصلحت، کارگردان: حسین دارابی، تهیه‌کننده: محمدرضا 

شفاه
۱۵- منصور، کارگردان: سیاوش سرمدی، تهیه‌کننده: جلیل 

شعبانی
۱۶- یدو، کارگردان: مهدی جعفری، تهیه‌کننده: محمدرضا 

مصباح

خانوم اونقدر هوا سرده که مافوقم از ماشین پیاده 
نمیشه. نهایتش میخواد ازم بپرسه اون خانومه 
چی می‌گفت که بهش میگم می‌خواست تا وقتی 
که سرویس محل کارش میرسه واسه امنیت 

بیشتر کنار یه مامور وایسه.
ساعت ۶ صبح است و شب همچنان ادامه دارد. 
سرما فرصت »ها« کردن دست‌ها را نمی‌دهد. دو 
سرباز راهنمایی و رانندگی در گوشه‌ای از خیابان 
کارشان شروع شده است. یکی‌شان دارد تلاش 
می‌کند دست‌هایش را با نفسش گرم می‌کند و 
مرتب درجا می‌زند تا بلکه کمی گرم‌تر شود. چند 
قدم پایین‌تر یک کارگر شهرداری جارویش را 

روی زمین می‌کشد و دور می‌شود.
روایت چند سرباز راهور از بلاهایی که 

سرشان می‌آید
به گزارش ایسنا، سرباز است و هفت ماهی 
می‌شود که دارد خدمت می‌کند. فوق لیسانس 
اقتصاد دارد. هفت ماه برای ما شاید مدت زیادی 
نباشد اما برای او انگار ۷۰ سال گذشته است. آنقدر 

دلش پر است که حرف‌هایش تمامی ندارد.
*اگه مافوقت ببینه من دارم اینجا باهات 
صحبت می‌کنم مشکلی برات پیش 

نمیاد؟
خانوم اونقدر هوا سرده که مافوقم از ماشین پیاده 
نمیشه. نهایتش میخواد ازم بپرسه اون خانومه 
چی می‌گفت که بهش میگم می‌خواست تا وقتی 
که سرویس محل کارش میرسه واسه امنیت 

بیشتر کنار یه مامور وایسه.
*ویدئویی که همه جا منتشر شده رو 
دیدی؟ همونی که یه سرباز میگه نماینده 

بهش سیلی زده؟
بله دیدم. اون نماینده مجلسی که میاد خط ویژه 
و ما نگهش می‌داریم، چون نمی‌تونه از رومون رد 
شه وایمیسته وگرنه اگه می‌تونست حتما از روی 
ما رد می‌شد. چرا؟ چون خودشو محق می‌دونه. 
نماینده مجلس هر کی میخواد باشه اما باید 
تخلفشو بپذیره چون اونم یه شهرونده مثل بقیه 
آدما. چه نهادی به این نماینده آموزش داده که 
درست رفتار کنه؟ از طرفی وقتی سرباز کسی که 
تخلف کرده رو نگه میداره و مدارکشو می‌خواد چه 
لزومی داره اون طرف جایگاه اجتماعی، شغل یا 
سمتشو بگه؟ فکر کردین ما به یه نماینده متخلف 
بگیم مدارکتو بده، میده؟ نه. در نهایت به زبون 
میگه من نماینده مجلسم و اگرم بهش بگی 
کارتتو ببینم میگه برو بابا، چطور منو نمی‌شناسی؟ 
اصن چرا یه سرباز باید همه آدمایی که یه پستی 
تو مملکت دارنو بشناسه؟ مگه نماینده خودش 
رئیس سازمان آبو می‌شناسه که از ما یه همچین 
توقعی داره؟ اگه نماینده معتقده تخلف نکرده، 
برگه جریمه رو بگیره و بره رِوال قانونیشو طی 
کنه. چه لزومی داره برخورد فیزیکی کنه؟ من از ۶ 
صبح تو سرما می‌لرزم و خدمت می‌کنم، ساعت‌ها 
سرپام و حق تکون خوردن از سر پستمو ندارم. 
نماینده مجلس هم شرایط منو داره؟ کاش اون 
آقای نماینده فکر می‌کرد پسرش در حال خدمته و 
همکارش با بچه‌اش یه همچین برخوردی کرده. 
شاید با این طرز فکر دیگه دستشو روی یه سرباز 
بلند نمی‌کرد. خانوم، ما حین انجام وظیفه انقدر 
از این مسائل دیدیم که اگه بخوام براتون بگم 
تمومی نداره. حالا فیلم یکی از این اتفاقا منتشر 
شده که بازم خدا رو شکر فضای مجازی صدای 
یکی از ماها رو به یه جایی رسوند. البته اونم 

احتمالا میخوان فیلتر کنن!
من تقریبا هر جا که فکرشو کنی وایسادم؛ از 
خیابونی که کنارش خط ویژه‌ست تا سر چهارراه. 
واقعا کار سختیه. به ما گفتن اگه وسیله نقلیه‌ای 
وارد خط ویژه شد که بالاش چراغ گردون داشت، 
ایرادی نداره. من یه مدت سر چهارراهی خدمت 
می‌کردم که یه سری پرشیای خاکستری تو خط 
ویژه حرکت می‌کردن و جلوی داشبوردشون 
ال‌ای‌دی میذاشتن و شیشه‌های دودی داشتن. 
پلاک دولتی هم نداشتن و شخصی بودن. وقتی 
جلوشونو می‌گرفتم میگفتن چرا ماشین دولتو نگه 
می‌داری؟ ازشون می‌پرسیدم پس چرا پلاک 
دولتی ندارین؟ شیشه‌های دودی و ال‌ای‌دی 
داشبورد رو نشونم می‌دادن. انگار نمیدونن که 
شیشه دودی خودش تخلفه و وقتی یه آدم 
سیاسی تو ماشین نیست نباید از خط ویژه بره و 
بیاد. آخرشم تهدیدم می‌کردن که حالتو جا میاریم 
و می‌فرستیمت جزایر جنوبی خدمت کنی. در 
حالی که به ما گفته بودن وقتی شرایط اینجوری 
پیش میاد اصلا توجه نکنین و اینجور چیزا رو 
به مافوق خودتون ارجاع بدین. مثلا به ما گفتن 
سرباز حق نگه داشتن هیچ خانومی رو نداره و اگه 
سربازی به شما که پشت فرمون نشستی بگه بزن 
بغل، تخلف کرده. سرباز حق درگیر شدنم نداره. 
حتی ما یه سری کد جریمه مخصوص داریم و 

نمی‌تونیم هر کد جریمه‌ای رو ثبت کنیم.
*این کدایی که میگی چه جوریه؟

یه سرباز حدود ۱۵ تا ۲۰ تا کد جریمه داره. مثلا 
سرباز کد جریمه نصب تبلیغات روی بدنه ماشینو 
نداره و حتما باید موارد اینجوری رو یه نیروی 
کادری جریمه کنه یا برای کمربند دو کد جریمه 
هست. اگه راننده تو شهر کمربند نبنده باید ۱۵ 
هزار تومن جریمه بشه و اگه تو جاده و اتوبان 
کمربند نبنده باید ۶۰ هزار تومن جریمه بشه. یه 

چیز جالب براتون تعریف کنم که بخندین. یه بار 
یکی از مقامای سابق پلیس اومده بود سرکشی 
و به سربازا می‌گفت واسه خودتون جریمه 
می‌نویسین؟ فکرشو بکن اصلا قوانین حوزه‌ای که 
توش کار می‌کردو نمی‌دونست! آخرشم همون بابا 
رو به خاطر پرونده‌های فسادی که داشت برکنار 
کردن. برای نیروهای زیردستش ارزش قائل 
نبود و هیچکس دل خوشی ازش نداشت. مثلا 
شهرداری یه سری بنُ یا کارت هدیه می‌داد که 
این آدم بین کادری‌ها و سربازها تقسیم کنه. اونم 
یه بخشیشو برمی‌داشت و هر چی که می‌موند 
تقسیم می‌کرد. روزی که می‌خواست برای 
همیشه بره از نیروهایی که یه زمانی زیردستش 
بودن خواهش می‌کرد که راهو براش باز کنن که 
سربازا هم راهو براش باز نمی‌کردن. نمی‌خوام 
بگم همه اینجورینا، نه. مثلا سردار حسینی یکی 
از افرادیه که همه ستایشش می‌کنن. چرا؟ چون 
برای پرسنل زیردستش همه‌جوره ارزش قائله. 
حالا بگذریم که این روزا گذاشتنش جایی که 

فقط تدریس کنه.
تعداد ماشین‌ها در خیابان زیاد می‌شوند. حالا هوا 
هم روشن شده است و سرباز باید حواسش را  
بیشتر به کارش بدهد. مجبورم با او خداحافظی 
کنم و بروم چند خیابان آن‌طرف‌تر. سراغ سربازی 
که ایستاده می‌روم. بعد از آنکه دکترایش را 
گرفته به خدمت سربازی اعزام شرده است. ۳۱ 
ساله است و ۹ ماهی می‌شود که خدمت می‌کند. 
مافوقش آدم منصفی است. یک ساعت او داخل 
ماشین می‌نشیند و خودش را گرم می‌کند و یک 
ساعت بعدی جایش را با مافوقش عوض می‌کند.

او هم دل پُری دارد و از قوانینی که برایشان 
تعیین کرده‌اند می‌گوید: »طبق قانون ما حق 
داریم ماشینایی مثل آمبولانس یا آتش‌نشانی رو 
که تخلف می‌کنن، جریمه کنیم اما حق نداریم 
ماشینای مربوط به نیروهای نظامی رو جریمه 
کنیم چون اونام در حین خدمتن. مثلا جریمه 
عبور از چراغ قرمز ۲۰۰ هزار تومنه و اگه تو این 
شرایط اقتصادی و فشار روانی یه نفرو ۲۰۰ تومن 
جریمه کنم قطعا میاد میزنه تو گوشم. یا جریمه 
نقص فنی ۷۵ هزار تومنه. چن وقت پیش چراغ یه 
ماشین سوخته بود که جلوشو گرفتم. طرف گفت 
بخدا خونه مادرخانومم بودم و داشتم می‌رفتم 
چراغم سالم بود، اصلا متوجه نشدم سوخته. خب 
به فرض که این آدم درست هم بگه. واقعا اون 
موقع شب و با محدودیت ساعتی که گذاشتن از 
کجا می‌خواد چراغ گیر بیاره و تعویض کنه؟ من 
فکر می‌کنم یه سری از قوانین ما نیاز به واحدهای 
نظارتی بهتری داره. آخه از کدوم بخش این کار 
بگم که خدا رو خوش بیاد؟ ببین، این کار همش 

تنش و اعصاب خردیه.«
*برای این تنشی که درباره‌ش میگی، 
روانشناسی گذاشتن که هر چند وقت یه 

بار بتونین بهش مراجعه کنین؟
امسال واسه اولین بار یه بخشنامه‌ای اومده که 
همه باید تست روانی انجام بدن چون دیدن تشنج 
و فشار روانی داره زیاد میشه. برای این کار باید 
به ستاد راهور مراجعه می‌کردیم و به یه سری 
سوالا جواب می‌دادیم. وقتی تستو انجام دادم به 
من گفتن تو باید بری پیشِ روانشناس. رئیس 
اداری بهم گفت مگه چی گفتی که تو کلِ تهران 
فقط تو باید بری پیشِ روانشناس؟ حالا ساز و 
کار اینا خیلی عجیبه چون خودشون اجبار می‌کنن 
بری پیش روانشناس اما تو ساعت خدمت بهت 
این اجازه رو نمیدن! وقتی هم مرخصی تشویقی 
می‌گیری سعی می‌کنن اونو ضایع کنن. حالا باید 
برای این کار به یکی از مرکز درمانی ناجا بری و 
وقت بگیری. یعنی یه روز باید بری اونجا تا بتونی 
وقت بگیری چون خیلی شلوغه. یعنی خودت 

روانی میشی تا بتونی بری پیش یه روانشناس.
که  بودی  تنها کسی  نمیگی  *مگه 
تشخیص دادن بری پیش روانشناس؟ 

پس چرا مرکز درمانیشون شلوغه؟
وقتی با سربازای دیگه صحبت کردم متوجه 
شدم وقتی تست دادن همشون دروغ گفتن 
چون میدونستن برای رفتن به روانشناس باید 
چه پروسه پیچیده‌ای رو طی کنن. اما چرا مراکز 
درمانی‌شون شلوغه؟ چون یه سری آدم که 
دوست ندارن برن خدمت میرن اونجا تا معافیت 
روانی بگیرن. به خاطر همینم صف شلوغی داره. 
یه سری هم حین خدمت متوجه میشن راه‌هایی 
برای معافیت وجود داره به همین دلیل اونا هم 
برای این کار اقدام می‌کنن. سوالی که واسه خود 
من پیش اومده اینه که چطور میشه یه همچین 

محیطی رو فراهم کرد که بیشتر نیروها به فرار 
فکر کنن؟ چرا نباید شرایطی فراهم بشه که 
وقتی یکی دفترچه‌شو پست می‌کنه دعا دعا کنه 
که با جون و دل بره خدمت کنه. یه ستوان‌یک 
داشتیم که پاییز امسال زنش و پدرزنشو کشت. 
اگه قرار بود اون تست روانی درست کار کنه چرا 
باید یه همچین اتفاقی می‌افتاد؟ این نشون میده 
که ساز و کارا اشتباهه. یه نیروی کادری داشتیم 
که مافوقش بهش زور گفته بود، به خاطر همینم 
تصمیم گرفته بود خودشو از پل بندازه پایین. البته 
خدا رو شکر همکارش به دادش رسید. انگار هیچ 
جایی راندمان کاری مهم نیست و همه  فقط 
دنبال کار آماری‌ان. چرا وقتی تشخیص میدن 
یکی به روانشناس نیاز داره پیگیر این موضوع 
نمیشن؟ مثلا مسئول اداری از من پرسید رفتی 
پیش روانشناس؟ منم گفتم مسئول پاسدارخونه 
بهم اجازه نداد. اونم گفت باشه، هر وقت اجازه داد 
برو. رفتم پیش مسئول پاسدارخونه که مرخصی 
بگیرم، اونم گفت فعلا نیرو نداریم حالا برو ببینیم 
چی میشه. از این موضوع که بگذریم توهینی که 
بهم میشه برام آزاردهنده‌ست. برای من بارها 
پیش اومده جلوی متخلفو گرفتم و به من گفته 
تو که سربازی. برو کنار ببینم مافوقت کجاست؟ 
خانوم من درس خوندم تا دکتر بشم اما بارها حین 
خدمت بهم توهین کردن. در هر صورت ما نیروی 
کمکی هستیم و باید بهمون حق بدین که این 
رفتارها برامون برخورنده باشه. از هر ۱۰ نفری 
که جلوشونو می‌گیریم، هشت نفرشون میگن به 
تو چه ربطی داره؟ تو یه سرباز ساده‌ای. خیلی 
وقتا میگن »حالا همه چی تو این مملکت درسته 
و همین صحبت‌کردن من با موبایل تخلفه؟« 
یا میگن »چطور شما نمی‌تونین اون دزده که 
اختاس کرده رو بگیرین حالا اومدین از منِ 
بدبختی که کمربندمو نبستم پول بگیرین؟« این 
حرفا نقُل و نبات مردمه و روزی ۱۰۰ بار به زبون 

میارن.
حالا نوبت اوست که جایش را با مافوقی که سر 
پُست است عوض کند. عذرخواهی می‌کند و 

می‌رود تا خدمت کند.
سراغ یکی از سربازانی که داخل خط ویژه ایستاده 
است هم می‌روم. لیسانس مدیریت دارد. ۲۴ ساله 
است و چند ماهی می‌شود که خدمت می‌کند: 
»صبحا همه عجله دارن و میخوان برن سر کار 
به خاطر همینم زیاد تخلف می‌کنن. روزای اولی 
که خط ویژه وایمیستادم همه چهره‌ها برام ناآشنا 
بودن اما روزای بعد یه سری چهره‌ها برام آشنا 
شدن. بعد از یه هفته مشخص میشه که یه سری 
آدما هر روز دارن یه خلافی رو تکرار می‌کنن. 
بعضی وقتا کار با تذکر پیش میره. تو خط ویژه 
موتوری زیاده که ۹۰ درصدشون هم تخلف 
می‌کنن. چراغ قرمز رد می‌کنن، از روی خط عابر 
می‌پیچن، مسافر اضافه می‌زنن، کلاه کاسکت 
ندارن، پلاکشونو مخدوش می‌کنن، خلاف جهت 
و ورود ممنوع میان، سرعت بالا دارن و خیلی 
چیزای دیگه. وقتی هم مافوق به سرباز میگه 
برو جلوی موتوری رو بگیر نمی‌تونیم سرپیچی 
کنیم. مثلا من میرم دستمو جلوی موتوری نگه 
می‌دارم که وایسه اما گوش نمی‌کنه. یه وقتایی 
که مجبورم برم جلوشونو بگیرم موتوری همین 
طوری که داره رد میشه با لقد میزنه تو سینه‌م 
و میره. مگه میشه جلوی موتوری رو گرفت؟ 
حالا خیلی از مردم که یه کفی می‌بینن میان 
به ما فحش میدن که چرا نمیذارین موتوریای 
بدبخت یه لقمه نون در بیارن. دیگه نمیدونن اگه 
یه موتوری پلاکشو مخدوش کنه و بزنه یکی رو 
بکشه، کسی نمی‌تونه پیداش کنه، واسه همینم 
کارش تخلفه. بعضی خط ویژه‌ها مثل میدون 
فردوسی پاتوقه و اگه بسته بشه حتما حتما 
درگیری میشه. مثلا معمولا چهارراه استانبول یه 
کفی هست و میشه اوج درگیریا رو اونجا دید. 
چون باید بپری جلو و موتورو بگیری. بیشتر 
موتورسوارا هم مقاومت می‌کنن و از موتور پایین 
نمیان و ما هم مجبوریم موتورشون توقیف کنیم 
چون تخلف کرده. حالا فکرشو بکن اگه طرف 
خودشو با موتورش زمین بزنه می‌تونه بره از ما 
شکایت کنه. اگه موتورو نگیریم مافوق بهمون 

اجازه مرخصی نمیده. بخدا همش بدبختیه.
بین صحبت‌هایش راننده چند موتور و ماشین 
اصرار می‌کنند تا راه خط ویژه را برایشان باز کند 
و او هم دستش را به نشانه اینکه نمی‌شود تکان 
می‌دهد. چند باری هم موتورهایی که خودشان را 
پشت اتوبوس‌های بی‌آرتی پنهان کرده‌اند با یک 
لایی‌کشیدن راهشان را باز می‌کنند و می‌روند. از 

او خداحافظی می‌کنم.
سراغ آخرین سرباز می‌روم. فوق لیسانس مدیریت 
دارد و چشمش به وسایل نقلیه‌ای است که 
دنبال راه فرار در خیابان‌ها هستند: »اوایل سال 
که کرونا شدید بود وضعیت بهتر بود. به ما گفته 
بودن مردمو نگه نداریم چون مدارک‌گرفتن و 
قبض‌نوشتن خودش عامل شیوع کروناست. گفته 
بودن اگه  کسی تخلف کرد به صورت دو برگی 

جریمه‌شون کنیم.«
*جریمه دوبرگی چطوریه؟

مثلا فکر کنین من لب اتوبانم و راننده با سرعت 
۲۰۰ کیلومتر در ساعت رد میشه اما سرعت 
قانونی ۱۲۰ کیلومتره. اینجور مواقع پلاک طرفو 
می‌خونیم و جریمه‌ش می‌کنیم. جریمه انواع و 
اقسام داره: تسلیمی، دوبرگی، الصاقی و خودداری. 
تسلیمی همونیه که متخلف خودشو تسلیم می‌کنه، 
مدارکشو میده و قبض جریمه‌شو می‌گیره و میره. 
الصاقی یعنی راننده جایی توقف کرده که تخلفه 
مثل پارک دوبل. اینجا برگه جریمه رو می‌نویسیم 
و میذاریم روی شیشه‌اش. یه سری جریمه‌ها هم 
با دوربینا انجام میشه که اونم انواع مختلف داره 
که از نوع الصاقی و دو برگیه. جریمه خودداری 
هم اینه که متخلفو نگه داریم و مدارکشو بخوایم 
اونم مدارکو میده اما برگه جریمه‌شو نمی‌گیره. اگه  
مامور بگه که متخلف از گرفتن برگه خودداری 

کرده همون لحظه جریمه‌ش دو برابر میشه.
*دفترچه‌های جریمه‌ای که بهتون میدن 

باید تا چه مدت پر کنید؟
دفترچه اخطار ۲۵ تا برگ داره و توی هر برگ 
میشه سه تا کد اخطار نوشت. اگه بخوایم 
دفترچه رو پر کنیم، می‌تونیم توش ۷۵ کد اخطار 
بنویسیم. این دفترچه حتما باید تو یه هفته تموم 
بشه. نوشتن اخطار به آمار منطقه کمک می‌کنه 
و آمارِ اعمال قانون که بالا باشه رئیسا تشویقی 
می‌گیرن. این دفترچه‌ها تو اجرائیات ثبت میشه. 
میدونین که سربازا حق ندارن مردمو دیجیتالی 
جریمه کنن و اگر سربازی رو دیدین که دستگاه 
دستشه، افسرش مجبورش کرده که این کارو 
بکنه وگرنه سرباز دوست نداره با ۳۰۰ هزار تومن 

حقوقی که می‌گیره کار یکی دیگه رو انجام بده.
*کدوم دسته از راننده ها برای دادن 
مدارک و گرفتن برگه جریمه بحث 

نمی‌کنن؟
راننده کامیونا خیلی خوبن. تا بهشون میگی بزن 
کنار، میزنن و مدارکشونو میدن و میگن جریمه 
کن بریم چون راننده هستن و بار حمل می‌کنن 
و پول جریمه رو از کارفرماشون می‌گیرن. معمولا 
هم اضافه‌بار دارن. مثلا میدونستین یکی از دلایل 
گرونی مسکن همین راننده کامیونایی هستن که 
میکسر بتن حمل می‌کنن؟ حالا میدونین چرا؟ 
بتن محدودیت مصرف داره و چون سفت میشه 
باید سر یه ساعت مشخصی برسه سر ساختمون. 
معمولا هم راننده‌هاشون اضافه‌بار دارن و جریمه 
میشن. حالا شما فکر کن یکی از همین کامیونا از 
غرب تهران حرکت کنه و بخواد بره مرکز تهران، 
ممکنه چند بار جریمه بشه که هر بار هم باید 
۱۰ دقیقه تا یه ربع صبر کنه. جریمه اضافه بار 
هم ۱۰۰ هزار تومنه. مثا اگه قیمت بتن ۴۰۰ 
هزار تومن باشه تا بخواد اونو برسونه دست 
مصرف‌کننده همه این جریمه‌ها رو میکشه روش. 
آخرشم محصول بی‌کیفیتی دست مصرف‌کننده 
می‌رسونه و قیمت تموم‌شده روی قیمت اون 
خونه‌ای که در حال ساخته هم اضافه میشه. شاید 
خیلی موضوع ریزی باشه و به چشم نیاد اما نکته 
مهمیه. از همه این حرفا گذشته، خداییش خدمت 
تو پلیس راهور خیلی سخته و اصلا برای سرباز 
ارزش قائل نیستن. سرباز هیچ حقی نداره. هر جا 
که متخلفی دروغ بگه، سرباز مقصره! خوب چرا 
نباید نهادی برای تحقیق و شفاف‌سازی وجود 
داشته باشه؟ در هر حالتی سرباز توبیخ میشه. 
موش بلند باشه توبیخ میشه، تلفن همراه داشته 
باشه توبیخ میشه. سربازی که از شهرستان اومده 
و نتونه با خانواده‌ش صحبت کنه فشار روانی 
زیادی بهش وارد میشه، خب حداقل یه زمانی 
تو وقت استراحت براش بذارن که بتونه از تلفن 
همراهش استفاده کنه. یه بار منو زمان استراحت 
تو خوابگاه با گوشی دوربین‌دار گرفتن و برام ۱۵ 

روز اضافه‌خدمت زدن.
*تا حالا شده مردم بهتون ابراز محبت 

هم کنن؟
آره. یه سری آدما واقعا محبت دارن. یه بار یه 
آقایی یه سبد گلابی آورد و من نگرفتم و رفتم 
سر پست. وقتی برگشتم دیدم سبد گلابی جلوی 
ماشینه. خیلی وقتا مردم دیدن ما ماسک نداریم، 
بهمون ماسک دادن. ما یه جایی به اسم جمع‌داری 
داریم که ازمون امضا می‌گیرن تا بهمون سهمیه 
ماسک بدن اما در واقع هیچی بهمون نمیدن. 
مثلا میگن هر سربازی تو یه روز دو تا ماسک باید 
بگیره در حالیکه هر ماسکی باید دو ساعت یه بار 
عوض بشه. مثلا سربازای شیفت شب هیچ وقت 
نمی‌تونن از جمع‌داری ماسک بگیرن چون زمانی 
که باید پست وایستن ساعت اداری جمع‌داری 

تموم شده.
ظهر شده. ناهار سربازها از راه می‌رسد. خسته و 
گرسنه خداحافظی می‌کند و گوشه‌ای می‌رود تا 

غذا بخورد.

فهرست نهایی فیلم‌های ویترین »فجر۳۹«
 روایت چند سرباز راهور از بلاهایی که سرشان آمده 

نماینده مجلس اگر می‌توانست از روی ما رد می‎شد!
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

دردسر این روزهای بایدن! 
پس از دوره ویرانگر ریاست جمهوری ترامپ در آمریکا بایدن به عنوان رئیس جمهور جدید این کشور کار خود را آغاز کرد. آنجل بولیگان 

با انتشار کارتونی در صفحه اینستاگرامی خود به این موضوع پرداخت.

رمان »خاک آمریکا« اثر جنین کامینز با ترجمه 
سمیه صادقی از سوی نشر ورا منتشر شد.

به گزارش خبرنگار مهر، تازه‌ترین اثر از مجموعه 
»رمان جهان« نشر ورا با عنوان »خاک آمریکا« با 
ترجمه سمیه صادقی در ۳۵۰ صفحه و بهای ۶۵ 
هزار تومان منتشر شد. رمان »خاک آمریکا« اثر 
جنین کامینز، نویسنده جوان آمریکایی است که به 
عنوان رمان مطرح سال ۲۰۲۰ شناخته می‌شود و 

توجه اکثر منتقدان را به خود جلب کرده است.
این رمان روایت سفر پر التهاب کتابفروشی است که 
برای فرار از دست کارتل‌های مواد مخدر مکزیک 

دست به سفری خطرناک می‌زند. نیویورک ژورنال 
کتاب را واقع‌گرایی مدرن و شگفت انگیز خوانده 
است و لس‌آنجلس تایمز رمان خاک آمریکا را بالا 
نویسندگان  آدرنالین خون می‌داند. همچنین  برنده 
سرشناسی همچون جان گریشام، آن پاچت و جولیا 

آلوارز در ستایش این کتاب سخن گفته‌اند.
از دیگر ترجمه‌های منتشر شده سمیه صادقی 
می‌توان به این کتاب‌ها اشاره کرد: »کرم شب 
تاب« اثر هنری پورتر، »شبح ویرانی‌ها« اثر خوان 
گابریل واسکت و »تلفن همراه مرد مرده« اثر سارا 

رول.

رمان »خاک آمریکا« منتشر شد


